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1． 調査概要 

1） 調査目的・内容 

松本市の観光客の動向について把握するため、松本市内 3 地点において、国内外の来訪者を対

象に対面式を基本にアンケート調査を行った。 

 

2） 調査位置 

調査位置は、松本城、松本市美術館、上高地の 3箇所とした。 

 

 

 

3） 調査日時 

＜1回目＞ 

令和 5年 8月 12 日（土）～14日（月）  予備日：令和 5年 8月 18 日（金）～20 日（日） 

＜2回目＞ 

令和 5年 9月 16 日（土）～18日（月祝） 予備日：令和 5年 9月 22 日（金）～24 日（日） 

＜調査時間＞ 

松本城・松本市美術館 10 時 00 分～16時 30 分頃 

上高地         9 時 00 分～15時 30 分頃 

  

○上高地 松本城
○○松本市美術館
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【松本城】 

 

 

※調査中は、上記位置を基本に巡回 

※2回目調査はイベント（クラフトビールフェスティバル in 松本）による混雑のため、調査範囲を拡大して実施 

【松本市美術館】 

 

 
※調査中は、上記位置を基本に巡回 

【上高地(上高地バスターミナル)】 

 

 
※調査中は、上記位置を基本に巡回 

  

調査員の 
移動範囲 

黒門 
主な歩行者動線を 
阻害しない立ち位置 

 

松本市美術館 

主な歩行者動線や 
鑑賞中の方を阻害しない 

立ち位置 

調査員の 
移動範囲 

（調査員の配置イメージ） 

（調査員の配置イメージ） 

（調査員の配置イメージ） 

可動式 
小型看板 

可動式 
小型看板 

主な歩行者動線や 
バス待ち行列を阻害しない

立ち位置 

※バス出発時刻を確認し、乗車直前の乗客には話しかけない 
※可動式小型看板は設置しない（自然公園内のため） 

 

バス乗り場 

※バス運行やバス利用者を阻害しないように十分に注意 

調査員の 
移動範囲 
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4） 調査方法 

（1） 回答方法とノベルティ 

回答方法は、日本人、外国人に声掛けをしながら調査を依頼し、その場での回答を基本とし

て QRコード遷移による WEB 回答とした。回答は被験者のスマートフォンの使用を基本としたた

め、通信環境が無い方用に、WiFi ルーターや紙アンケートを準備した。 

松本城と松本市美術館では、声掛けの際に調査概要を印刷したうちわを配布し、案内文兼ノ

ベルティとした。上高地では調査員が案内板を掲げて依頼し、御礼にポストカードを配布した

（上高地の調査方法は、環境省中部山岳国立公園管理事務所と調整して決定）。 

また、全体の御礼品として Amazon ギフト券（1000 円×30 名分）を抽選で配布している（国

外で電子クーポン等を配布する方法が限られ、抽選対象は日本人のみとした）。 

 

【松本城、松本市美術館で配布したうちわ（上：日本人用、下：外国人用）】 

 

 

【上高地で提示した案内板、配布したポストカード】 

   

  

松本市観光アンケート調査に
ご協力ください！

本調査は、松本市での皆様の観光行動やご感想などを伺うものです。
今後のより魅力的な観光地づくりに向け、皆様のお声をお聞かせください！

調査主体：松本市文化観光部観光プロモーション課 委託調査機関：㈱日本海コンサルタント

URLからもアクセスできます
http：//form.qooker.jp/Q/sp/ja/MatsumotoJPP/jp/

右記のQRコードを
スマートフォンで読みとり、
アンケートへのご回答を

お願いします！
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（2） 言語対応と人員配置 

調査票や案内等は日本語、英語、中国語繁体字、中国語簡体字で用意した。 

調査員は英語、中国語繁体字、中国語簡体字に対応できる者を各調査地点に配置した。 

 

【対応言語別の調査員の配置】 

調査地点 

対応言語 
松本城 松本市美術館 上高地 

日本語 2 人 2 人 2 人 

英語 2→4人 2→0人 2 人 

中国語（繁体字・簡体字） 2→4人 2→0人 2 人 

※松本市美術館は外国人の来訪者が少なかったため、1回目の初日に外国語対応の調査員を松本城へ移動 

 

【配布状況（松本城、松本市美術館、上高地）】 
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5） 調査項目 

番号 
項目 

【日本語版】 【外国語版】 

1 居住地（都道府県／市区町村） 居住地（国） 

2 年齢 居住地（都市名） 

3 性別 年齢 

4 旅行の目的 性別 

5 訪問理由（情報媒体） 訪問理由（情報媒体） 

6 訪問回数 訪問回数 

7 訪問季節 訪問季節 

8 同行者 同行者 

9 旅行全体での滞在日数 旅行の手配方法 

10 松本市内での滞在日数 旅行の手配先 

11 松本市内の宿泊エリア 日本での滞在日数 

12 自宅からの移動手段 松本市内での滞在日数 

13 松本市内での移動手段 松本市内の宿泊エリア 

14 訪問前から認知していたエリア 入国空港 

15 実際に訪問したエリア 出国空港 

16 
松本市へ来訪前後に立ち寄った松本市外

のスポット 
空港からの移動手段 

17 消費金額 松本市内での移動手段 

18 滞在中のアクティビティ 訪問前から認知していたエリア 

19 満足度が高かったもの 実際に訪問したエリア 

20 満足度が低かったもの 
松本市へ来訪前後に立ち寄った松本市外

のスポット 

21 総合的な満足度 消費金額 

22 松本市への来訪意向 滞在中のアクティビティ 

23 意見・要望 満足度が高かったもの 

24  満足度が低かったもの 

25  総合的な満足度 

26  松本市への来訪意向 

27  意見・要望 
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6） 調査票 

（1） 日本語版 
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8 
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（2） 外国語版【英語】 
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14 
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（3） 外国語版【中国語（繁体字）】 
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（4） 外国語版【中国語（簡体字）】 
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（5） WEB 回答画面のイメージ 

日本語版                   英語版 
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7） 回答数 

【日本人回答状況】 

 松本城 松本市美術館 上高地 計 

1 回目 330 290 440 1,060 

2 回目 175 194 222 591 

合計 505 484 662 1,651 

 

【外国人回答状況（英語、繁体字、簡体字の合計）】 

 松本城 松本市美術館 上高地 計 

1 回目 234(15) 50(8) 184(57) 468(80) 

2 回目 210(14) 18(2) 139(9) 367(25) 

合計 444(29) 68(10) 323(66) 835(105) 

 

【外国人回答状況（英語のみ）】 

 松本城 松本市美術館 上高地 計 

1 回目 189(11) 23(6) 163(53) 375(70) 

2 回目 176(10) 12(1) 96(5) 284(16) 

合計 365(21) 35(7) 259(58) 659(86) 

 

【外国人回答状況（繁体字のみ）】 

 松本城 松本市美術館 上高地 計 

1 回目 25(2) 10(1) 14(3) 49(6) 

2 回目 15(1) 3(1) 17(3) 35(5) 

合計 40(3) 13(2) 31(6) 84(11) 

 

【外国人回答状況（簡体字のみ）】 

 松本城 松本市美術館 上高地 計 

1 回目 20(2) 17(1) 7(1) 44(4) 

2 回目 19(3) 3(0) 26(1) 48(4) 

合計 39(5) 20(1) 33(2) 92(8) 

※（）内は居住地を日本国内と回答した在日外国人数（86+11+8=105）である。 

2.では、在日外国人を除いた訪日外国人（n=659+84+92-105=730）のみで集計、 

3.では在日外国人（n=105）のみで集計している。 
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【回答数】 

 

 

8） 集計時の留意事項 

・パーセンテージについては、小数点第 2 位を四捨五入しているため、構成比の合計は必ずし

も 100.0％に一致しない。 

・複数回答の設問は、回答者数を母数としているため、選択項目の回答数の割合は、合計する

と 100.0％を超える。 

・集計によって、グラフ中の 3％未満の数値を省略している。 

・平均値などの計算結果において小数点以下第一位を四捨五入しているため、総数と内訳が必

ずしも一致しない。 
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2． 日本人旅行者調査結果 

1） 集計結果（単純集計・クロス集計） 

問 1 あなたの居住地を教えてください。 

■単純集計 

・  東京都」が 18.4％で最も多く、次いで  愛知県」が 10.2％、  神奈川県」が 9.9％となっ

ている。 

   

都道府県名 割合 件数

北海道 0.7% 12

青森県 0.2% 4

岩手県 0.2% 3

宮城県 0.5% 9

秋田県 0.2% 3

山形県 0.5% 8

福島県 0.6% 10

茨城県 1.2% 19

栃木県 1.4% 23

群馬県 2.7% 44

埼玉県 6.5% 107

千葉県 6.0% 99

東京都 18.4% 303

神奈川県 9.9% 164

新潟県 1.3% 21

富山県 2.8% 46

石川県 1.3% 21

福井県 0.8% 14

山梨県 0.9% 15

長野県 8.2% 135

岐阜県 2.9% 48

静岡県 5.3% 87

愛知県 10.2% 168

三重県 0.9% 15

滋賀県 1.2% 20

京都府 2.5% 42

大阪府 5.3% 87

兵庫県 2.8% 47

奈良県 0.7% 11

和歌山県 0.3% 5

鳥取県 0.1% 2

島根県 0.1% 1

岡山県 0.4% 6

広島県 0.7% 12

山口県 0.2% 3

徳島県 0.2% 4

香川県 0.5% 8

愛媛県 0.1% 2

高知県 0.1% 1

福岡県 0.8% 13

佐賀県 0.0% 0

長崎県 0.1% 1

熊本県 0.1% 1

大分県 0.1% 2

宮崎県 0.2% 3

鹿児島県 0.0% 0

沖縄県 0.1% 2

（n=1651）

【地域区分】 

北海道：北海道 

東北：青森，岩手，宮城，秋田，山形，福島 

南関東：埼玉，千葉，東京，神奈川 

北関東・甲：茨城，栃木，群馬，山梨 

北陸：新潟，富山，石川，福井 

東海：岐阜，静岡，愛知，三重 

近畿：滋賀，京都，大阪，兵庫，奈良，和歌山 

中国：鳥取，島根，岡山，広島，山口 

四国：徳島，香川，愛媛，高知 

九州：福岡，佐賀，長崎，熊本，大分，宮崎，鹿児島，沖縄 

※総務省統計局の地域区分を参考に設定 

0.7%
2.2%

40.8%

6.1%8.2%

6.2%

19.3%

12.8%

1.5% 0.9% 1.3%

北海道

東北

南関東

北関東・甲信

長野県内

北陸

東海

近畿

中国

四国

九州

（n=1651）
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【都道府県別の回答数】 
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問 2 あなたの年齢を教えてください。 

■単純集計 

・  40 歳代」が 23.1％で最も多く、次いで 50 歳代」が 21.7％、 20 歳代」が 21.3％とな

っている。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は  20 歳代」が 28.1％で、松本城 ・松本市美術館と比べて約 11ポイント多くなっ

ている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

19歳以下

7.1%

20歳代

21.3%

30歳代

14.5%
40歳代

23.1%

50歳代

21.7%

60歳代

10.3%

70歳以上

1.9%

（n=1651）

8.2%

5.4%

16.8%

28.1%

14.1%

15.1%

25.7%

19.3%

22.1%

21.1%

11.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

7.6%

6.5%

20.7%

22.0%

15.0%

13.9%

21.7%

24.3%

21.5%

21.9%

11.4%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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■地域区分別 

・県内は 50歳以上」が半数近くを占め、他の地域と比べて多くなっている。 

 
 

■訪問回数別 

・初めては  20 歳代」が 31.7％で、他の訪問回数と比べて約 14ポイント以上多くなってい

る。 

 

 

  

10.2%

5.9%

5.9%

8.9%

12.7%

6.6%

8.5%

3.3%

22.4%

23.9%

10.9%

17.0%

17.6%

24.5%

18.4%

18.0%

16.3%

14.0%

14.9%

15.6%

16.7%

13.8%

13.7%

18.0%

28.6%

24.1%

28.7%

11.9%

22.5%

20.8%

25.0%

31.1%

12.2%

22.3%

26.7%

26.7%

22.5%

19.2%

22.6%

13.1%

10.2%

8.6%

10.9%

18.5%

7.8%

12.3%

8.5%

9.8%

3.3%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

11.7%

5.8%

3.1%

31.7%

18.2%

12.6%

16.0%

14.4%

12.8%

22.8%

22.5%

24.2%

13.3%

25.3%

27.9%

4.0%

11.8%

16.1% 3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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問 3 あなたの性別を教えてください。 

■単純集計 

・  女性」が 52.0％、 男性」が 46.8％となっている。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

 

男性

46.8%

女性

52.0%

その他

0.2%

回答しない

0.9%

（n=1651）

45.1%

49.4%

53.3%

50.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

男性 女性 その他 回答しない

50.4%

45.5%

48.5%

44.0%

46.2%

51.5%

47.9%

53.7%

49.8%

54.7%

52.4%

48.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

男性 女性 その他 回答しない
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■地域区分別 

・地域区分別では大きな違いは見られない。 

 

 

■訪問回数別 

・5回以上は  男性」が 54.4％で、他の訪問回数と比べて約 9ポイント以上多くなっている。 

 

 

  

42.9%

46.7%

45.5%

46.7%

42.2%

45.3%

52.4%

50.8%

53.1%

52.5%

52.5%

51.9%

57.8%

53.1%

47.2%

47.5%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

男性 女性 その他 回答しない

41.7%

45.3%

54.4%

56.8%

53.2%

45.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

男性 女性 その他 回答しない
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問 4 今回の旅行の目的を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  観光・レジャー」が 91.6％を占める。 

 

その他の主な回答：登山／イベント・大会／仕事 

 

■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館は  帰省、親族に会う」が 10.3％で、上高地と比べて約 9ポイント

多くなっている。 

 

 

■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

91.6%

0.8%

0.4%

6.9%

0.4%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光・レジャー

ビジネス

通勤、通学、通院

帰省、親族に会う

冠婚葬祭

その他

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

観光・レジャー 89.5% 94.7%

ビジネス 0.8% 0.8%

通勤、通学、通院 0.5% 0.3%

帰省、親族に会う 10.3% 1.8%

冠婚葬祭 0.6% 0.0%

その他 3.8% 5.7%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

観光・レジャー 91.5% 91.8% 94.1% 91.9% 90.8% 89.1%

ビジネス 0.0% 2.0% 1.3% 0.3% 0.6% 0.0%

通勤、通学、通院 0.9% 0.9% 0.4% 0.0% 0.6% 0.0%

帰省、親族に会う 8.5% 7.1% 5.0% 8.1% 5.8% 7.4%

冠婚葬祭 0.0% 0.3% 0.4% 0.0% 0.8% 0.5%

その他 2.6% 3.1% 3.8% 4.7% 6.1% 6.4%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

観光・レジャー 91.5% 91.8% 94.1% 91.9% 90.8% 89.1%

ビジネス 0.0% 2.0% 1.3% 0.3% 0.6% 0.0%

通勤、通学、通院 0.9% 0.9% 0.4% 0.0% 0.6% 0.0%

帰省、親族に会う 8.5% 7.1% 5.0% 8.1% 5.8% 7.4%

冠婚葬祭 0.0% 0.3% 0.4% 0.0% 0.8% 0.5%

その他 2.6% 3.1% 3.8% 4.7% 6.1% 6.4%
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・東北・北海道は 帰省、親族に会う」が 20.4％で、他の地域と比べて約 11 ポイント以上

多くなっている。 

 

 

■訪問回数別 

・5 回以上は 観光・レジャー」が 80.5％で、他の訪問回数と比べて約 16 ポイント以上少

なくなっている。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

観光・レジャー 93.1% 90.1%

ビジネス 0.8% 0.8%

通勤、通学、通院 0.4% 0.5%

帰省、親族に会う 6.1% 7.7%

冠婚葬祭 0.0% 0.7%

その他 3.2% 5.8%

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

観光・レジャー 96.8% 96.4% 80.5%

ビジネス 0.7% 0.7% 1.0%

通勤、通学、通院 0.2% 0.6% 0.6%

帰省、親族に会う 2.7% 4.3% 14.5%

冠婚葬祭 0.2% 0.4% 0.6%

その他 1.7% 2.2% 10.4%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

観光・レジャー 85.7% 91.4% 95.0% 80.0% 90.2% 94.7% 94.8% 93.4%

ビジネス 4.1% 0.6% 0.0% 3.0% 1.0% 0.3% 0.0% 1.6%

通勤、通学、通院 0.0% 0.3% 1.0% 0.7% 1.0% 0.6% 0.0% 0.0%

帰省、親族に会う 20.4% 9.2% 5.9% 7.4% 3.9% 3.8% 3.8% 3.3%

冠婚葬祭 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0%

その他 4.1% 3.6% 2.0% 13.3% 7.8% 3.1% 5.2% 1.6%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

観光・レジャー 85.7% 91.4% 95.0% 80.0% 90.2% 94.7% 94.8% 93.4%

ビジネス 4.1% 0.6% 0.0% 3.0% 1.0% 0.3% 0.0% 1.6%

通勤、通学、通院 0.0% 0.3% 1.0% 0.7% 1.0% 0.6% 0.0% 0.0%

帰省、親族に会う 20.4% 9.2% 5.9% 7.4% 3.9% 3.8% 3.8% 3.3%

冠婚葬祭 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0%

その他 4.1% 3.6% 2.0% 13.3% 7.8% 3.1% 5.2% 1.6%
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問 5 なぜ松本市に訪れようと思いましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  松本市が好きだから」が 23.4％で最も多く、次いで 友人・家族・知人等から勧められ

たから」が 19.0％、 目的地の途中にあったから」が 16.8％となっている。 

 

その他の主な回答：登山のため／松本城に行きたかったから／上高地に行きたかったから／ 

松本市美術館に行きたかったから／以前来たことがあるから／ 

草間彌生の作品を見るため／サッカー観戦のため 

 

■調査地点別 

・上高地は SNS の情報を見て」が 19.3％で、松本城・松本市美術館と比べて約 12 ポイン

ト多くなっている。 

 

23.4%

19.0%

8.3%

10.1%

5.2%

9.9%

12.0%

1.1%

0.8%

3.0%

0.4%

16.8%

18.9%

0% 10% 20% 30%

松本市が好きだから

友人・家族・知人等から勧められたから

友人・家族・知人が住んでいるから

旅行雑誌を見て

自治体や観光協会のサイトを見て

旅行系サイトの情報を見て

SNSの情報を見て

個人のブログを見て

口コミサイトを見て（TripAdviser等）

TV（BS/CSを含む）を見て

旅行博で見て

目的地の途中にあったから

その他

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

松本市が好きだから 25.2% 20.8%

友人・家族・知人等から勧められたから 17.7% 20.8%

友人・家族・知人が住んでいるから 11.3% 3.8%

旅行雑誌を見て 10.6% 9.2%

自治体や観光協会のサイトを見て 5.9% 4.2%

旅行系サイトの情報を見て 8.2% 12.4%

SNSの情報を見て 7.1% 19.3%

個人のブログを見て 0.5% 2.0%

口コミサイトを見て（TripAdviser等） 0.6% 1.1%

TV（BS/CSを含む）を見て 3.8% 1.8%

旅行博で見て 0.3% 0.5%

目的地の途中にあったから 18.6% 14.2%

その他 19.6% 17.8%
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■年齢別 

・20 歳代は SNS の情報を見て」が 26.4％で、他の年齢と比べて約 11 ポイント以上多くな

っている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

松本市が好きだから 17.1% 14.8% 20.5% 25.4% 28.7% 32.7%

友人・家族・知人等から勧められた 34.2% 30.7% 19.2% 13.6% 12.3% 11.4%

友人・家族・知人が住んでいる 10.3% 9.7% 8.8% 7.9% 7.0% 7.4%

旅行雑誌を見て 11.1% 6.3% 14.2% 11.0% 10.6% 8.4%

自治体や観光協会のサイトを見て 2.6% 2.8% 6.3% 4.7% 7.0% 7.4%

旅行系サイトの情報を見て 10.3% 8.8% 14.6% 9.2% 8.6% 9.4%

SNSの情報を見て 10.3% 26.4% 15.1% 7.1% 6.4% 3.5%

個人のブログを見て 0.9% 0.9% 0.8% 1.8% 1.1% 0.5%

口コミサイトを見て 0.9% 0.9% 0.8% 0.8% 0.6% 1.0%

TV（BS/CSを含む）を見て 0.9% 1.1% 4.6% 1.6% 4.5% 5.9%

旅行博で見て 3.4% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%

目的地の途中にあったから 17.9% 13.4% 12.6% 18.1% 20.9% 17.8%

その他 8.5% 8.2% 20.9% 23.3% 23.4% 24.8%

男性
（n=773）

女性
（n=859）

松本市が好きだから 26.6% 20.6%

友人・家族・知人等から勧められたから 18.1% 19.9%

友人・家族・知人が住んでいるから 7.5% 9.1%

旅行雑誌を見て 10.0% 10.1%

自治体や観光協会のサイトを見て 5.4% 5.1%

旅行系サイトの情報を見て 10.0% 9.7%

SNSの情報を見て 10.0% 13.9%

個人のブログを見て 1.8% 0.5%

口コミサイトを見て（TripAdviser等） 1.2% 0.5%

TV（BS/CSを含む）を見て 3.5% 2.4%

旅行博で見て 0.4% 0.3%

目的地の途中にあったから 18.2% 15.8%

その他 17.5% 19.9%
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■地域区分別（県内外別） 

・長野県内は 松本市が好きだから」が 37.0％で、長野県外に比べて約 15 ポイント多くな

っている。 

 

  

23.4%

19.0%

8.3%

10.1%

5.2%

9.9%

12.0%

1.1%

0.8%

3.0%

0.4%

16.8%

18.9%

22.2%

19.4%

7.8%

10.6%

4.8%

10.4%

12.2%

1.1%

0.9%

2.7%

0.3%

17.8%

18.8%

37.0%

14.1%

14.1%

4.4%

9.6%

3.7%

9.6%

1.5%

0.0%

6.7%

0.7%

5.9%

20.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

松本市が好きだから

友人・家族・知人等から

勧められたから

友人・家族・知人が住ん

でいるから

旅行雑誌を見て

自治体や観光協会のサイ

トを見て

旅行系サイトの情報を見

て

SNSの情報を見て

個人のブログを見て

口コミサイトを見て

（TripAdviser等）

TV（BS/CSを含む）を見て

旅行博で見て

目的地の途中にあったか

ら

その他

全体（n=1651）

長野県外（n=1516）

長野県内（n=135）
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■地域区分別（地域別） 

・県内は 松本市が好きだから」が 37.0％で、他の地域と比べて約 13 ポイント以上多くな

っている。 

 

 

■訪問回数別 

・5 回以上は 松本市が好きだから」が 40.6％で、他の訪問回数と比べて約 18 ポイント以

上多くなっている。 

 

 

  

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

松本市が好きだから 22.4% 23.9% 23.8% 37.0% 15.7% 20.1% 23.1% 19.7%

友人・家族・知人等から勧められた 14.3% 19.0% 23.8% 14.1% 22.5% 19.8% 18.4% 16.4%

友人・家族・知人が住んでいる 22.4% 10.3% 6.9% 14.1% 6.9% 4.1% 3.3% 6.6%

旅行雑誌を見て 10.2% 8.0% 13.9% 4.4% 10.8% 12.6% 11.8% 18.0%

自治体や観光協会のサイトを見て 4.1% 5.1% 7.9% 9.6% 5.9% 5.0% 2.8% 1.6%

旅行系サイトの情報を見て 6.1% 10.0% 7.9% 3.7% 12.7% 9.1% 14.2% 13.1%

SNSの情報を見て 10.2% 12.6% 12.9% 9.6% 11.8% 12.9% 8.5% 18.0%

個人のブログを見て 0.0% 1.2% 1.0% 1.5% 2.0% 1.3% 0.5% 0.0%

口コミサイトを見て 0.0% 1.3% 1.0% 0.0% 1.0% 0.3% 0.5% 0.0%

TV（BS/CSを含む）を見て 2.0% 3.3% 2.0% 6.7% 2.0% 2.2% 2.4% 3.3%

旅行博で見て 0.0% 0.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0%

目的地の途中にあったから 18.4% 18.0% 14.9% 5.9% 14.7% 17.3% 18.9% 24.6%

その他 26.5% 18.1% 14.9% 20.0% 22.5% 19.2% 19.3% 16.4%

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

松本市が好きだから 9.2% 22.8% 40.6%

友人・家族・知人等から勧められたから 28.8% 17.6% 8.9%

友人・家族・知人が住んでいるから 4.5% 6.4% 14.7%

旅行雑誌を見て 13.8% 11.8% 3.9%

自治体や観光協会のサイトを見て 5.0% 6.2% 4.4%

旅行系サイトの情報を見て 12.8% 12.2% 4.1%

SNSの情報を見て 18.0% 11.0% 6.0%

個人のブログを見て 0.7% 1.5% 1.2%

口コミサイトを見て（TripAdviser等） 1.2% 0.6% 0.6%

TV（BS/CSを含む）を見て 3.8% 2.4% 2.7%

旅行博で見て 0.7% 0.2% 0.2%

目的地の途中にあったから 13.8% 20.2% 16.8%

その他 13.7% 19.9% 24.0%
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問 6 あなたは、松本市ヘはこれまでに何度訪れた事がありますか？ 

■単純集計 

・  初めて」が 36.3％で最も多く、次いで  5回以上」が 31.3％、 2回目」が 17.3％となっ

ている。 

・リピーターが 6割以上を占める。 

 

 

■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館は  初めて」が 39.9％で、上高地と比べて約 9ポイント多くなって

いる。 

 

 

■年齢別 

・年齢が上がるにつれて 5回以上」が多くなり、60歳以上では半数を占める。 

 
 

初めて

36.3%

2回目

17.3%

3回目

10.9%
4回目

4.1%

5回以上

31.3%

（n=1651）

39.9%

31.0%

16.7%

18.3%

10.8%

11.0%

3.7%

4.7%

28.8%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上

59.8%

54.0%

40.2%

35.9%

22.3%

13.4%

18.8%

17.6%

17.2%

19.6%

16.4%

13.4%

6.0%

8.2%

13.0%

7.3%

13.9%

17.3%

4.5%

7.2%

5.9%

13.7%

18.5%

27.6%

32.7%

40.1%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
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■性別別 

・男性は 5回以上」が 36.4％で、女性と比べて約 9ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別（県内外） 

・長野県内は 5 回以上」が 83.7％を占め、長野県外と比べて約 57 ポイント多くなってい

る。 

 

  

32.3%

39.7%

16.8%

17.3%

11.3%

10.8%

3.2%

4.9%

36.4%

27.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上

36.3%

39.1%

5.2%

17.3%

18.5%

3.7%

10.9%

11.3%

5.9%

4.1%

4.4%

31.3%

26.6%

83.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1651）

長野県外（n=1516）

長野県内（n=135）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
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■地域区分別（地域別） 

・遠方ほど初めての割合が高くなっている。 

・県内は 5 回以上」が 83.7％を占め、他の地域と比べて約 54 ポイント以上多くなってい

る。 

 

 

【都道府県別の訪問回数】 

 

  

46.9%

38.9%

37.6%

5.2%

39.2%

34.9%

42.0%

49.2%

20.4%

17.2%

11.9%

3.7%

19.6%

20.8%

20.8%

21.3%

8.2%

10.7%

17.8%

5.9%

13.7%

13.8%

7.1%

8.2%

6.9%

6.9%

4.7%

6.1%

4.9%

22.4%

30.2%

25.7%

83.7%

20.6%

25.8%

24.1%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
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問 7 問 6で松本市に訪れたことがあると回答した方にお聞きします。 

あなたが松本市へ訪れたことがある季節を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  夏 （6－8月）」が 83.3％で最も多く、次いで  秋 （9－11 月）」が 55.7％、 春 （3－5月）」

が 48.0％となっている。 

 

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 春（3－5 月）」が 54.2％で、上高地と比べて約 14 ポイント多

くなっている。 

 

 

■年齢別 

・60歳以上は他の年代と比べて季節の偏りが少なくなっている。 

 

 

  

48.0%

83.3%

55.7%

35.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

春（3－5月）

夏（6－8月）

秋（9－11月）

冬（12-2月）

（n=1051）

松本城・松本市美術館
（n=594）

上高地
（n=457）

春（3－5月） 54.2% 40.0%

夏（6－8月） 79.6% 88.0%

秋（9－11月） 57.6% 53.2%

冬（12-2月） 39.6% 30.0%

19歳以下
（n=47）

20歳代
（n=162）

30歳代
（n=143）

40歳代
（n=245）

50歳代
（n=279）

60歳以上
（n=175）

春（3－5月） 36.2% 46.9% 48.3% 42.9% 48.0% 59.4%

夏（6－8月） 89.4% 84.6% 83.9% 80.4% 84.9% 81.1%

秋（9－11月） 38.3% 48.8% 58.0% 52.2% 60.9% 61.1%

冬（12-2月） 29.8% 36.4% 33.6% 33.5% 34.1% 42.3%

19歳以下
（n=47）

20歳代
（n=162）

30歳代
（n=143）

40歳代
（n=245）

50歳代
（n=279）

60歳以上
（n=175）

春（3－5月） 36.2% 46.9% 48.3% 42.9% 48.0% 59.4%

夏（6－8月） 89.4% 84.6% 83.9% 80.4% 84.9% 81.1%

秋（9－11月） 38.3% 48.8% 58.0% 52.2% 60.9% 61.1%

冬（12-2月） 29.8% 36.4% 33.6% 33.5% 34.1% 42.3%
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■性別別 

・男性は 秋（9－11 月）」が 59.7％で、女性と比べて約 7ポイント多くなっている。 

 

 

 

■地域区分別 

・県内は 冬（12-2 月）」が 72.7％を占め、他の地域と比べて約 39 ポイント以上多くなっ

ている。 

 

 

 

 

  

男性
（n=523）

女性
（n=518）

春（3－5月） 50.1% 45.9%

夏（6－8月） 84.7% 81.9%

秋（9－11月） 59.7% 52.3%

冬（12-2月） 38.8% 32.0%

東北・北海道
（n=26）

南関東
（n=411）

北関東・甲
（n=63）

県内
（n=128）

北陸
（n=62）

東海
（n=207）

近畿
（n=123）

中国・四国・
九州

（n=31）

春（3－5月） 34.6% 44.0% 58.7% 89.8% 40.3% 40.6% 32.5% 45.2%

夏（6－8月） 84.6% 84.7% 77.8% 92.2% 72.6% 78.3% 88.6% 71.0%

秋（9－11月） 53.8% 52.6% 54.0% 89.1% 62.9% 48.3% 43.1% 48.4%

冬（12-2月） 26.9% 33.8% 28.6% 72.7% 24.2% 28.0% 26.0% 32.3%

東北・北海道
（n=26）

南関東
（n=411）

北関東・甲
（n=63）

県内
（n=128）

北陸
（n=62）

東海
（n=207）

近畿
（n=123）

中国・四国・
九州

（n=31）

春（3－5月） 34.6% 44.0% 58.7% 89.8% 40.3% 40.6% 32.5% 45.2%

夏（6－8月） 84.6% 84.7% 77.8% 92.2% 72.6% 78.3% 88.6% 71.0%

秋（9－11月） 53.8% 52.6% 54.0% 89.1% 62.9% 48.3% 43.1% 48.4%

冬（12-2月） 26.9% 33.8% 28.6% 72.7% 24.2% 28.0% 26.0% 32.3%
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問 8 今回の旅行はどなたと一緒に来ましたか？ 

■単純集計 

・  家族 ・親族」が 43.1％で最も多く、次いで  配偶者 ・パートーー」が 32.1％、 友人」が

15.4％となっている。 

 
その他の主な回答：部活動関係者／ツアー参加者 

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 家族・親族」が 49.3％で、上高地と比べて約 16 ポイント多く

なっている。 

 
 

■年齢別 

・20歳代は 友人」が 30.7％で、他の年齢と比べて約 15 ポイント以上多くなっている。 

・19歳以下と 40 歳代は 家族・親族」が多くなっている。 

 

自分ひとり

7.0%

配偶者・パートーー

32.1%

家族・親族

43.1%

友人

15.4%

職場の同僚

1.2%

その他

1.2%

（n=1651）

6.2%

8.3%

31.9%

32.5%

49.3%

33.7%

11.0%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他

5.7%

9.6%

7.1%

8.6%

6.9%

28.4%

40.6%

23.0%

41.2%

47.0%

81.2%

31.5%

33.5%

56.8%

39.0%

33.7%

15.4%

30.7%

15.1%

10.7%

9.2%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他
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■性別別 

・女性は 家族・親族」が 49.8％で、男性と比べて約 15 ポイント多くなっている。 

 
 

■地域区分別 

・東北・北海道は 友人」が 26.5％で、他の地域と比べて約 7 ポイント以上多くなってい

る。 

 

 

■訪問回数別 

・訪問回数別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

9.8%

4.5%

34.9%

29.9%

34.9%

49.8%

17.6%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他

4.1%

8.2%

7.9%

8.1%

5.9%

4.4%

7.5%

6.6%

24.5%

30.3%

38.6%

30.4%

28.4%

33.3%

35.8%

37.7%

42.9%

41.9%

41.6%

37.0%

52.0%

47.5%

42.0%

37.7%

26.5%

17.4%

10.9%

19.3%

10.8%

13.5%

11.8%

14.8% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他

3.7%

7.3%

10.6%

32.0%

32.8%

31.5%

43.3%

45.3%

40.4%

18.8%

13.1%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他
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問 9 今回の旅行日数（松本市以外を含む）を教えてください。 

■単純集計 

・  2泊 3日」が 33.3％で最も多く、次いで  1泊 2日」が 29.4％、 日帰り」が 20.8％とな

っている。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は  2泊 3 日」が 37.9％で、松本城 ・松本市美術館と比べて約 8ポイント多くなっ

ている。 

 

 

■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

日帰り

20.8%

1泊2日

29.4%

2泊3日

33.3%

3泊4日

9.6%

4泊5日以上

6.8%

（n=1651）

24.2%

15.9%

30.2%

28.2%

30.2%

37.9%

8.0%

12.1%

7.4%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

25.6%

20.7%

21.3%

18.6%

20.9%

21.8%

23.1%

33.5%

28.9%

30.9%

29.8%

23.3%

32.5%

29.3%

36.8%

31.4%

34.8%

37.6%

8.5%

8.2%

7.1%

12.0%

9.7%

10.9%

10.3%

8.2%

5.9%

7.1%

4.7%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 
 

■地域区分別（県内外別） 

・長野県内は 日帰り」が 63.7％で、長野県外と比べて約 47 ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別（地域別） 

・県内は 日帰り」が 63.7％で、他の地域と比べて約 22 ポイント以上多くなっている。 

・近いエリアほど 日帰り」の割合が多くなっている。 

 

  

19.1%

21.8%

29.0%

30.4%

35.2%

31.7%

10.3%

9.1%

6.3%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

20.8%

17.0%

63.7%

29.4%

30.8%

14.1%

33.3%

35.1%

13.3%

9.6%

10.2%

6.8%

6.9%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1651）

長野県外（n=1516）

長野県内（n=135）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

10.2%

12.0%

26.7%

63.7%

42.2%

27.4%

6.1%

3.3%

12.2%

30.9%

34.7%

14.1%

30.4%

40.6%

25.5%

6.6%

28.6%

37.7%

26.7%

13.3%

21.6%

26.1%

49.5%

44.3%

20.4%

11.3%

7.9%

3.9%

4.7%

10.8%

31.1%

28.6%

8.0%

4.0%

5.9%

8.0%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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■訪問回数別 

・5回以上は 3泊 4日以上」が 23.4％で、他の訪問回数と比べて多くなっている。 

 

 

 

【都道府県別の旅行日数の平均】 

 

 

 

  

18.7%

20.8%

23.4%

34.2%

30.0%

23.4%

33.0%

37.1%

29.8%

8.7%

7.7%

12.8%

5.5%

4.5%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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問 10 今回の旅行の松本市内での滞在日数を教えてください。 

■単純集計 

・  1泊 2日」が 42.8％で最も多く、次いで  日帰り」が 29.8％、 2泊 3日」が 20.3％とな

っている。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は  2泊 3 日」が 25.3％で、松本城 ・松本市美術館と比べて約 9ポイント多くなっ

ている。 

 
 

■年齢別 

・19 歳以下は  日帰り」が 40.2％で、他の年齢と比べて約 8ポイント以上多くなっている。 

 

日帰り

29.8%

1泊2日

42.8%

2泊3日

20.3%

3泊4日

3.7%
4泊5日以上

3.4%

（n=1307）

33.2%

25.1%

44.1%

40.9%

16.5%

25.3%

5.2%

3.5%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=750）

上高地（n=557）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

40.2%

29.4%

23.9%

31.2%

32.7%

23.4%

26.4%

44.1%

46.3%

45.3%

40.5%

44.3%

19.5%

17.6%

25.5%

18.0%

21.1%

22.2%

4.6%

3.9%

4.5%

4.2%

3.2%

9.2%

5.0%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=87）

20歳代（n=279）

30歳代（n=188）

40歳代（n=311）

50歳代（n=284）

60歳以上（n=158）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 
 

■地域区分別 

・県内は 4泊 5日以上」が 18.4％で、他の地域と比べて 7ポイント以上多くなっている。 

 

 

■訪問回数別 

・5回以上は 3泊 4日以上」が 17.9％で、他の訪問回数と比べて多くなっている。 

 

 

  

29.6%

29.8%

42.6%

43.2%

21.0%

19.6%

3.5%

4.0%

3.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=625）

女性（n=672）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

22.7%

28.4%

27.0%

20.4%

27.1%

36.8%

32.2%

27.1%

43.2%

41.4%

44.6%

34.7%

49.2%

45.5%

41.7%

47.5%

15.9%

22.0%

23.0%

24.5%

18.6%

14.3%

22.6%

16.9%

6.8%

5.1%

3.4%

3.0%

3.4%

11.4%

3.2%

18.4%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=44）

南関東（n=592）

北関東・甲（n=74）

県内（n=49）

北陸（n=59）

東海（n=231）

近畿（n=199）

中国・四国・九州（n=59）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

35.5%

29.1%

23.5%

45.3%

47.0%

35.1%

17.2%

20.8%

23.5% 9.3% 8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=488）

2～4回（n=423）

5回以上（n=396）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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【都道府県別の市内滞在日数の平均】 
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問 11 問 10 で松本市に宿泊したと回答した方にお聞きします。宿泊したエリアを教えて

ください。【複数回答】 

■単純集計 

・  松本市街地」が 54.9％で最も多く、次いで  上高地」が 27.6％、 山 （登山）」が 11.0％

となっている。 

 
その他の主な回答（松本市内）：涸沢／里山辺／王ケ頭 

 

■調査地点別 

・  松本城 ・松本市美術館」での回答者は 7割が松本市街地に宿泊しているが、 上高地」で

の回答者は上高地だけでなく松本市街地や山での宿泊にも分散している。 

 

 

  

54.9%

8.8%

5.3%

0.7%

2.2%

4.0%

27.6%

4.8%

0.7%

11.0%

7.5%

0% 20% 40% 60%

松本市街地

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ヶ原高原

上高地

乗鞍高原

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等）

山（登山）

その他

（n=918）

松本城・松本市美術館
（n=501）

上高地
（n=417）

松本市街地 70.7% 36.0%

浅間温泉 12.6% 4.3%

美ケ原温泉 7.2% 3.1%

扉温泉 0.8% 0.5%

白骨温泉 1.2% 3.4%

美ヶ原高原 5.2% 2.6%

上高地 8.2% 50.8%

乗鞍高原 4.6% 5.0%

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等） 0.8% 0.5%

山（登山） 2.2% 21.6%

その他 9.4% 5.3%
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■年齢別 

・20歳代と 30歳代は松本市街地での宿泊割合が多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・東北・北海道は 松本市街地」が 79.4％を占め、他の地域と比べて約 14 ポイント以上多

くなっている。 

 

19歳以下
（n=52）

20歳代
（n=197）

30歳代
（n=143）

40歳代
（n=214）

50歳代
（n=191）

60歳以上
（n=121）

松本市街地 40.4% 60.4% 67.8% 51.4% 51.8% 47.9%

浅間温泉 13.5% 7.6% 7.0% 6.5% 10.5% 12.4%

美ケ原温泉 7.7% 3.0% 2.1% 6.1% 5.2% 10.7%

扉温泉 1.9% 1.0% 0.0% 0.5% 0.5% 0.8%

白骨温泉 1.9% 1.0% 0.7% 3.7% 2.1% 3.3%

美ヶ原高原 3.8% 3.0% 5.6% 6.1% 1.6% 4.1%

上高地 40.4% 29.4% 23.1% 24.8% 27.7% 28.9%

乗鞍高原 5.8% 4.1% 1.4% 7.0% 3.1% 8.3%

奈川エリア 3.8% 0.5% 0.7% 0.0% 0.0% 1.7%

山（登山） 9.6% 8.6% 12.6% 12.1% 13.6% 7.4%

その他 15.4% 8.6% 4.2% 7.5% 5.2% 9.9%

男性
（n=440）

女性
（n=472）

松本市街地 53.9% 55.9%

浅間温泉 10.5% 7.4%

美ケ原温泉 5.9% 4.9%

扉温泉 0.7% 0.6%

白骨温泉 2.3% 2.1%

美ヶ原高原 5.5% 2.8%

上高地 30.0% 25.2%

乗鞍高原 3.6% 5.9%

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等） 0.7% 0.6%

山（登山） 12.7% 9.5%

その他 7.7% 7.2%

東北・北海道
（n=34）

南関東
（n=424）

北関東・甲
（n=54）

県内
（n=39）

北陸
（n=43）

東海
（n=146）

近畿
（n=135）

中国・四国・
九州

（n=43）

松本市街地 79.4% 55.9% 40.7% 59.0% 60.5% 50.7% 49.6% 65.1%

浅間温泉 5.9% 9.0% 14.8% 10.3% 2.3% 11.0% 7.4% 4.7%

美ケ原温泉 5.9% 5.4% 7.4% 7.7% 7.0% 4.1% 4.4% 4.7%

扉温泉 0.0% 0.7% 1.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

白骨温泉 0.0% 1.9% 3.7% 2.6% 0.0% 2.1% 4.4% 0.0%

美ヶ原高原 5.9% 3.8% 0.0% 7.7% 4.7% 4.8% 4.4% 2.3%

上高地 14.7% 27.4% 25.9% 23.1% 20.9% 26.7% 37.8% 23.3%

乗鞍高原 2.9% 5.0% 5.6% 2.6% 7.0% 5.5% 2.2% 9.3%

奈川エリア 0.0% 0.5% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0%

山（登山） 5.9% 12.5% 11.1% 10.3% 4.7% 15.8% 7.4% 2.3%

その他 11.8% 7.3% 14.8% 15.4% 7.0% 4.8% 5.9% 4.7%
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■訪問回数別 

・5回以上は  山 （登山）」が 22.8％で、他の訪問回数と比べて約 15ポイント以上多くなっ

ている。 

 

 

  

初めて
（n=315）

2～4回
（n=300）

5回以上
（n=303）

松本市街地 62.2% 55.7% 46.5%

浅間温泉 7.6% 10.0% 8.9%

美ケ原温泉 2.9% 7.0% 6.3%

扉温泉 0.0% 0.3% 1.7%

白骨温泉 1.9% 2.7% 2.0%

美ヶ原高原 5.4% 3.0% 3.6%

上高地 25.4% 27.3% 30.0%

乗鞍高原 4.8% 4.7% 5.0%

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等） 1.0% 0.0% 1.0%

山（登山） 2.9% 7.7% 22.8%

その他 9.2% 4.7% 8.6%
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問 12 今回の旅行の あなたのご自宅から松本市まで」の交通手段を教えてください。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  マイカー」が 70.6％で最も多く、次いで  電車」が 22.5％、 公共バス」が 8.1％となっ

ている。 

 

その他の主な回答：タクシー／徒歩 

 

■調査地点別 

・上高地は 公共バス」が 15.0％で、松本城・松本市美術館と比べて約 12 ポイント多くな

っている。 

 

 

  

22.5%

70.6%

4.4%

8.1%

2.3%

1.6%

0.7%

0.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

電車

マイカー

レンタカー

公共バス

団体バス

飛行機

自転車

オートバイ

その他

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

電車 25.3% 18.4%

マイカー 70.4% 71.0%

レンタカー 4.2% 4.7%

公共バス 3.5% 15.0%

団体バス 1.0% 4.2%

飛行機 1.9% 1.2%

自転車 0.7% 0.8%

オートバイ 0.4% 0.5%

その他 0.5% 0.9%
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■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

電車 21.2% 23.6%

マイカー 72.1% 69.5%

レンタカー 3.8% 5.1%

公共バス 8.9% 7.3%

団体バス 1.9% 2.7%

飛行機 0.9% 2.2%

自転車 0.6% 0.8%

オートバイ 0.6% 0.2%

その他 0.3% 1.0%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

電車 17.9% 23.0% 25.1% 16.5% 24.5% 29.2%

マイカー 69.2% 71.0% 65.7% 75.4% 73.0% 63.4%

レンタカー 5.1% 6.3% 6.3% 5.2% 2.2% 1.0%

公共バス 7.7% 8.5% 7.5% 5.5% 9.2% 11.4%

団体バス 6.0% 1.4% 1.3% 1.3% 1.4% 6.4%

飛行機 1.7% 0.9% 2.5% 2.1% 1.7% 1.0%

自転車 1.7% 0.9% 0.4% 1.0% 0.6% 0.0%

オートバイ 0.0% 0.0% 0.8% 0.5% 0.8% 0.0%

その他 0.9% 0.6% 0.8% 0.5% 0.3% 1.5%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

電車 17.9% 23.0% 25.1% 16.5% 24.5% 29.2%

マイカー 69.2% 71.0% 65.7% 75.4% 73.0% 63.4%

レンタカー 5.1% 6.3% 6.3% 5.2% 2.2% 1.0%

公共バス 7.7% 8.5% 7.5% 5.5% 9.2% 11.4%

団体バス 6.0% 1.4% 1.3% 1.3% 1.4% 6.4%

飛行機 1.7% 0.9% 2.5% 2.1% 1.7% 1.0%

自転車 1.7% 0.9% 0.4% 1.0% 0.6% 0.0%

オートバイ 0.0% 0.0% 0.8% 0.5% 0.8% 0.0%

その他 0.9% 0.6% 0.8% 0.5% 0.3% 1.5%
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■地域区分別（県内外別） 

・長野県外は マイカー」が多く、長野県内は 電車」が比較的多い。 

 

 

■地域区分別（地域別） 

・北関東 ・甲、北陸、東海は  マイカー」が約 9割を占め、他の地域と比べて多くなってい

る。 

 

 

  

22.5%

70.6%

4.4%

8.1%

2.3%

1.6%

0.7%

0.4%

0.7%

21.8%

71.2%

4.8%

8.0%

2.4%

1.8%

0.6%

0.5%

0.5%

31.1%

63.7%

8.9%

1.5%

0.0%

2.2%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

電車

マイカー

レンタカー

公共バス

団体バス

飛行機

自転車

オートバイ

その他

総計

（n=1651）

長野県外

（n=1516）

長野県内

（n=135）
（n=1651）

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

電車 26.5% 29.0% 8.9% 31.1% 6.9% 11.0% 23.6% 34.4%

マイカー 61.2% 62.1% 89.1% 63.7% 93.1% 85.5% 67.9% 50.8%

レンタカー 10.2% 6.8% 2.0% 0.0% 2.0% 2.2% 2.4% 9.8%

公共バス 6.1% 10.4% 2.0% 8.9% 2.9% 3.5% 11.8% 13.1%

団体バス 0.0% 2.4% 1.0% 1.5% 0.0% 1.6% 4.7% 6.6%

飛行機 18.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 11.5%

自転車 0.0% 0.3% 0.0% 2.2% 0.0% 1.3% 0.5% 3.3%

オートバイ 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 1.0% 0.6% 0.5% 0.0%

その他 0.0% 0.6% 1.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.9% 1.6%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

電車 26.5% 29.0% 8.9% 31.1% 6.9% 11.0% 23.6% 34.4%

マイカー 61.2% 62.1% 89.1% 63.7% 93.1% 85.5% 67.9% 50.8%

レンタカー 10.2% 6.8% 2.0% 0.0% 2.0% 2.2% 2.4% 9.8%

公共バス 6.1% 10.4% 2.0% 8.9% 2.9% 3.5% 11.8% 13.1%

団体バス 0.0% 2.4% 1.0% 1.5% 0.0% 1.6% 4.7% 6.6%

飛行機 18.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 11.5%

自転車 0.0% 0.3% 0.0% 2.2% 0.0% 1.3% 0.5% 3.3%

オートバイ 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 1.0% 0.6% 0.5% 0.0%

その他 0.0% 0.6% 1.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.9% 1.6%



57 

 

■訪問回数別 

・訪問回数別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

電車 20.2% 21.5% 26.3%

マイカー 70.3% 72.7% 68.9%

レンタカー 7.2% 4.1% 1.5%

公共バス 5.8% 7.5% 11.4%

団体バス 2.5% 1.9% 2.5%

飛行機 2.2% 1.1% 1.5%

自転車 1.2% 0.2% 0.8%

オートバイ 0.2% 0.7% 0.4%

その他 0.2% 0.7% 1.2%
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問 13 今回の旅行で 松本市内の移動に用いた」交通手段を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  マイカー」が 58.1％で最も多く、次いで 徒歩」が 36.8％、 市内バス」が 13.3％とな

っている。 

 
その他の主な回答：シャトルバス／送迎車／高速バス 

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 徒歩」が 48.0％で、上高地と比べて約 28 ポイント多くなって

いる。 

 

 

  

36.8%

7.3%

58.1%

5.6%

13.3%

5.3%

2.6%

1.4%

0.8%

0.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

電車

マイカー

レンタカー

市内バス

団体バス

タクシー

自転車

シェアサイクル（ハローサイクリング）

オートバイ

その他

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

徒歩 48.0% 20.1%

電車 5.3% 10.3%

マイカー 59.3% 56.5%

レンタカー 5.4% 6.0%

市内バス 8.2% 21.0%

団体バス 0.7% 12.2%

タクシー 1.8% 3.8%

自転車 1.7% 0.9%

シェアサイクル（ハローサイクリング） 1.1% 0.3%

オートバイ 0.4% 0.6%

その他 0.5% 2.6%
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■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

  

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

徒歩 47.0% 36.9% 41.0% 34.0% 34.0% 36.1%

電車 4.3% 6.0% 9.2% 4.2% 8.1% 13.4%

マイカー 61.5% 61.4% 55.6% 58.6% 57.7% 53.5%

レンタカー 8.5% 8.8% 6.7% 4.5% 3.9% 2.5%

市内バス 6.8% 11.6% 18.0% 11.0% 15.6% 14.9%

団体バス 8.5% 6.5% 1.7% 5.2% 4.7% 6.9%

タクシー 1.7% 4.0% 0.4% 2.4% 2.8% 3.5%

自転車 1.7% 1.1% 0.8% 2.4% 1.4% 0.5%

シェアサイクル 0.0% 1.1% 0.8% 1.6% 0.0% 0.5%

オートバイ 0.0% 0.0% 1.3% 0.5% 0.8% 0.0%

その他 0.9% 0.3% 0.8% 1.3% 2.8% 1.5%

男性
（n=773）

女性
（n=859）

徒歩 37.4% 35.9%

電車 7.9% 6.6%

マイカー 58.3% 58.3%

レンタカー 4.9% 6.4%

市内バス 12.7% 13.7%

団体バス 3.5% 7.0%

タクシー 3.0% 2.3%

自転車 1.7% 1.2%

シェアサイクル（ハローサイクリング） 0.9% 0.7%

オートバイ 0.9% 0.1%

その他 1.3% 1.4%
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■地域区分別（県内外別） 

・長野県内は 徒歩」が 5割以上で、長野県外に比べて約 16 ポイント多くなっている。 

 

 

 

■地域区分別（地域別） 

・北陸は マイカー」が 8割近くを占め、他の地域と比べて多くなっている。 

 

  

36.8%

7.3%

58.1%

5.6%

13.3%

5.3%

2.6%

1.4%

0.8%

35.5%

7.0%

58.4%

6.1%

13.6%

5.7%

2.8%

1.5%

0.9%

51.9%

10.4%

0.7%

10.4%

1.5%

0.7%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

電車

マイカー

レンタカー

市内バス

団体バス

タクシー

自転車

シェアサイクル

（ハローサイクリング）

総計

（n=1651）

長野県外

（n=1516）

長野県内

（n=135）

（n=1651）

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

徒歩 40.8% 38.0% 33.7% 51.9% 35.3% 34.0% 30.2% 32.8%

電車 6.1% 9.1% 2.0% 10.4% 2.9% 3.1% 8.5% 14.8%

マイカー 51.0% 53.3% 70.3% 54.8% 79.4% 65.7% 53.8% 44.3%

レンタカー 16.3% 7.3% 0.0% 0.7% 2.0% 2.8% 6.1% 18.0%

市内バス 16.3% 13.5% 9.9% 10.4% 6.9% 11.0% 18.9% 24.6%

団体バス 2.0% 6.1% 3.0% 1.5% 2.0% 5.7% 9.4% 1.6%

タクシー 2.0% 3.6% 2.0% 0.7% 2.0% 2.2% 2.4% 1.6%

自転車 6.1% 0.9% 4.0% 0.7% 1.0% 2.2% 0.5% 0.0%

シェアサイクル 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.0% 0.3% 1.9% 1.6%

オートバイ 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.0% 0.9% 0.9% 0.0%

その他 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.0% 0.6% 0.9% 0.0%
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■訪問回数別 

・訪問回数別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

徒歩 37.2% 36.3% 36.9%

電車 6.2% 6.7% 9.1%

マイカー 59.5% 57.7% 57.1%

レンタカー 9.0% 5.4% 1.9%

市内バス 10.8% 13.3% 16.2%

団体バス 5.8% 5.2% 4.8%

タクシー 2.3% 2.2% 3.3%

自転車 1.3% 1.1% 1.7%

シェアサイクル（ハローサイクリング） 1.0% 0.4% 1.0%

オートバイ 0.3% 0.7% 0.4%

その他 0.5% 1.7% 1.9%
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問 14 あなたが、松本市への来訪を検討する前から知っていた場所はどこですか。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  松本城」が 85.1％と最も多く、次いで 上高地」が 67.4％、 乗鞍高原」が 39.1％とな

っている。 

 
その他の主な回答（松本市内）：まつもと市民芸術館／四柱神社 

 

■調査地点別 

・両地点ともに 松本城」の認知度が高く、松本城・松本市美術館は 9割以上を占める。 

 

85.1%

22.3%

12.1%

14.7%

26.5%

7.2%

4.1%

26.7%

24.8%

5.7%

28.9%

37.2%

67.4%

39.1%

24.0%

1.8%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城

旧開智学校

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館

日本浮世絵博物館

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

スキー場

その他

知っていた場所はない

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

松本城 93.7% 72.2%

旧開智学校 28.3% 13.3%

中町通り 15.7% 6.8%

縄手通り 19.7% 7.1%

松本市美術館 37.2% 10.6%

時計博物館 10.0% 3.0%

日本浮世絵博物館 5.7% 1.8%

浅間温泉 29.0% 23.3%

美ケ原温泉 25.7% 23.6%

扉温泉 7.4% 3.2%

白骨温泉 26.5% 32.5%

美ケ原高原 37.0% 37.5%

上高地 56.6% 83.5%

乗鞍高原 36.1% 43.7%

スキー場 22.9% 25.7%

その他 1.8% 1.7%

知っていた場所はない 2.1% 3.3%
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■年齢別 

・年齢が上がるに従い、各場所の認知度が高くなる傾向がみられる。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

松本城 84.2% 85.8%

旧開智学校 23.3% 21.4%

中町通り 13.2% 11.1%

縄手通り 14.5% 14.9%

松本市美術館 25.6% 27.1%

時計博物館 7.4% 7.2%

日本浮世絵博物館 4.5% 3.8%

浅間温泉 27.4% 26.3%

美ケ原温泉 25.9% 24.1%

扉温泉 5.8% 5.6%

白骨温泉 29.9% 28.4%

美ケ原高原 36.5% 38.0%

上高地 66.9% 68.7%

乗鞍高原 39.6% 38.9%

スキー場 22.4% 25.5%

その他 2.1% 1.4%

知っていた場所はない 2.3% 2.9%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

松本城 74.4% 73.0% 87.4% 88.7% 90.8% 92.6%

旧開智学校 14.5% 15.1% 16.3% 21.2% 27.0% 40.1%

中町通り 11.1% 9.7% 11.7% 12.8% 11.1% 17.8%

縄手通り 11.1% 10.2% 13.8% 13.6% 16.2% 24.8%

松本市美術館 13.7% 21.9% 27.6% 26.2% 29.8% 35.6%

時計博物館 5.1% 4.8% 5.9% 6.3% 9.5% 11.9%

日本浮世絵博物館 2.6% 3.1% 1.7% 4.2% 4.7% 8.4%

浅間温泉 18.8% 18.5% 23.0% 23.8% 32.6% 45.0%

美ケ原温泉 10.3% 15.3% 20.9% 25.1% 30.6% 43.6%

扉温泉 5.1% 2.0% 4.2% 5.0% 7.8% 11.9%

白骨温泉 7.7% 13.4% 20.9% 31.2% 43.5% 47.5%

美ケ原高原 12.8% 21.6% 31.8% 39.5% 52.4% 53.5%

上高地 40.2% 63.6% 60.7% 68.3% 78.0% 77.2%

乗鞍高原 12.0% 23.9% 34.3% 44.2% 53.5% 52.0%

スキー場 17.1% 23.3% 22.6% 21.2% 29.5% 26.2%

その他 0.9% 0.6% 2.1% 1.3% 2.8% 3.0%

知っていた場所はない 12.0% 5.1% 2.5% 0.8% 0.3% 0.5%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

松本城 74.4% 73.0% 87.4% 88.7% 90.8% 92.6%

旧開智学校 14.5% 15.1% 16.3% 21.2% 27.0% 40.1%

中町通り 11.1% 9.7% 11.7% 12.8% 11.1% 17.8%

縄手通り 11.1% 10.2% 13.8% 13.6% 16.2% 24.8%

松本市美術館 13.7% 21.9% 27.6% 26.2% 29.8% 35.6%

時計博物館 5.1% 4.8% 5.9% 6.3% 9.5% 11.9%

日本浮世絵博物館 2.6% 3.1% 1.7% 4.2% 4.7% 8.4%

浅間温泉 18.8% 18.5% 23.0% 23.8% 32.6% 45.0%

美ケ原温泉 10.3% 15.3% 20.9% 25.1% 30.6% 43.6%

扉温泉 5.1% 2.0% 4.2% 5.0% 7.8% 11.9%

白骨温泉 7.7% 13.4% 20.9% 31.2% 43.5% 47.5%

美ケ原高原 12.8% 21.6% 31.8% 39.5% 52.4% 53.5%

上高地 40.2% 63.6% 60.7% 68.3% 78.0% 77.2%

乗鞍高原 12.0% 23.9% 34.3% 44.2% 53.5% 52.0%

スキー場 17.1% 23.3% 22.6% 21.2% 29.5% 26.2%

その他 0.9% 0.6% 2.1% 1.3% 2.8% 3.0%

知っていた場所はない 12.0% 5.1% 2.5% 0.8% 0.3% 0.5%
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■地域区分別（県内外別） 

・長野県内の認知度が各項目で高く、特に  旧開智学校」 中町通り」 繩手通り」 松本市美

術館」 浅間温泉」 美ヶ原温泉」などでは、長野県外の 2倍以上である。 

 

 

  

85.1%

22.3%

12.1%

14.7%

26.5%

7.2%

4.1%

26.7%

24.8%

5.7%

28.9%

37.2%

67.4%

39.1%

24.0%

1.8%

2.6%

84.0%

19.1%

9.2%

10.8%

23.3%

4.9%

2.6%

23.8%

21.8%

3.8%

27.4%

35.1%

67.2%

38.5%

23.5%

1.6%

2.8%

97.0%

57.8%

44.4%

58.5%

63.0%

32.6%

20.7%

59.3%

58.5%

27.4%

45.2%

60.7%

70.4%

45.9%

28.9%

3.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城

旧開智学校

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館

日本浮世絵博物館

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

スキー場

その他

知っていた場所はない

総計

（n=1651）

長野県外

（n=1516）

長野県内

（n=135）
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■地域区分別（地域別） 

・どの地域も 松本城」の認知度が最も高く、7割以上を占める。 

 

 

■訪問回数別 

・初めては概ね認知度が低い傾向があるが、 松本城」 上高地」は認知度が高く、半数以上

を占める。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

松本城 77.8% 86.9% 91.7%

旧開智学校 7.3% 18.4% 43.7%

中町通り 4.2% 8.1% 25.5%

縄手通り 4.7% 8.6% 32.5%

松本市美術館 15.8% 21.2% 44.5%

時計博物館 1.5% 3.6% 17.6%

日本浮世絵博物館 0.7% 1.3% 11.0%

浅間温泉 12.3% 19.3% 51.1%

美ケ原温泉 8.0% 19.7% 49.7%

扉温泉 0.7% 1.5% 15.9%

白骨温泉 11.0% 27.5% 51.1%

美ケ原高原 18.0% 35.2% 61.5%

上高地 54.0% 68.5% 81.8%

乗鞍高原 20.5% 41.9% 57.8%

スキー場 16.5% 23.6% 33.1%

その他 0.5% 1.5% 3.5%

知っていた場所はない 5.8% 1.1% 0.4%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

松本城 89.8% 84.8% 85.1% 97.0% 84.3% 87.1% 74.5% 85.2%

旧開智学校 16.3% 22.4% 21.8% 57.8% 17.6% 16.4% 15.1% 11.5%

中町通り 18.4% 10.3% 8.9% 44.4% 7.8% 7.9% 7.5% 6.6%

縄手通り 16.3% 13.1% 11.9% 58.5% 7.8% 7.2% 9.4% 6.6%

松本市美術館 30.6% 24.1% 27.7% 63.0% 17.6% 23.3% 19.3% 24.6%

時計博物館 8.2% 6.1% 4.0% 32.6% 4.9% 3.8% 3.3% 3.3%

日本浮世絵博物館 4.1% 3.9% 3.0% 20.7% 3.9% 0.9% 0.9% 0.0%

浅間温泉 24.5% 25.6% 29.7% 59.3% 30.4% 20.1% 21.2% 11.5%

美ケ原温泉 14.3% 24.8% 26.7% 58.5% 20.6% 21.1% 16.5% 11.5%

扉温泉 6.1% 4.9% 3.0% 27.4% 3.9% 1.9% 2.8% 3.3%

白骨温泉 18.4% 28.2% 24.8% 45.2% 35.3% 26.4% 29.2% 16.4%

美ケ原高原 22.4% 39.4% 39.6% 60.7% 29.4% 36.5% 27.8% 18.0%

上高地 53.1% 69.4% 62.4% 70.4% 67.6% 64.2% 71.7% 60.7%

乗鞍高原 24.5% 37.1% 30.7% 45.9% 48.0% 40.3% 42.9% 37.7%

スキー場 20.4% 25.7% 18.8% 28.9% 23.5% 22.6% 24.1% 13.1%

その他 4.1% 1.2% 4.0% 3.7% 1.0% 1.3% 1.9% 1.6%

知っていた場所はない 2.0% 2.4% 4.0% 0.7% 3.9% 1.6% 5.2% 1.6%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

松本城 89.8% 84.8% 85.1% 97.0% 84.3% 87.1% 74.5% 85.2%

旧開智学校 16.3% 22.4% 21.8% 57.8% 17.6% 16.4% 15.1% 11.5%

中町通り 18.4% 10.3% 8.9% 44.4% 7.8% 7.9% 7.5% 6.6%

縄手通り 16.3% 13.1% 11.9% 58.5% 7.8% 7.2% 9.4% 6.6%

松本市美術館 30.6% 24.1% 27.7% 63.0% 17.6% 23.3% 19.3% 24.6%

時計博物館 8.2% 6.1% 4.0% 32.6% 4.9% 3.8% 3.3% 3.3%

日本浮世絵博物館 4.1% 3.9% 3.0% 20.7% 3.9% 0.9% 0.9% 0.0%

浅間温泉 24.5% 25.6% 29.7% 59.3% 30.4% 20.1% 21.2% 11.5%

美ケ原温泉 14.3% 24.8% 26.7% 58.5% 20.6% 21.1% 16.5% 11.5%

扉温泉 6.1% 4.9% 3.0% 27.4% 3.9% 1.9% 2.8% 3.3%

白骨温泉 18.4% 28.2% 24.8% 45.2% 35.3% 26.4% 29.2% 16.4%

美ケ原高原 22.4% 39.4% 39.6% 60.7% 29.4% 36.5% 27.8% 18.0%

上高地 53.1% 69.4% 62.4% 70.4% 67.6% 64.2% 71.7% 60.7%

乗鞍高原 24.5% 37.1% 30.7% 45.9% 48.0% 40.3% 42.9% 37.7%

スキー場 20.4% 25.7% 18.8% 28.9% 23.5% 22.6% 24.1% 13.1%

その他 4.1% 1.2% 4.0% 3.7% 1.0% 1.3% 1.9% 1.6%

知っていた場所はない 2.0% 2.4% 4.0% 0.7% 3.9% 1.6% 5.2% 1.6%
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問 15 今回の旅行で松本市内で訪問予定もしくは訪問した場所を教えてください。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  松本城」が 52.5％で最も多く、次いで 上高地」が 43.1％、 松本市美術館」が 29.3％

となっている。 

 
その他の主な回答（松本市内）：槍ヶ岳／涸沢／四柱神社 

 

■調査地点別 

・市街地である  松本城 ・松本市美術館」と、西山エリアである  上高地」の双方を訪問す

る人は 1～2割となっている。 

 

52.5%

4.6%

14.1%

14.3%

29.3%

2.2%

0.6%

6.2%

2.7%

0.4%

2.8%

7.4%

43.1%

4.8%

5.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城

旧開智学校

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館

日本浮世絵博物館

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

その他

知っていた場所はない

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

松本城 74.7% 19.3%

旧開智学校 6.1% 2.4%

中町通り 21.0% 3.8%

縄手通り 21.6% 3.3%

松本市美術館 47.7% 1.8%

時計博物館 3.3% 0.5%

日本浮世絵博物館 0.6% 0.6%

浅間温泉 8.3% 3.2%

美ケ原温泉 3.4% 1.5%

扉温泉 0.6% 0.0%

白骨温泉 1.2% 5.1%

美ケ原高原 7.7% 6.9%

上高地 12.7% 88.4%

乗鞍高原 3.6% 6.6%

その他 5.9% 5.4%

知っていた場所はない 0.8% 2.0%
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■年齢別 

・60歳以上は  松本市美術館」が 42.6％で、他の年齢と比べて約 11ポイント以上多くなっ

ている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

松本城 53.6% 51.2%

旧開智学校 5.6% 3.6%

中町通り 14.4% 13.9%

縄手通り 13.1% 15.3%

松本市美術館 27.4% 30.7%

時計博物館 2.7% 1.6%

日本浮世絵博物館 0.6% 0.6%

浅間温泉 6.9% 5.8%

美ケ原温泉 3.2% 2.2%

扉温泉 0.5% 0.2%

白骨温泉 2.8% 2.8%

美ケ原高原 8.2% 6.8%

上高地 43.9% 43.1%

乗鞍高原 4.4% 5.4%

その他 5.4% 5.9%

知っていた場所はない 1.2% 1.3%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

松本城 60.7% 44.6% 54.4% 58.9% 51.5% 49.0%

旧開智学校 6.8% 4.0% 4.2% 5.2% 3.6% 5.4%

中町通り 13.7% 10.2% 16.3% 14.1% 16.2% 14.9%

縄手通り 9.4% 11.6% 13.4% 16.0% 15.9% 16.8%

松本市美術館 24.8% 22.7% 29.3% 31.7% 27.3% 42.6%

時計博物館 2.6% 2.0% 4.2% 1.6% 0.6% 4.0%

日本浮世絵博物館 0.9% 0.6% 0.4% 0.8% 0.0% 1.5%

浅間温泉 5.1% 8.0% 5.4% 4.7% 7.8% 5.0%

美ケ原温泉 0.9% 2.0% 2.1% 1.8% 3.3% 5.9%

扉温泉 0.9% 0.0% 0.4% 0.8% 0.3% 0.0%

白骨温泉 2.6% 2.6% 2.5% 2.4% 4.2% 2.0%

美ケ原高原 6.8% 9.7% 5.4% 6.3% 7.2% 8.4%

上高地 36.8% 54.5% 45.6% 36.9% 41.8% 37.6%

乗鞍高原 5.1% 3.1% 4.2% 6.0% 5.0% 5.9%

その他 4.3% 4.3% 6.7% 4.2% 6.7% 8.9%

知っていた場所はない 2.6% 3.1% 0.8% 0.8% 0.6% 0.0%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

松本城 60.7% 44.6% 54.4% 58.9% 51.5% 49.0%

旧開智学校 6.8% 4.0% 4.2% 5.2% 3.6% 5.4%

中町通り 13.7% 10.2% 16.3% 14.1% 16.2% 14.9%

縄手通り 9.4% 11.6% 13.4% 16.0% 15.9% 16.8%

松本市美術館 24.8% 22.7% 29.3% 31.7% 27.3% 42.6%

時計博物館 2.6% 2.0% 4.2% 1.6% 0.6% 4.0%

日本浮世絵博物館 0.9% 0.6% 0.4% 0.8% 0.0% 1.5%

浅間温泉 5.1% 8.0% 5.4% 4.7% 7.8% 5.0%

美ケ原温泉 0.9% 2.0% 2.1% 1.8% 3.3% 5.9%

扉温泉 0.9% 0.0% 0.4% 0.8% 0.3% 0.0%

白骨温泉 2.6% 2.6% 2.5% 2.4% 4.2% 2.0%

美ケ原高原 6.8% 9.7% 5.4% 6.3% 7.2% 8.4%

上高地 36.8% 54.5% 45.6% 36.9% 41.8% 37.6%

乗鞍高原 5.1% 3.1% 4.2% 6.0% 5.0% 5.9%

その他 4.3% 4.3% 6.7% 4.2% 6.7% 8.9%

知っていた場所はない 2.6% 3.1% 0.8% 0.8% 0.6% 0.0%
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■地域区分別（県内外別） 

・長野県外は 上高地」、長野県内は 松本市美術館」が多くなっている。 

 

 

 

  

52.5%

4.6%

14.1%

14.3%

29.3%

2.2%

0.6%

6.2%

2.7%

0.4%

2.8%

7.4%

43.1%

4.8%

5.7%

1.3%

52.7%

4.3%

13.8%

13.7%

27.8%

2.1%

0.5%

6.1%

2.8%

0.3%

2.9%

7.6%

45.4%

5.1%

5.5%

1.2%

50.4%

8.1%

17.8%

21.5%

45.9%

3.0%

1.5%

7.4%

1.5%

0.7%

1.5%

5.2%

17.0%

1.5%

8.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城

旧開智学校

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館

日本浮世絵博物館

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

その他

知っていた場所はない

総計

（n=1651）

長野県外

（n=1516）

長野県内

（n=135）
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■地域区分別（地域別） 

・近畿、中国 ・四国 ・九州は  上高地」が半数以上を占め、他の地域と比べて多くなってい

る。 

 

 

■訪問回数別 

・初めては 松本城」が 63.8％で、他の訪問回数と比べて約 11ポイント多くなっている。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

松本城 63.8% 52.4% 39.5%

旧開智学校 4.0% 4.9% 5.0%

中町通り 14.5% 13.7% 14.1%

縄手通り 14.0% 13.1% 15.9%

松本市美術館 29.3% 28.8% 29.8%

時計博物館 2.7% 1.7% 2.1%

日本浮世絵博物館 0.3% 0.4% 1.2%

浅間温泉 5.0% 7.3% 6.6%

美ケ原温泉 2.3% 2.6% 3.1%

扉温泉 0.2% 0.2% 0.8%

白骨温泉 2.3% 2.6% 3.5%

美ケ原高原 7.7% 7.3% 7.2%

上高地 41.0% 43.8% 44.7%

乗鞍高原 3.0% 4.7% 7.2%

その他 3.7% 4.3% 9.5%

知っていた場所はない 2.0% 0.9% 0.8%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

松本城 65.3% 53.3% 56.4% 50.4% 45.1% 53.8% 46.7% 57.4%

旧開智学校 4.1% 4.9% 4.0% 8.1% 2.0% 3.8% 5.2% 1.6%

中町通り 20.4% 14.6% 18.8% 17.8% 7.8% 12.9% 11.3% 14.8%

縄手通り 24.5% 15.3% 19.8% 21.5% 5.9% 10.1% 11.8% 14.8%

松本市美術館 38.8% 26.0% 34.7% 45.9% 33.3% 27.4% 23.1% 37.7%

時計博物館 0.0% 2.2% 2.0% 3.0% 3.9% 1.6% 2.4% 1.6%

日本浮世絵博物館 0.0% 0.7% 0.0% 1.5% 0.0% 0.6% 0.5% 0.0%

浅間温泉 6.1% 7.7% 7.9% 7.4% 2.0% 5.7% 3.8% 3.3%

美ケ原温泉 2.0% 3.0% 5.0% 1.5% 3.9% 1.9% 1.9% 3.3%

扉温泉 0.0% 0.3% 1.0% 0.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0%

白骨温泉 0.0% 3.4% 2.0% 1.5% 2.9% 1.9% 4.2% 1.6%

美ケ原高原 6.1% 7.0% 5.9% 5.2% 7.8% 7.9% 10.8% 4.9%

上高地 38.8% 47.5% 34.7% 17.0% 40.2% 37.7% 56.6% 54.1%

乗鞍高原 0.0% 5.2% 6.9% 1.5% 3.9% 5.3% 5.7% 4.9%

その他 8.2% 5.3% 4.0% 8.1% 2.9% 6.0% 7.5% 1.6%

知っていた場所はない 4.1% 0.9% 1.0% 2.2% 2.0% 1.3% 1.4% 0.0%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

松本城 65.3% 53.3% 56.4% 50.4% 45.1% 53.8% 46.7% 57.4%

旧開智学校 4.1% 4.9% 4.0% 8.1% 2.0% 3.8% 5.2% 1.6%

中町通り 20.4% 14.6% 18.8% 17.8% 7.8% 12.9% 11.3% 14.8%

縄手通り 24.5% 15.3% 19.8% 21.5% 5.9% 10.1% 11.8% 14.8%

松本市美術館 38.8% 26.0% 34.7% 45.9% 33.3% 27.4% 23.1% 37.7%

時計博物館 0.0% 2.2% 2.0% 3.0% 3.9% 1.6% 2.4% 1.6%

日本浮世絵博物館 0.0% 0.7% 0.0% 1.5% 0.0% 0.6% 0.5% 0.0%

浅間温泉 6.1% 7.7% 7.9% 7.4% 2.0% 5.7% 3.8% 3.3%

美ケ原温泉 2.0% 3.0% 5.0% 1.5% 3.9% 1.9% 1.9% 3.3%

扉温泉 0.0% 0.3% 1.0% 0.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0%

白骨温泉 0.0% 3.4% 2.0% 1.5% 2.9% 1.9% 4.2% 1.6%

美ケ原高原 6.1% 7.0% 5.9% 5.2% 7.8% 7.9% 10.8% 4.9%

上高地 38.8% 47.5% 34.7% 17.0% 40.2% 37.7% 56.6% 54.1%

乗鞍高原 0.0% 5.2% 6.9% 1.5% 3.9% 5.3% 5.7% 4.9%

その他 8.2% 5.3% 4.0% 8.1% 2.9% 6.0% 7.5% 1.6%

知っていた場所はない 4.1% 0.9% 1.0% 2.2% 2.0% 1.3% 1.4% 0.0%
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【参考】問 14（認知度）と問 15（訪問実績）の比較 

・認知度と訪問実績の双方が高いエリアは、  松本城」 上高地」で  松本市美術館」が続く

〔Ⅰ〕。 

・認知度に比べて訪問割合が低いエリアとして、 乗鞍高原」 美ヶ原高原」など市内郊外部

の主要観光地や 旧開智学校」がある〔Ⅱ〕。 

・  中町通り」 縄手通り」は認知度と訪問割合がともに 1～2割程度である〔Ⅲ〕。 

 

 

  

松本城

旧開智学校

中町通り
縄手通り

松本市美術館

時計博物館

日本浮世絵博物館
浅間温泉

美ケ原温泉扉温泉
白骨温泉

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

その他

知っていた場所はない

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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問 16 松本市へ来訪前後に立ち寄った松本市外の観光地 （スポット）や市区町村があれば、

お聞かせください。【自由回答】 

■全体 

・  安曇野市」 諏訪湖」 高山市」 長野市」 善光寺」の回答が多くなっている。 

 

※松本市内の観光地を除いて集計 

 

  

回答内容 件数 回答内容 件数

安曇野市 43 飯田市 2

諏訪湖 27 霧ヶ峰高原 2

長野市 24 清里 2

高山市 24 糸魚川市 2

善光寺 23 木曽駒ヶ岳 2

黒部ダム 17 金沢城 2

大王わさび農場 16 新宿 2

白馬村 16 駒ヶ岳ロープウェイ 2

諏訪大社 14 高島城 2

奈良井宿 11 安曇野スイス村 サンモリッツ 2

白川郷 10 小淵沢町 2

軽井沢 10 茅野市尖石縄文考古館 2

平湯温泉 8 八方池 2

諏訪市 8 尖石石器時代遺跡 2

立山 7 万座温泉 2

奥飛騨温泉 7 富山市 2

上田城 7 松川村 2

上田市 7 こんにゃくパーク 2

大町市 6 阿智村 2

蓼科 6 立石公園 2

白樺湖 5 高遠城跡 2

鹿教湯温泉 5 安曇野ワイーリー 2

岡谷市 4 山形村 2

穂高神社 4 浜松市 2

塩尻市 4 上諏訪温泉 2

美ヶ原高原 4 戸隠神社 2

小布施町 4 下諏訪町 2

ビーースライン 4 大町温泉 2

渋温泉 4 戸隠 2

安曇野ちひろ美術館 4 小谷村 2

黒部立山アルペンルート 3 原村 2

郡上市 3 高ボッチ山 2

国営アルプスあづみの公園 3 四万温泉 2

昼神温泉 3 横手山 2

穂高温泉 3 その他（１件ずつの回答） 95

高ボッチ高原 3 総計 535

甲府市 3

金沢市 3

茅野市 3

駒ヶ根市 3

松川町 3

車山高原 3

諏訪大社上社本宮 3
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■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館では  安曇野市」、上高地では  高山市」の回答が最も多くなっている。 

【松本城・松本市美術館】 【上高地】 

 

 

※松本市内の観光地を除いて集計 

  

回答内容 件数 回答内容 件数

安曇野市 35 糸魚川市 2

諏訪湖 19 上諏訪温泉 2

善光寺 19 高島城 2

長野市 18 金沢市 2

黒部ダム 14 戸隠 2

白馬村 12 金沢城 2

諏訪大社 12 茅野市 2

大王わさび農場 11 こんにゃくパーク 2

軽井沢 10 山形村 2

奈良井宿 8 横手山 2

高山市 8 下諏訪町 2

上田城 7 大町温泉 2

諏訪市 6 国営アルプスあづみの公園 2

大町市 5 ビーースライン 2

上田市 5 尖石石器時代遺跡 2

鹿教湯温泉 5 駒ヶ岳ロープウェイ 2

立山 5 高ボッチ山 2

蓼科 5 安曇野スイス村 サンモリッツ 2

白樺湖 4 高遠城跡 2

塩尻市 4 茅野市尖石縄文考古館 2

安曇野ちひろ美術館 4 小淵沢町 2

渋温泉 4 黒部立山アルペンルート 2

穂高神社 4 松川町 2

美ヶ原高原 4 甲府市 2

小布施町 4 八方池 2

昼神温泉 3 浜松市 2

車山高原 3 飯田市 2

高ボッチ高原 3 戸隠神社 2

岡谷市 3 立石公園 2

諏訪大社上社本宮 3 その他（１件ずつの回答） 87

奥飛騨温泉 3 総計 404

駒ヶ根市 3

白川郷 3

穂高温泉 3

回答内容 件数

高山市 16

諏訪湖 8

安曇野市 8

白川郷 7

平湯温泉 7

長野市 6

大王わさび農場 5

白馬村 4

善光寺 4

奥飛騨温泉 4

黒部ダム 3

郡上市 3

奈良井宿 3

ビーースライン 2

四万温泉 2

上田市 2

立山 2

諏訪市 2

諏訪大社 2

その他（１件ずつの回答） 41

総計 131
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■地域別 

・長野県内では安曇野市、長野市のスポット、長野県外では岐阜県、富山県のスポットの回答

が多くみられる。 

【長野県内】 【長野県外】 

 
※松本市内の観光地を除いて集計  

  

安曇野市 81 大町市 10

安曇野市 43 大町市 6

大王わさび農場 16 大町温泉 2

安曇野ちひろ美術館 4 龍神湖 1

穂高神社 4 ラ・カスタ ーチュラル ヒーリング ガーデン 1

穂高温泉 3 山ノ内町 8

国営アルプスあづみの公園 3 渋温泉 4

安曇野ワイーリー 2 横手山 2

安曇野スイス村 サンモリッツ 2 SORA terrace 1

安曇野高橋節郎記念美術館 1 志賀高原 1

安曇野花火大会 1 駒ヶ根市 7

穂高 1 駒ヶ根市 3

燕岳 1 駒ヶ岳ロープウェイ 2

長野市 53 養命酒製造 駒ヶ根工場 1

長野市 24 千畳敷カール 1

善光寺 23 阿智村 5

戸隠 2 昼神温泉 3

戸隠神社 2 阿智村 2

忍者の里チビッ子忍者村 1 松川町 4

長野市城山動物園 1 松川町 3

上田市 26 松川村 1

上田城 7 小布施町 4

上田市 7 小布施町 4

鹿教湯温泉 5 伊那市 3

美ヶ原高原 4 高遠城跡 2

美ヶ原高原美術館 1 伊那市 1

上田駅 1 山形村 3

上田温泉 1 山形村 2

茅野市 23 アイシティ21 1

蓼科 6 小谷村 3

白樺湖 5 小谷村 2

茅野市 3 栂池 1

車山高原 3 飯田市 3

尖石石器時代遺跡 2 飯田市 2

茅野市尖石縄文考古館 2 丸山町 1

蓼科アミューズメント水族館 1 富士見町 3

茅野駅 1 入笠山 1

諏訪市 22 富士見高原 1

諏訪市 8 八ヶ岳 1

諏訪大社上社本宮 3 下諏訪町 2

霧ヶ峰高原 2 下諏訪町 2

立石公園 2 原村 2

高島城 2 原村 2

上諏訪温泉 2 小淵沢町 2

片倉館 1 小淵沢町 2

サンリツ服部美術館 1 上松町 2

SUWAガラスの里 1 木曽駒ヶ岳 2

白馬村 20 南木曽町 2

白馬村 16 南木曽 1

八方池 2 妻籠宿 1

岩岳 1 木曽町 2

白馬五竜高山植物園 1 木曽 1

塩尻市 18 福島関所資料館 1

奈良井宿 11 その他の市町村 13

塩尻市 4 広域 45

クア・アンド・ホテル信州健康ランド 1 諏訪湖 27

サントリー 塩尻ワイーリー 1 諏訪大社 14

道の駅 小坂田公園 1 ビーースライン 4

軽井沢町 12 389

軽井沢 10

軽井沢町 1

軽井沢・プリンスショッピングプラザ 1

岡谷市 11

岡谷市 4

高ボッチ高原 3

高ボッチ山 2

小さな絵本美術館 岡谷本館 1

イルフ童画館 1

合計

岐阜県 63

高山市 24

白川郷 10

平湯温泉 8

奥飛騨温泉 7

郡上市 3

土岐プレミアム・アウトレット 1

奥飛騨クマ牧場 1

多治見市モザイクタイルミュージアム 1

恵那峡ＰA 1

馬籠宿 1

飛騨市 1

白川村 1

羽島市 1

多治見市 1

ひるがの高原 1

新穂高温泉 1

富山県 31

黒部ダム 17

立山 7

黒部立山アルペンルート 3

富山市 2

五箇山 1

南砺市 1

山梨県 8

甲府市 3

富士吉田市 1

笛吹市 1

北杜市 1

山梨県 1

山中湖 1

群馬県 7

こんにゃくパーク 2

万座温泉 2

四万温泉 2

草津温泉 1

石川県 6

金沢市 3

金沢城 2

兼六園 1

愛知県 6

蒲郡市 1

名古屋市 1

三河安城町 1

下呂温泉 1

伊良湖岬 1

下呂市 1

新潟県 4

糸魚川市 2

新潟県 1

糸魚川海水浴場 1

静岡県 4

浜松市 2

静岡市 1

浜松湖 1

山形県 3

清里 2

蔵王温泉 1

埼玉県 3

川越城 1

東武動物公園 1

大宮市 1

東京都 3

新宿 2

浅草 1

福井県 2

東尋坊 1

永平寺 1

その他の市町村 6

146合計
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問 17 松本市内での消費額（予約や店頭等での支払額）について教えてください。 

■単純集計 

○１泊あたりの宿泊代は平均 13,765 円で、③～⑤の各項目で宿泊客の方が日帰り客よりも

平均消費額が高い。 

○合計消費額（②＋③＋④＋⑤）は、宿泊ありで 30,653 円、日帰りで 7,475 円である。 

 
 

【平均・中央値・95％タイル値】 

 ①1泊あたり

宿泊代 
②全宿泊代 ③飲食代 

④アクティ

ビティ代 
⑤その他 

宿泊あり 

平均 13,765 18,076 7,007 2,660 2,910 

中央値 10,029 15,000 5,000 2,000 0 

（参考）95％

タイル値 
50,000 70,000 20,000 10,036 20,000 

日帰り 

平均 - - 3,785 1,969 1,721 

中央値 - - 3,000 1,000 0 

（参考）95％

タイル値 
- - 15,000 10,000 10,000 

 

※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外して集計した。 

 

 

  

13,765
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7,007

2,660 2,9103,785
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0

5,000

10,000
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■年齢別 

・宿泊ありでは、年代が上がるにつれ合計額や宿泊代、その他が高くなっている。一方、飲

食代は 30 歳代」が最も高い。 

・日帰りでは、 30歳代」 40歳代」の合計額が高くなっている。 

【宿泊あり】 

 

【日帰り】 

 

※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外してクロス集計をした。 

 

  

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 19歳以下(n=45) 13,734 15,589 5,371 2,903 2,293 26,156

20歳代(n=188) 11,887 15,335 7,076 2,718 2,290 27,419

30歳代(n=139) 13,139 16,128 7,822 2,634 3,065 29,648

40歳代(n=211) 14,242 19,111 7,062 2,580 2,887 31,639

50歳代(n=189) 14,351 19,167 7,074 2,674 3,165 32,079

60歳以上(n=120) 15,768 22,169 6,384 2,617 3,567 34,737

中央値 19歳以下(n=45) 10,000 10,000 3,000 1,122 0 -

20歳代(n=188) 10,000 10,750 5,000 2,000 0 -

30歳代(n=139) 10,000 13,000 6,000 2,000 0 -

40歳代(n=211) 10,000 14,000 5,000 1,400 0 -

50歳代(n=189) 14,000 15,000 5,000 1,250 500 -

60歳以上(n=120) 14,000 20,000 5,000 1,500 1,000 -

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 19歳以下(n=57) - - 3,739 1,255 689 5,683

20歳代(n=143) - - 3,255 2,067 1,202 6,524

30歳代(n=93) - - 3,850 2,647 1,913 8,411

40歳代(n=164) - - 4,163 2,082 1,838 8,082

50歳代(n=166) - - 3,873 1,873 2,141 7,888

60歳以上(n=78) - - 3,765 1,474 2,078 7,317

中央値 19歳以下(n=57) - - 3,000 1,000 0 -

20歳代(n=143) - - 2,000 1,000 0 -

30歳代(n=93) - - 3,000 2,000 0 -

40歳代(n=164) - - 3,000 1,300 0 -

50歳代(n=166) - - 3,000 1,000 1 -

60歳以上(n=78) - - 3,000 1,000 500 -
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■訪問回数別 

・宿泊ありでは、 初めて」の合計額が高く、各項目での金額も高い。 

・日帰りでは、来訪回数で大きな差はみられない。 

【宿泊あり】 

 

【日帰り】 

 
※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外してクロス集計をした。 

 

 

■地域区分別（県内外別） 

・宿泊ありでは、 長野県内」の宿泊代が高い。 

・日帰りでは、県内外で大きな差はみられない。 

【宿泊あり】 

 

【日帰り】 

 

※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外してクロス集計をした。 

  

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 初めて(n=305) 15,258 19,139 7,330 2,898 2,884 32,252

2～4回(n=295) 14,801 18,123 6,895 2,636 2,729 30,383

5回以上(n=292) 11,188 16,931 6,780 2,436 3,119 29,266

中央値 初めて(n=305) 12,000 15,000 5,000 2,000 0 -

2～4回(n=295) 12,000 15,000 5,000 1,000 0 -

5回以上(n=292) 10,000 13,000 5,000 1,000 100 -

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 初めて(n=268) - - 3,736 2,225 1,661 7,622

2～4回(n=226) - - 3,832 1,859 1,695 7,386

5回以上(n=207) - - 3,799 1,763 1,819 7,380

中央値 初めて(n=268) - - 3,000 1,000 0 -

2～4回(n=226) - - 3,000 1,000 0 -

5回以上(n=207) - - 3,000 1,000 0 -

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 長野県外(n=858) 14,000 18,354 7,001 2,677 2,897 30,929

長野県内(n=34) 8,045 11,201 7,153 2,225 3,242 23,821

中央値 長野県外(n=858) 11,000 15,000 5,000 2,000 0 -

長野県内(n=34) 6,250 5,500 5,000 1,000 0 -

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティ
ビティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 長野県外(n=609) - - 3,833 2,007 1,684 7,524

長野県内(n=92) - - 3,476 1,724 1,950 7,149

中央値 長野県外(n=609) - - 3,000 1,000 0 -

長野県内(n=92) - - 3,000 1,000 0 -
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■宿泊エリア別の 1泊あたり宿泊代 

・宿泊エリア別では、サンプル数にばらつきがあるが、 白骨温泉」が 3万円台と最も高く、

 美ヶ原温泉」 浅間温泉」が 2万円台と続く。 

 
 

【平均・中央値・95％タイル値】 

 松本 

市街地 

浅間 

温泉 

美ケ原

温泉 
扉温泉 

白骨 

温泉 

美ヶ原

高原 
上高地 

乗鞍 

高原 
山 

平均 12,790 20,646 24,802 - 34,500 14,333 17,937 12,487 6,565 

中央値 10,000 20,000 20,000 - 30,000 11,500 15,000 11,500 2,000 

（参考）95％

タイル値 
35,000 48,500 60,000 - 88,000 42,500 50,000 36,600 20,600 

※消費額と宿泊エリアの両法の回答があった方のみを集計。 

※1泊あたり宿泊代が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各宿泊エリア内で 

95％タイル値以上を除外して集計した。  

12,790
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問 18 今回の旅行で、あなたは何をして過ごしましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  地元の食を楽しむ」が 59.9％で最も多く、次いで  自然 ・景勝地観光」が 57.2％、 温泉

を楽しむ」が 29.0％となっている。 

 

その他の主な回答：キャンプ／ドライブ／ショッピング 

 

  

59.9%

21.3%

57.2%

29.0%

24.9%

8.4%

26.7%

1.4%

1.3%

0.4%

0.8%

21.7%

14.7%

1.3%

1.1%

2.5%

2.8%

4.6%

1.6%

8.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

地元の食を楽しむ

地元の酒を飲む

自然・景勝地観光

温泉を楽しむ

歴史文化探訪（松本城）

寺社仏閣巡り

美術館・博物館巡り

映画・アニメ縁の地を訪問

スポーツ観戦

舞台・音楽鑑賞

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等）

ハイキング・トレッキング

登山

サイクリング

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等）

地元の人との触れ合い

祭り・イベント

カフェ巡り

水巡り

特産品の購入

その他

（n=1651）
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■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館は  地元の食を楽しむ」 美術館 ・博物館巡り」などの文化的体験が

多く、上高地は  自然 ・景勝地観光」  ハイキング・トレッキング」などの自然体験が多く

なっている。 

 

 

■年齢別 

・どの年齢においても 地元の食を楽しむ」 自然・景勝地観光」が半数以上を占める。 

 

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

地元の食を楽しむ 69.8% 45.2%

地元の酒を飲む 24.6% 16.3%

自然・景勝地観光 50.2% 67.7%

温泉を楽しむ 28.6% 29.5%

歴史文化探訪（松本城） 37.2% 6.5%

寺社仏閣巡り 11.8% 3.2%

美術館・博物館巡り 43.4% 1.8%

映画・アニメ縁の地を訪問 2.0% 0.5%

スポーツ観戦 2.1% 0.2%

舞台・音楽鑑賞 0.6% 0.0%

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等） 1.3% 0.0%

ハイキング・トレッキング 9.2% 40.5%

登山 5.7% 28.2%

サイクリング 1.8% 0.6%

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等） 1.3% 0.8%

地元の人との触れ合い 3.7% 0.6%

祭り・イベント 4.1% 0.9%

カフェ巡り 6.0% 2.6%

水巡り 2.2% 0.6%

特産品の購入 9.7% 5.4%

その他 2.9% 0.9%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

地元の食を楽しむ 55.6% 59.4% 66.5% 61.8% 59.6% 52.5%

地元の酒を飲む 1.7% 20.2% 31.0% 22.8% 22.6% 17.8%

自然・景勝地観光 60.7% 63.6% 58.2% 51.8% 53.5% 59.4%

温泉を楽しむ 21.4% 25.6% 27.6% 32.2% 31.8% 29.7%

歴史文化探訪（松本城） 28.2% 18.5% 21.8% 27.5% 27.0% 29.2%

寺社仏閣巡り 9.4% 5.1% 5.0% 11.5% 8.9% 10.4%

美術館・博物館巡り 21.4% 18.8% 24.7% 28.8% 30.4% 35.6%

映画・アニメ縁の地を訪問 3.4% 2.6% 0.4% 1.3% 0.8% 0.5%

スポーツ観戦 3.4% 0.6% 3.3% 1.3% 0.3% 1.0%

舞台・音楽鑑賞 0.9% 0.9% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0%

文化体験 2.6% 0.3% 1.3% 1.0% 0.3% 0.5%

ハイキング・トレッキング 17.1% 20.7% 23.4% 21.5% 22.3% 23.8%

登山 12.0% 12.5% 17.6% 13.6% 17.0% 14.9%

サイクリング 1.7% 1.1% 0.8% 1.6% 1.9% 0.5%

夏のアクティビティ 5.1% 1.1% 0.8% 1.0% 0.6% 0.0%

地元の人との触れ合い 4.3% 2.3% 2.9% 1.6% 1.9% 4.0%

祭り・イベント 6.0% 2.6% 2.1% 3.1% 2.2% 3.0%

カフェ巡り 4.3% 6.8% 4.2% 2.9% 4.5% 5.0%

水巡り 5.1% 0.9% 1.3% 1.6% 1.4% 1.5%

特産品の購入 9.4% 4.8% 8.4% 8.1% 10.6% 7.4%

その他 1.7% 1.1% 1.3% 2.1% 3.9% 2.0%
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・県内は 美術館・博物館巡り」が 45.2％で、他の地域と比べて約 14 ポイント以上多くな

っている。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

地元の食を楽しむ 58.6% 61.1%

地元の酒を飲む 23.5% 19.6%

自然・景勝地観光 56.7% 58.4%

温泉を楽しむ 28.6% 29.7%

歴史文化探訪（松本城） 23.8% 25.7%

寺社仏閣巡り 8.4% 8.5%

美術館・博物館巡り 24.5% 28.5%

映画・アニメ縁の地を訪問 1.9% 0.9%

スポーツ観戦 2.5% 0.3%

舞台・音楽鑑賞 0.3% 0.5%

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等） 0.9% 0.7%

ハイキング・トレッキング 21.3% 22.4%

登山 15.9% 14.0%

サイクリング 1.3% 1.4%

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等） 0.6% 1.5%

地元の人との触れ合い 3.2% 1.9%

祭り・イベント 2.2% 3.4%

カフェ巡り 3.8% 5.5%

水巡り 1.7% 1.5%

特産品の購入 6.0% 9.9%

その他 2.3% 1.7%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

地元の食を楽しむ 63.3% 59.3% 62.4% 57.8% 50.0% 62.3% 63.7% 55.7%

地元の酒を飲む 24.5% 22.6% 25.7% 27.4% 13.7% 16.0% 24.1% 13.1%

自然・景勝地観光 59.2% 60.3% 56.4% 35.6% 51.0% 53.1% 67.9% 63.9%

温泉を楽しむ 28.6% 30.8% 33.7% 17.0% 15.7% 29.9% 34.4% 26.2%

歴史文化探訪（松本城） 40.8% 24.5% 30.7% 11.1% 31.4% 26.7% 23.1% 23.0%

寺社仏閣巡り 18.4% 7.4% 11.9% 6.7% 11.8% 8.5% 8.0% 3.3%

美術館・博物館巡り 26.5% 25.4% 31.7% 45.2% 24.5% 24.8% 20.3% 27.9%

映画・アニメ縁の地を訪問 2.0% 1.3% 1.0% 3.0% 1.0% 0.6% 2.4% 0.0%

スポーツ観戦 6.1% 1.8% 0.0% 2.2% 1.0% 0.9% 0.0% 0.0%

舞台・音楽鑑賞 2.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.0% 0.3% 0.5% 0.0%

文化体験 0.0% 0.9% 1.0% 1.5% 0.0% 0.3% 1.4% 0.0%

ハイキング・トレッキング 18.4% 24.2% 15.8% 10.4% 18.6% 19.2% 27.8% 29.5%

登山 16.3% 17.2% 9.9% 7.4% 10.8% 12.3% 16.5% 23.0%

サイクリング 2.0% 0.9% 2.0% 0.7% 1.0% 1.6% 2.4% 1.6%

夏のアクティビティ 0.0% 1.2% 1.0% 0.7% 1.0% 0.9% 1.9% 0.0%

地元の人との触れ合い 6.1% 2.1% 1.0% 8.1% 2.0% 0.9% 2.8% 1.6%

祭り・イベント 8.2% 2.4% 4.0% 9.6% 2.0% 0.6% 2.4% 1.6%

カフェ巡り 6.1% 5.2% 3.0% 5.2% 3.9% 4.1% 4.2% 3.3%

水巡り 8.2% 2.1% 1.0% 3.0% 0.0% 0.6% 0.5% 0.0%

特産品の購入 10.2% 8.6% 6.9% 4.4% 8.8% 6.6% 9.0% 11.5%

その他 4.1% 0.9% 1.0% 4.4% 3.9% 2.5% 2.4% 4.9%
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■訪問回数別 

・5 回以上は 登山」が 24.4％で、他の訪問回数と比べて約 11 ポイント以上多くなってい

る。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

地元の食を楽しむ 61.3% 62.9% 55.1%

地元の酒を飲む 18.8% 21.3% 24.0%

自然・景勝地観光 62.2% 58.6% 49.9%

温泉を楽しむ 26.8% 31.6% 28.6%

歴史文化探訪（松本城） 31.8% 27.7% 13.9%

寺社仏閣巡り 11.0% 7.1% 6.6%

美術館・博物館巡り 24.5% 26.0% 30.0%

映画・アニメ縁の地を訪問 1.7% 0.9% 1.5%

スポーツ観戦 1.2% 0.4% 2.5%

舞台・音楽鑑賞 0.3% 0.4% 0.4%

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等） 1.2% 0.2% 1.0%

ハイキング・トレッキング 17.5% 25.8% 22.4%

登山 7.2% 13.9% 24.4%

サイクリング 2.0% 0.6% 1.4%

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等） 1.3% 1.1% 0.8%

地元の人との触れ合い 1.5% 1.5% 4.6%

祭り・イベント 2.3% 2.1% 4.3%

カフェ巡り 4.2% 5.8% 3.9%

水巡り 1.2% 1.5% 2.1%

特産品の購入 8.0% 8.8% 7.2%

その他 1.8% 3.0% 1.5%
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問 19 松本市内滞在中に、あなたの満足度が高かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  食べ物」が 47.7％で最も多く、次いで  自然景観」が 42.3％、 訪れた観光スポット」が

36.8％となっている。 

 
その他の主な回答：美術館・博物館／松本城／イベント／湧水 

 

■調査地点別 

・上高地は 自然景観」が 71.6％を占め、松本城・松本市美術館と比べて約 49 ポイント多

くなっている。 

 

 

  

47.7%

12.9%

36.8%

6.4%

13.3%

42.3%

1.9%

1.9%

2.3%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

食べ物 55.5% 36.1%

宿泊施設 11.7% 14.7%

訪れた観光スポット 44.7% 25.1%

お土産品 7.6% 4.5%

市内の景観や街並み 19.3% 4.2%

自然景観 22.8% 71.6%

市内の移動のしやすさ 2.4% 1.2%

おもてなし 1.6% 2.3%

その他 2.9% 1.4%

特にない 1.7% 1.5%
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■年齢別 

・20 歳代は  自然景観」が 52.6％で、他の年齢と比べて約 8ポイント以上多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・中国 ・四国 ・九州は  食べ物」が 36.1％で、他の地域と比べて約 7ポイント以上少なくな

っている。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

食べ物 49.0% 46.0%

宿泊施設 14.0% 11.9%

訪れた観光スポット 33.9% 39.5%

お土産品 5.0% 7.6%

市内の景観や街並み 12.8% 13.5%

自然景観 41.0% 44.4%

市内の移動のしやすさ 2.3% 1.6%

おもてなし 1.6% 2.2%

その他 2.2% 2.3%

特にない 2.1% 1.3%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

食べ物 53.8% 49.7% 51.0% 44.5% 49.0% 40.6%

宿泊施設 16.2% 11.4% 10.9% 10.2% 15.3% 16.8%

訪れた観光スポット 33.3% 31.3% 34.3% 40.6% 38.4% 41.6%

お土産品 6.8% 4.3% 7.9% 7.9% 5.6% 6.4%

市内の景観や街並み 7.7% 11.6% 15.5% 13.6% 13.1% 16.3%

自然景観 32.5% 52.6% 44.4% 39.5% 38.7% 39.6%

市内の移動のしやすさ 5.1% 2.8% 2.1% 1.3% 1.1% 1.0%

おもてなし 1.7% 1.4% 2.1% 2.4% 2.5% 0.5%

その他 1.7% 0.9% 0.8% 2.9% 4.2% 2.5%

特にない 2.6% 0.6% 2.5% 1.0% 1.4% 3.5%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

食べ物 53.8% 49.7% 51.0% 44.5% 49.0% 40.6%

宿泊施設 16.2% 11.4% 10.9% 10.2% 15.3% 16.8%

訪れた観光スポット 33.3% 31.3% 34.3% 40.6% 38.4% 41.6%

お土産品 6.8% 4.3% 7.9% 7.9% 5.6% 6.4%

市内の景観や街並み 7.7% 11.6% 15.5% 13.6% 13.1% 16.3%

自然景観 32.5% 52.6% 44.4% 39.5% 38.7% 39.6%

市内の移動のしやすさ 5.1% 2.8% 2.1% 1.3% 1.1% 1.0%

おもてなし 1.7% 1.4% 2.1% 2.4% 2.5% 0.5%

その他 1.7% 0.9% 0.8% 2.9% 4.2% 2.5%

特にない 2.6% 0.6% 2.5% 1.0% 1.4% 3.5%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

食べ物 42.9% 44.7% 54.5% 56.3% 43.1% 52.2% 48.6% 36.1%

宿泊施設 14.3% 14.1% 17.8% 5.2% 10.8% 10.4% 13.7% 21.3%

訪れた観光スポット 46.9% 36.4% 39.6% 38.5% 41.2% 38.7% 30.2% 31.1%

お土産品 8.2% 4.9% 7.9% 3.7% 10.8% 5.7% 9.4% 9.8%

市内の景観や街並み 22.4% 13.2% 8.9% 19.3% 10.8% 12.9% 10.4% 16.4%

自然景観 40.8% 45.6% 30.7% 24.4% 39.2% 41.2% 52.8% 41.0%

市内の移動のしやすさ 0.0% 2.1% 2.0% 2.2% 2.9% 0.3% 2.8% 4.9%

おもてなし 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.9% 1.9% 1.4% 0.0%

その他 2.0% 2.2% 1.0% 7.4% 4.9% 0.9% 0.9% 1.6%

特にない 2.0% 1.6% 4.0% 2.2% 0.0% 1.9% 0.5% 1.6%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

食べ物 42.9% 44.7% 54.5% 56.3% 43.1% 52.2% 48.6% 36.1%

宿泊施設 14.3% 14.1% 17.8% 5.2% 10.8% 10.4% 13.7% 21.3%

訪れた観光スポット 46.9% 36.4% 39.6% 38.5% 41.2% 38.7% 30.2% 31.1%

お土産品 8.2% 4.9% 7.9% 3.7% 10.8% 5.7% 9.4% 9.8%

市内の景観や街並み 22.4% 13.2% 8.9% 19.3% 10.8% 12.9% 10.4% 16.4%

自然景観 40.8% 45.6% 30.7% 24.4% 39.2% 41.2% 52.8% 41.0%

市内の移動のしやすさ 0.0% 2.1% 2.0% 2.2% 2.9% 0.3% 2.8% 4.9%

おもてなし 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.9% 1.9% 1.4% 0.0%

その他 2.0% 2.2% 1.0% 7.4% 4.9% 0.9% 0.9% 1.6%

特にない 2.0% 1.6% 4.0% 2.2% 0.0% 1.9% 0.5% 1.6%
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■訪問回数別 

・5回以上は  訪れた観光スポット」が 30.0％で、他の訪問回数と比べて 9ポイント以上少

なくなっている。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

食べ物 48.8% 46.6% 47.6%

宿泊施設 12.7% 12.7% 13.3%

訪れた観光スポット 40.8% 39.0% 30.0%

お土産品 7.7% 6.0% 5.2%

市内の景観や街並み 13.8% 12.7% 13.2%

自然景観 38.5% 43.4% 45.6%

市内の移動のしやすさ 2.5% 2.4% 0.8%

おもてなし 2.5% 1.7% 1.4%

その他 1.2% 2.1% 3.9%

特にない 1.5% 1.7% 1.7%
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問 20 松本市内滞在中に、あなたの満足度が低かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  特にない」が 60.6％で最も多く、次いで  市内の移動のしやすさ」が 15.1％、 食べ物」

が 11.4％となっている。 

 
その他の主な回答：駐車場が狭い、少ない／道路の渋滞／待ち時間が長い／ 

天気、気温／駐車場の案内が分かりにくい／人の多さ  

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

11.4%

6.1%

3.8%

6.0%

1.9%

4.2%

15.1%

1.7%

4.1%

60.6%

0% 20% 40% 60% 80%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

（n=1651）

松本城・松本市美術館
（n=989）

上高地
（n=662）

食べ物 12.8% 9.4%

宿泊施設 6.5% 5.4%

訪れた観光スポット 4.7% 2.6%

お土産品 6.6% 5.1%

市内の景観や街並み 2.0% 1.7%

自然景観 2.7% 6.5%

市内の移動のしやすさ 14.7% 15.7%

おもてなし 2.1% 1.1%

その他 4.3% 3.6%

特にない 59.6% 62.2%
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■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・地域区分別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

男性
（n=773）

女性
（n=859）

食べ物 13.5% 9.5%

宿泊施設 7.1% 5.0%

訪れた観光スポット 4.4% 3.3%

お土産品 6.6% 5.5%

市内の景観や街並み 1.6% 2.2%

自然景観 3.8% 4.8%

市内の移動のしやすさ 15.1% 15.1%

おもてなし 2.1% 1.3%

その他 4.0% 4.2%

特にない 58.1% 62.9%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

食べ物 9.4% 12.5% 10.0% 12.8% 13.1% 6.9%

宿泊施設 6.8% 6.8% 7.5% 7.6% 3.6% 4.0%

訪れた観光スポット 4.3% 2.6% 4.6% 3.7% 4.7% 3.5%

お土産品 5.1% 5.4% 9.2% 6.3% 5.3% 4.5%

市内の景観や街並み 4.3% 2.3% 2.5% 1.0% 1.4% 1.5%

自然景観 6.0% 4.5% 5.4% 2.6% 5.0% 3.0%

市内の移動のしやすさ 16.2% 14.5% 14.6% 14.1% 15.6% 16.8%

おもてなし 5.1% 1.1% 1.3% 1.6% 1.4% 2.0%

その他 0.9% 2.0% 4.6% 3.4% 6.1% 6.4%

特にない 62.4% 61.6% 57.7% 62.0% 57.9% 63.4%

19歳以下
（n=117）

20歳代
（n=352）

30歳代
（n=239）

40歳代
（n=382）

50歳代
（n=359）

60歳以上
（n=202）

食べ物 9.4% 12.5% 10.0% 12.8% 13.1% 6.9%

宿泊施設 6.8% 6.8% 7.5% 7.6% 3.6% 4.0%

訪れた観光スポット 4.3% 2.6% 4.6% 3.7% 4.7% 3.5%

お土産品 5.1% 5.4% 9.2% 6.3% 5.3% 4.5%

市内の景観や街並み 4.3% 2.3% 2.5% 1.0% 1.4% 1.5%

自然景観 6.0% 4.5% 5.4% 2.6% 5.0% 3.0%

市内の移動のしやすさ 16.2% 14.5% 14.6% 14.1% 15.6% 16.8%

おもてなし 5.1% 1.1% 1.3% 1.6% 1.4% 2.0%

その他 0.9% 2.0% 4.6% 3.4% 6.1% 6.4%

特にない 62.4% 61.6% 57.7% 62.0% 57.9% 63.4%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

食べ物 4.1% 11.9% 15.8% 12.6% 13.7% 10.1% 10.8% 8.2%

宿泊施設 6.1% 7.4% 5.9% 4.4% 2.0% 6.3% 4.7% 4.9%

訪れた観光スポット 4.1% 4.2% 6.9% 3.0% 7.8% 1.9% 2.8% 3.3%

お土産品 4.1% 5.2% 8.9% 8.9% 3.9% 6.6% 4.7% 9.8%

市内の景観や街並み 2.0% 2.4% 3.0% 1.5% 0.0% 1.6% 0.9% 3.3%

自然景観 2.0% 3.9% 3.0% 4.4% 4.9% 4.1% 7.1% 1.6%

市内の移動のしやすさ 22.4% 13.5% 7.9% 13.3% 15.7% 16.7% 18.9% 19.7%

おもてなし 0.0% 1.8% 2.0% 1.5% 0.0% 1.9% 2.4% 1.6%

その他 10.2% 3.1% 5.9% 5.2% 2.0% 3.1% 5.2% 8.2%

特にない 61.2% 62.3% 58.4% 59.3% 62.7% 61.3% 58.0% 50.8%

東北・北海道
（n=49）

南関東
（n=673）

北関東・甲
（n=101）

県内
（n=135）

北陸
（n=102）

東海
（n=318）

近畿
（n=212）

中国・四国・
九州

（n=61）

食べ物 4.1% 11.9% 15.8% 12.6% 13.7% 10.1% 10.8% 8.2%

宿泊施設 6.1% 7.4% 5.9% 4.4% 2.0% 6.3% 4.7% 4.9%

訪れた観光スポット 4.1% 4.2% 6.9% 3.0% 7.8% 1.9% 2.8% 3.3%

お土産品 4.1% 5.2% 8.9% 8.9% 3.9% 6.6% 4.7% 9.8%

市内の景観や街並み 2.0% 2.4% 3.0% 1.5% 0.0% 1.6% 0.9% 3.3%

自然景観 2.0% 3.9% 3.0% 4.4% 4.9% 4.1% 7.1% 1.6%

市内の移動のしやすさ 22.4% 13.5% 7.9% 13.3% 15.7% 16.7% 18.9% 19.7%

おもてなし 0.0% 1.8% 2.0% 1.5% 0.0% 1.9% 2.4% 1.6%

その他 10.2% 3.1% 5.9% 5.2% 2.0% 3.1% 5.2% 8.2%

特にない 61.2% 62.3% 58.4% 59.3% 62.7% 61.3% 58.0% 50.8%
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■訪問回数別 

・訪問回数別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

初めて
（n=600）

2～4回
（n=534）

5回以上
（n=517）

食べ物 13.5% 11.6% 8.9%

宿泊施設 7.0% 5.8% 5.2%

訪れた観光スポット 4.3% 3.6% 3.5%

お土産品 7.3% 5.2% 5.2%

市内の景観や街並み 2.8% 2.1% 0.6%

自然景観 4.5% 4.3% 3.9%

市内の移動のしやすさ 15.7% 14.2% 15.3%

おもてなし 1.7% 1.5% 1.9%

その他 3.2% 4.7% 4.4%

特にない 58.2% 60.5% 63.6%
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【参考】満足度比較 

・ほとんどの項目で満足度の高さが低さを上回っているが、 市内の移動のしやすさ」は満

足度の低さが高さを上回っている。 

 

 

  

47.7%

12.9%

36.8%

6.4%

13.3%

42.3%

1.9%

1.9%

2.3%

1.6%

11.4%

6.1%

3.8%

6.0%

1.9%

4.2%

15.1%

1.7%

4.1%

60.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

満足度（高）

（n=1651）

満足度（低）

（n=1651）
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問 21 今回の松本市での旅行全般の満足度をお聞かせください。 

■単純集計 

・  満足」 まあ満足」の合計が 97.7％を占める。 

 
 

＜ 満足」 まあ満足」を選んだ理由＞ 

・好意的な意見では  自然がよかったから」 観光スポットがよかったから」、否定的な意見

では 松本城が混雑していたから」が多くなっている。 

 

 

満足

68.3%

まあ満足

29.4%

やや不満

1.2%

不満

0.2%

わからない

0.8%

（n=1651）

回答内容 件数 回答内容 件数

自然がよかったから 137 松本城が混雑していたから 18

観光スポットがよかったから 113 人が多かったから 15

景色がよかったから 93 暑かったから 13

食べ物が美味しいから 63 道路が渋滞していたから 10

楽しかったから 45 駐車場が不便だったから 9

接客・おもてなしがよかったから 40 滞在時間か少なかったから 8

全体的によかったから 31 宿泊施設に満足できなかったから 7

涼しくて過ごしやすかったから 28 交通が不便だから 6

目的を達成できたから 26 待ち時間がとても長かったから 5

登山がよかったから 25 車の移動が大変だから 4

街並みがきれいだから 25 移動手段が少ないから 4

天気がよかったから 24 上高地のバス待ち時間が長かったから 4

松本市が好きだから 17 接客が良くなかったから 3

歩いて観光できるから 11 飲食店が少なかったから 2

快適に過ごせたから 7 飲食店が混雑していたから 2

想像通りだったから 7 道路が整備されていないから 2

案内がわかりやすいから 6 休憩スペースが少なかったから 2

綺麗だったから 6 その他（１件ずつの回答） 23

コンパクトで回りやすかったから 4 総計 137

可もなく不可もなかったから 4

普段味わえないことを体験できたから 4

家族と楽しく過ごせたから 4

長野県が好きだから 4

想像以上だったから 3

宿泊施設が良かった 3

空気が綺麗 3

リラックスできたから 3

活気に溢れていたから 2

移動がスムーズだったから 2

なんとなく 2

また来たいと思ったから 2

予想より混んでいなかったから 2

毎年来ているから 2

満足したから 2

来てみて良かったから 2

その他（１件ずつの回答） 43

総計 795

好意的な意見 否定的な意見
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＜ 不満」 やや不満」を選んだ理由＞ 

・  松本城の混雑」 駐車場の少なさ」などの意見がみられる。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は 満足」が 74.6％を占め、松本城・松本市美術館と比べて約 11 ポイント多くな

っている。 

 

 

■年齢別 

・20～30 歳代は 満足」が 7割以上を占め、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

回答内容 件数

松本城が混雑していて天守閣に上がれなかったから 2

施設の駐車場が台数が少な過ぎる 1

松本市内のガソリン価格と駐車場の少なさ 1

交通手段が不便 1

渋滞が酷い 1

浅間温泉の外食施設がひどい 1

宿の質 1

行きたかった蕎麦屋さんに入れてもらえなかった 1

草間弥生展の物販コーーーで、目当ての商品が品切れで買えなかった 1

ご当地の物を食べたが、どこで食べても同じ味の物と感じた物もあったから 1

月見櫓に覆いがある 1

外人が多すぎる 1

一泊二日では、足りない 1

松本山雅が負けたから 1

総計 15

64.1%

74.6%

33.3%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

66.7%

76.7%

72.8%

62.6%

68.2%

60.4%

29.9%

22.2%

25.5%

33.5%

30.4%

37.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・東北 ・北海道、南関東、近畿は  満足」が 7割以上を占め、他の地域と比べて多くなって

いる。 

 

 

■訪問回数別 

・訪問回数別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

66.1%

70.9%

30.8%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

75.5%

70.9%

66.3%

62.2%

61.8%

64.8%

72.6%

65.6%

20.4%

27.8%

29.7%

35.6%

34.3%

32.7%

25.0%

31.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

68.3%

64.8%

72.0%

29.5%

32.6%

26.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない
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問 22 あなたは、観光目的でまた松本に行きたいと思いますか？ 

■単純集計 

・  行きたい」 まあ行きたい」の合計が 96.9％を占める。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・19 歳以下は  行きたい」が 66.7％で、他の年齢と比べて約 10ポイント以上少なくなって

いる。 

 

  

行きたい

77.8%

まあ行きたい

19.1%

わからない

0.8%

あまり行きたく

ない

0.5%

行きたくない

1.8%

（n=1651）

75.4%

81.3%

21.0%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=989）

上高地（n=662）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない

66.7%

79.5%

76.6%

78.8%

78.8%

78.7%

26.5%

17.9%

20.1%

17.8%

18.4%

19.8%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=117）

20歳代（n=352）

30歳代（n=239）

40歳代（n=382）

50歳代（n=359）

60歳以上（n=202）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・地域区分別では大きな違いは見られない。 

 

 

■訪問回数別 

・5 回以上は 行きたい」が 86.8％を占め、他の訪問回数と比べて約 11 ポイント以上多く

なっている。 

 

 

  

75.4%

80.4%

21.1%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=773）

女性（n=859）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない

81.6%

78.2%

81.2%

83.7%

75.5%

74.8%

76.4%

75.4%

18.4%

19.6%

13.9%

14.8%

21.6%

21.4%

18.9%

18.0% 4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北・北海道（n=49）

南関東（n=673）

北関東・甲（n=101）

県内（n=135）

北陸（n=102）

東海（n=318）

近畿（n=212）

中国・四国・九州（n=61）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない

71.3%

76.2%

86.8%

24.5%

20.4%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて（n=600）

2～4回（n=534）

5回以上（n=517）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない
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問 23 松本市へのご意見ご要望がありましたらお聞かせください。【自由回答】 

 

・好意的な感想や、公共交通への要望、観光スポットへの要望が多くみられる。 

  

 

  

（n=264）

分類 件数

好意的な感想

　＜主な意見＞
　　・がんばってください
　　・とても素敵な街でした
　　・また来ます

公共交通への要望

　＜主な意見＞
　　・交通の便をよくしてほしい
　　・バスの本数・ルートを増やしてほしい
　　・バス路線の案内をわかりやすくしてほしい

観光スポットへの要望

　＜主な意見＞
　　・ミストスポットや日陰で休める場所が欲しい
　　・松本城が混雑して入場できなかった

道路環境への要望

　＜主な意見＞
　　・道路の渋滞を解消してほしい
　　・道がわかりにくい

駐車場への要望

　＜主な意見＞
　　・駐車場をもっと増やしてほしい

観光案内・PRへの要望

　＜主な意見＞
　　・観光マップがほしい
　　・色々なイベントをもっと発信してほしい

自然環境への要望

　＜主な意見＞
　　・このまま自然景観を保ってほしい

商業施設への要望

　＜主な意見＞
　　・どの店も早く閉まりすぎ

まちづくりへの要望

　＜主な意見＞
　　・移住特典などがあれば嬉しい

宿泊施設への要望

　＜主な意見＞
　　・松本駅周辺の安価な宿の選択肢を増やしてほしい

その他

　＜主な意見＞
　　・思ったより暑いです

総計 273

21

64

43

34

29

23

18

11

11

5

14
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3． 外国人旅行者調査結果（訪日） 

1） 集計結果（単純集計・クロス集計） 

問 1 あなたの居住地を教えてください。（国／地域） 

■単純集計 

・  台湾」が 10.1％で最も多く、次いで ドイツ」が 8.1％、 アメリカ」が 7.4％となって

いる。 

   

 

 

国名 割合 件数

韓国 0.4% 3

中国 6.6% 48

香港 6.3% 46

台湾 10.1% 74

シンガポール 1.9% 14

タイ 3.2% 23

マレーシア 0.4% 3

インドネシア 2.7% 20

ベトーム 0.3% 2

フィリピン 0.8% 6

インド 1.1% 8

アメリカ 7.4% 54

カーダ 1.6% 12

メキシコ 0.0% 0

イギリス 3.7% 27

ドイツ 8.1% 59

フランス 6.7% 49

ロシア 0.1% 1

イタリア 2.7% 20

スペイン 5.1% 37

オーストラリア 5.5% 40

イスラエル 3.4% 25

その他 21.8% 159

合計 100.0% 730

国名 件数

オランダ 64

ベルギー 22

オーストリア 10

スイス 8

ブラジル 5

デンマーク 4

マカオ 3

アイルランド 3

チェコ共和国 3

スリランカ 2

ポーランド 2

ブルガリア 2

ウクライー 2

ポルトガル 2

マルタ 2

スウェーデン 2

ミャンマー 2

ニュージーランド 2

ネパール 2

その他（１件ずつの回答） 17

合計 159

台湾

10.1%
中国

6.6%

香港（マカオ含む）

6.7%

タイ

3.2%
その他アジア

8.6%

ドイツ

8.1%

フランス

6.7%

イギリス

3.7%

その他欧州

25.9%

北米

9.0%

中東

3.8%

オセアニア

5.9%
その他

1.6%

（n=730）

【その他の国名】 

※傾向分析のため、簡易的にエリアを

区分した。 

【その他アジア】 

・インドネシア、シンガポール、インド、

フィリピン等 

【その他欧州】 

・オランダ、スペイン、ベルギー、イタ

リア、オーストリア等 

【北米】 

・アメリカ、カーダ 

【中東】 

・イスラエル、トルコ、ヨルダン等 

【オセアニア】 

・オーストラリア、ニュージーランド等 

【その他】 

・中南米やアフリカ諸国、不明 
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問 2 あなたの居住地を教えてください。（都市名） 

■単純集計 

・  香港」 台北」 パリ」が多くなっている。 

 

 

 

  

都市名 件数 都市名 件数 都市名 件数

香港 27 コペンハーゲン 3 ボローニャ 2

台北 24 メイエン 3 屏東 2

パリ 21 宜蘭 3 マカオ 2

バルセロー 18 シュトゥットガルト 3 ノースカロライー州 2

バンコク 18 ランドグラーフ 3 マラガ 2

シドニー 15 オーランド 3 ジャイプール 2

メルボルン 12 ザ・ウッドランズ 3 メールハウト 2

シンガポール 12 澳門 3 バトー・ベイ 2

ベルリン 12 新竹 3 ゲ 2

台中 10 マニラ 3 ハノイ 2

ロンドン 9 西安 3 ウィンディッシュ 2

北京 9 グラスゴー 2 アウグスブルク 2

ミラノ 9 基隆 2 レラハ 2

テルアビブ 8 モントリオール 2 バンクーバー 2

ミュンヘン 7 ダルムシュタット 2 ジローー 2

高雄 7 ブレスト 2 深圳 2

アムステルダム 7 チューリッヒ 2 ザールブリュッケン 2

ユトレヒト 7 シュコパウ 2 ザルツブルク 2

マドリード 7 エンシェデ 2 ストラスブール 2

ニューヨーク 7 ケベック 2 東京 2

ウィーン 6 ディジョン 2 サバデル 2

ジャカルタ 6 杭州 2 サンパウロ 2

ロッテルダム 6 デーフェンター 2 ザラゴサ 2

モディイン 5 ホーチミン 2 カルガリー 2

ブリスベン 5 ジェデラ 2 ウルム 2

ロサンゼルス 5 ウエースプ 2 ブリュッセル 2

デュッセルドルフ 5 デルフト 2 ファーシャシャム 2

チョンブリ 5 モールドレヒト 2 台南市 2

台南 5 トリノ 2 フィラデルフィア 2

広州 4 ルーベン 2 福州 2

上海 4 トロント 2 フラールディング 2

スラバヤ 4 スウィンドン 2 ブリストル 2

マーストリヒト 4 ニーム 2 瀋陽 2

アントワープ 4 吉林 2 その他（１件ずつの回答） 192

シアトル 4 ニューカッスル 2 合計 681

ソウル 4 ヴッパータール 2

ローマ 4 ニューデリー 2

ヌメア 4 ヘールフゴヴァールト 2

ネイメーヘン 4 オックスーード 2
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問 3 あなたの年齢を教えてください。 

■単純集計 

・  30 歳代」が 34.2％で最も多く、次いで 20 歳代」が 29.3％、 40 歳代」が 16.8％とな

っている。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は 20 歳代」が 34.2％で、松本城・松本市美術館と比べて約 8 ポイント多くなっ

ている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

19歳以下

3.3%

20歳代

29.3%

30歳代

34.2%

40歳代

16.8%

50歳代

11.8%

60歳代

3.7%

70歳以上

0.8%

(n=730)

4.2% 26.6%

34.2%

33.6%

35.4%

17.8%

15.2%

11.6%

12.1%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

4.2%

27.9%

30.8%

37.4%

30.5%

15.4%

19.0%

11.0%

12.7%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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■地域区分別 

・中東は 20歳代」が 64.3％で、他の地域と比べて約 15 ポイント以上多くなっている。 

 

 

  

4.3%

10.2%

6.1%

7.4%

4.5%

7.1%

25.7%

29.2%

20.4%

17.4%

49.2%

25.4%

24.5%

18.5%

30.7%

25.8%

64.3%

16.3%

33.3%

18.9%

29.2%

32.7%

47.8%

28.6%

42.4%

30.6%

33.3%

41.3%

37.9%

14.3%

37.2%

41.7%

25.7%

20.8%

26.5%

30.4%

15.9%

8.5%

20.4%

11.1%

12.2%

15.2%

7.1%

23.3%

8.3%

24.3%

12.5%

14.3%

3.2%

10.2%

14.3%

14.8%

11.6%

12.1%

3.6%

9.3%

8.3%

4.1%

6.1%

3.2%

3.4%

4.1%

7.4%

4.5%

3.6%

9.3%

8.3%

4.2%

7.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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問 4 あなたの性別を教えてください。 

■単純集計 

・  男性」が 53.4％、 女性」が 45.3％となっている。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 
 

■年齢別 

・60歳以上は 男性」が 66.7％で、他の年齢と比べて約 8ポイント以上多くなっている。 

 
 

  

男性

53.4%

女性

45.3%

その他

0.5%

回答しない

0.7%

（n=730）

54.5%

51.4%

44.0%

47.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

男性 女性 その他 回答しない

41.7%

50.9%

58.4%

48.8%

50.0%

66.7%

58.3%

47.7%

40.4%

51.2%

48.8%

27.3%

3.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

男性 女性 その他 回答しない
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■地域区分別 

・中東は 男性」が 75.0％で、他の地域と比べて 10 ポイント以上多くなっている。 

 
※アンケート依頼時に男女比の偏りが無いように声掛けをしたが、アジア系は女性、欧米系では男性の回答

が多かった影響も想定される。 

39.2%

39.6%

36.7%

43.5%

60.3%

47.5%

61.2%

59.3%

56.6%

65.2%

75.0%

58.1%

50.0%

59.5%

58.3%

61.2%

56.5%

39.7%

52.5%

36.7%

33.3%

42.3%

34.8%

25.0%

39.5%

50.0%

3.7%
3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

男性 女性 その他 回答しない
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問 5 なぜ松本市に訪れようと思いましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  旅行雑誌を見て」が 28.6％で最も多く、次いで 友人・家族・知人等から勧められたか

ら」が 23.8％、 旅行系サイトの情報を見て」が 22.6％となっている。 

 
その他の主な回答：ツアーで訪れたため／松本城を訪れるため／上高地を訪れるため／ 

友人にすすめられた              

 

■調査地点別 

・上高地は  友人 ・家族 ・知人等から勧められたから」  旅行系サイトの情報を見て」 SNS の

情報を見て」が、松本城 ・松本市美術館は  松本市が好きだから」 旅行雑誌を見て」 目

的地の途中にあったから」がそれぞれより多くなっている。 

 

 

  

19.7%

23.8%

2.9%

28.6%

6.4%

22.6%

11.2%

6.0%

3.2%

1.4%

2.2%

15.8%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40%

松本市が好きだから

友人・家族・知人等から勧められたから

友人・家族・知人が住んでいるから

旅行雑誌を見て

自治体や観光協会のサイトを見て

旅行系サイトの情報を見て

SNSの情報を見て

個人のブログを見て

口コミサイトを見て（TripAdviser等）

TVを見て

旅行博で見て

目的地の途中にあったから

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

松本市が好きだから 22.0% 15.6%

友人・家族・知人等から勧められたから 21.1% 28.8%

友人・家族・知人が住んでいるから 3.0% 2.7%

旅行雑誌を見て 30.9% 24.5%

自治体や観光協会のサイトを見て 4.0% 10.9%

旅行系サイトの情報を見て 20.1% 27.2%

SNSの情報を見て 8.7% 16.0%

個人のブログを見て 6.1% 5.8%

口コミサイトを見て（TripAdviser等） 3.4% 2.7%

TVを見て 0.2% 3.5%

旅行博で見て 1.9% 2.7%

目的地の途中にあったから 18.6% 10.5%

その他 8.7% 5.8%
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■年齢別 

・19歳以下と 20 歳代は SNS の情報を見て」が他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

松本市が好き 16.7% 20.6% 19.2% 22.8% 16.3% 18.2%

友人等から勧められた 25.0% 26.2% 20.4% 24.4% 24.4% 30.3%

友人等が住んでいる 4.2% 3.7% 2.4% 2.4% 1.2% 6.1%

旅行雑誌を見て 37.5% 27.6% 30.0% 26.8% 30.2% 21.2%

自治体等のサイト 0.0% 5.1% 8.0% 4.9% 9.3% 6.1%

旅行系サイトの情報 25.0% 24.8% 22.8% 18.7% 23.3% 18.2%

SNSの情報を見て 12.5% 18.7% 8.8% 8.1% 8.1% 0.0%

個人のブログを見て 0.0% 7.9% 5.6% 8.1% 3.5% 0.0%

口コミサイトを見て 0.0% 3.7% 4.0% 0.8% 4.7% 0.0%

TVを見て 0.0% 0.9% 2.4% 0.8% 1.2% 0.0%

旅行博で見て 8.3% 2.8% 1.6% 0.8% 3.5% 0.0%

目的地の途中にあった 8.3% 18.2% 17.2% 9.8% 17.4% 12.1%

その他 8.3% 4.7% 9.6% 8.1% 7.0% 12.1%

男性
（n=390）

女性
（n=331）

松本市が好きだから 20.5% 19.0%

友人・家族・知人等から勧められたから 24.4% 23.6%

友人・家族・知人が住んでいるから 2.6% 3.3%

旅行雑誌を見て 27.4% 29.9%

自治体や観光協会のサイトを見て 8.7% 3.9%

旅行系サイトの情報を見て 23.3% 21.8%

SNSの情報を見て 11.0% 11.8%

個人のブログを見て 4.9% 7.6%

口コミサイトを見て（TripAdviser等） 3.6% 2.7%

TVを見て 2.1% 0.6%

旅行博で見て 1.3% 3.3%

目的地の途中にあったから 17.9% 13.0%

その他 9.0% 5.7%
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■地域区分別 

・アジアと中東は 松本市が好きだから」、 友人・家族・知人に勧められたから」、 SNS の

情報を見て」が多く、欧米豪は  旅行雑誌を見て」、 旅行系サイトの情報を見て」が多い傾

向がある。 

 

 

  

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）

（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア

（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

松本市が好き 29.7% 39.6% 28.6% 34.8% 31.7% 11.9% 10.2% 3.7% 14.3% 12.1% 14.3% 14.0% 25.0%

友人等から勧められた 35.1% 27.1% 36.7% 47.8% 27.0% 13.6% 28.6% 18.5% 11.1% 25.8% 39.3% 25.6% 16.7%

友人等が住んでいる 12.2% 8.3% 6.1% 0.0% 3.2% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 8.3%

旅行雑誌を見て 10.8% 25.0% 10.2% 13.0% 11.1% 49.2% 49.0% 25.9% 42.9% 27.3% 7.1% 18.6% 41.7%

自治体等のサイト 6.8% 8.3% 12.2% 13.0% 12.7% 3.4% 2.0% 7.4% 4.8% 4.5% 3.6% 4.7% 8.3%

旅行系サイトの情報 17.6% 14.6% 16.3% 8.7% 17.5% 27.1% 16.3% 22.2% 29.6% 30.3% 25.0% 18.6% 25.0%

SNSの情報を見て 1.4% 6.3% 8.2% 26.1% 27.0% 15.3% 6.1% 7.4% 10.1% 10.6% 17.9% 11.6% 8.3%

個人のブログを見て 1.4% 0.0% 0.0% 13.0% 7.9% 5.1% 8.2% 3.7% 8.5% 7.6% 10.7% 2.3% 16.7%

口コミサイトを見て 2.7% 0.0% 6.1% 0.0% 1.6% 3.4% 2.0% 3.7% 4.2% 4.5% 3.6% 2.3% 0.0%

TVを見て 5.4% 2.1% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

旅行博で見て 5.4% 6.3% 2.0% 0.0% 1.6% 0.0% 2.0% 0.0% 2.6% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%

目的地の途中にあった 10.8% 14.6% 14.3% 4.3% 12.7% 15.3% 20.4% 11.1% 19.0% 18.2% 17.9% 20.9% 0.0%

その他 5.4% 2.1% 2.0% 4.3% 3.2% 10.2% 0.0% 25.9% 10.6% 10.6% 7.1% 11.6% 0.0%
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問 6 あなたは、松本市ヘはこれまでに何度訪れた事がありますか？ 

■単純集計 

・  初めて」が 91.6％を占める。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・40歳代は 2回目以上」が 16.3％で、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

  

初めて

91.6%

2回目

5.9%

3回目

1.5%

4回目

0.1%

5回以上

0.8%

（n=730）

92.8%

89.5%

4.7%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上

95.8%

93.5%

93.2%

83.7%

91.9%

93.9%

5.1%

5.6%

9.8%

5.8%

3.0%

4.2%

4.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・台湾、中国、その他アジア、中東は 2回目以上」が約 2割で、他の地域と比べて多くな

っている。 

 

 

  

92.1%

91.2%

5.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上

79.7%

77.1%

89.8%

87.0%

82.5%

100.0%

95.9%

100.0%

98.4%

98.5%

82.1%

93.0%

83.3%

13.5%

14.6%

8.2%

8.7%

11.1%

4.1%

17.9%

7.0%

5.4%

8.3%

3.2%

8.3%

4.3%

3.2%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上
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問 7 問 6 で松本市に訪れたことがあると回答した方にお聞きします。あなたが松本市へ

訪れたことがある季節を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  夏 （6－8月）」が 50.8％で最も多く、次いで  秋 （9－11 月）」が 34.4％、 春 （3－5月）」

が 23.0％となっている。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・40 歳代は 冬（12-2 月）」が 25.0％で、他の年齢と比べて約 11 ポイント以上多くなって

いる。 

 

 

  

23.0%

50.8%

34.4%

14.8%

0% 20% 40% 60%

春（3－5月）

夏（6－8月）

秋（9－11月）

冬（12-2月）

（n=61）

松本城・松本市美術館
（n=34）

上高地
（n=27）

春（3－5月） 23.5% 22.2%

夏（6－8月） 52.9% 48.1%

秋（9－11月） 32.4% 37.0%

冬（12-2月） 14.7% 14.8%

19歳以下
（n=1）

20歳代
（n=14）

30歳代
（n=17）

40歳代
（n=20）

50歳代
（n=7）

60歳以上
（n=2）

春（3－5月） 0.0% 21.4% 29.4% 15.0% 28.6% 50.0%

夏（6－8月） 100.0% 64.3% 41.2% 60.0% 28.6% 0.0%

秋（9－11月） 0.0% 42.9% 29.4% 25.0% 57.1% 50.0%

冬（12-2月） 0.0% 14.3% 11.8% 25.0% 0.0% 0.0%

19歳以下
（n=1）

20歳代
（n=14）

30歳代
（n=17）

40歳代
（n=20）

50歳代
（n=7）

60歳以上
（n=2）

春（3－5月） 0.0% 21.4% 29.4% 15.0% 28.6% 50.0%

夏（6－8月） 100.0% 64.3% 41.2% 60.0% 28.6% 0.0%

秋（9－11月） 0.0% 42.9% 29.4% 25.0% 57.1% 50.0%

冬（12-2月） 0.0% 14.3% 11.8% 25.0% 0.0% 0.0%
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■性別別 

・男性は 春（3－5月）」が 32.3％で、女性と比べて約 19ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別 

・香港 （マカオ含む）は  秋 （9－11 月）」が 80.0％を占め、他の地域と比べて 30 ポイント

以上多くなっている。 

 

 

 

  

男性
（n=31）

女性
（n=29）

春（3－5月） 32.3% 13.8%

夏（6－8月） 48.4% 51.7%

秋（9－11月） 29.0% 41.4%

冬（12-2月） 12.9% 17.2%

台湾
（n=15）

中国
（n=11）

香港（マ
カオ含
む）
（n=5）

タイ
（n=3）

その他ア
ジア
（n=11）

ドイツ
（n=0）

フランス
（n=2）

イギリス
（n=0）

その他欧
州

（n=3）

北米
（n=1）

中東
（n=5）

オセアニ
ア

（n=3）

その他
（n=2）

春（3－5月） 13.3% 36.4% 20.0% 0.0% 18.2% － 50.0% － 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 50.0%

夏（6－8月） 66.7% 45.5% 40.0% 33.3% 54.5% － 0.0% － 100.0% 100.0% 0.0% 33.3% 100.0%

秋（9－11月） 20.0% 36.4% 80.0% 33.3% 45.5% － 50.0% － 0.0% 0.0% 40.0% 33.3% 0.0%

冬（12-2月） 13.3% 18.2% 0.0% 33.3% 9.1% － 0.0% － 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 50.0%

台湾
（n=15）

中国
（n=11）

香港（マ
カオ含
む）
（n=5）

タイ
（n=3）

その他ア
ジア
（n=11）

ドイツ
（n=0）

フランス
（n=2）

イギリス
（n=0）

その他欧
州

（n=3）

北米
（n=1）

中東
（n=5）

オセアニ
ア

（n=3）

その他
（n=2）

春（3－5月） 13.3% 36.4% 20.0% 0.0% 18.2% － 50.0% － 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 50.0%

夏（6－8月） 66.7% 45.5% 40.0% 33.3% 54.5% － 0.0% － 100.0% 100.0% 0.0% 33.3% 100.0%

秋（9－11月） 20.0% 36.4% 80.0% 33.3% 45.5% － 50.0% － 0.0% 0.0% 40.0% 33.3% 0.0%

冬（12-2月） 13.3% 18.2% 0.0% 33.3% 9.1% － 0.0% － 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 50.0%
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問 8 今回の旅行はどなたと一緒に来ましたか？ 

■単純集計 

・  配偶者 ・パートーー」が 40.8％で最も多く、次いで  家族 ・親族」が 27.5％、 友人」が

20.8％となっている。 

 
その他の主な回答：配偶者・パートーーと友人／ツアー参加者 

 

■調査地点別 

・上高地は 友人」が 28.0％で、松本城・松本市美術館と比べて約 11 ポイント多くなって

いる。 

 

 

■年齢別 

・年代が上がるにつれて 友人」の割合が少なくなり、 家族」の割合が多くなっている。 

 
  

自分ひとり

8.5%

配偶者・パートーー

40.8%
家族・親族

27.5%

友人

20.8%

職場の同僚

1.2%

その他

1.1%

（n=730）

10.4%

5.1%

40.0%

42.4%

30.2%

22.6%

16.9%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他

4.2%

10.7%

9.2%

5.7%

4.7%

12.1%

33.6%

54.0%

36.6%

39.5%

36.4%

91.7%

22.4%

12.8%

39.8%

39.5%

48.5%

29.9%

22.0%

15.4%

15.1%

3.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・アジアは  友人」の割合が多く、欧米豪と中東は  配偶者 ・パートーー」の割合が多くな

っている。 

 

 

  

11.0%

5.7%

40.3%

41.1%

24.4%

31.4%

21.5%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他

12.2%

9.5%

10.2%

6.1%

11.1%

10.1%

12.1%

14.3%

9.3%

8.3%

25.7%

27.1%

26.5%

30.4%

17.5%

59.3%

44.9%

63.0%

49.7%

37.9%

35.7%

58.1%

58.3%

40.5%

39.6%

36.7%

26.1%

23.8%

22.0%

38.8%

14.8%

22.8%

24.2%

25.0%

23.3%

8.3%

25.7%

29.2%

24.5%

43.5%

42.9%

6.8%

10.2%

3.7%

16.9%

24.2%

21.4%

9.3%

16.7%

5.4%

6.3%

7.4%

3.6%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族 友人 職場の同僚 その他
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問 9 今回の旅行はどのように手配しましたか？ 

■単純集計 

・  往復航空券や宿泊を個別に手配した」が 71.5％で最も多く、次いで 往復航空券と宿泊

がセットになった個人向けパッケージツアー商品を利用した」が 10.7％、 コンシェルジ

ュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した」が 9.7％となっている。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 
 

■年齢別 

・30歳代以下は  コンシェルジュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した」が 1割以

上で、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

8.1%

10.7%

71.5%

9.7%

旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向け

パッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行の

サービスを利用した

（n=730）

7.6%

8.9%

10.8%

10.5%

71.7%

71.2%

9.9%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向けパッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した

8.3%

7.5%

7.2%

11.4%

5.8%

12.1%

12.5%

8.4%

6.4%

20.3%

16.3%

6.1%

62.5%

72.9%

74.4%

64.2%

70.9%

75.8%

16.7%

11.2%

12.0%

4.1%

7.0%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向けパッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・台湾、中国、香港、イギリスは  団体ツアー」と  パッケージツアー」が他の地域と比べ

て多くなっている。 

 

 

  

9.0%

6.9%

8.5%

13.0%

72.6%

70.7%

10.0%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向けパッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した

20.3%

14.6%

4.1%

9.5%

18.5%

5.3%

9.1%

7.1%

4.7%

16.7%

24.3%

20.8%

18.4%

4.3%

6.3%

8.2%

14.8%

12.2%

10.7%

54.1%

62.5%

73.5%

69.6%

61.9%

88.1%

81.6%

63.0%

69.8%

83.3%

71.4%

83.7%

75.0%

4.1%

26.1%

22.2%

8.5%

8.2%

3.7%

12.7%

6.1%

10.7%

11.6%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向けパッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行のサービスを利用した
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問 10 今回の旅行の手配はどこでしましたか？ 

■単純集計 

・  航空会社・宿泊施設に直接手配」が 49.2％で最も多く、次いで Expedia や agoda など

の WEB 専門の旅行会社」が 18.4％、 旅行会社の WEB サイト」が 10.0％となっている。 

 
その他の主な回答：自分自身／家族・友人 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 
 

■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 
 

旅行会社の店頭

6.0%

旅行会社の

WEBサイト

10.0%

航空会社・宿泊施設

に直接手配

49.2%

Expediaやagoda

などのWEB専門

の旅行会社

18.4%

旅行博

2.3% その他

14.1%

（n=730）

5.3%

7.4%

9.9%

10.1%

48.0%

51.4%

20.9%

13.6% 3.1%

14.0%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

旅行会社の店頭 旅行会社のWEBサイト

航空会社・宿泊施設に直接手配 ExpediaやagodaなどのWEB専門の旅行会社

旅行博 その他

8.3%

5.1%

4.0%

8.9%

9.3%

6.1%

20.8%

10.3%

6.4%

13.8%

10.5%

12.1%

37.5%

48.1%

56.4%

42.3%

41.9%

54.5%

12.5%

17.3%

19.2%

15.4%

24.4%

18.2%

3.7%

3.3%

3.0%

20.8%

15.4%

12.4%

16.3%

14.0%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

旅行会社の店頭 旅行会社のWEBサイト

航空会社・宿泊施設に直接手配 ExpediaやagodaなどのWEB専門の旅行会社

旅行博 その他



113 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・香港 （マカオ含む）は  Expedia や agoda などの WEB 専門の旅行会社」が 46.9％で、他の

地域と比べて 16 ポイント以上多くなっている。 

・台湾、中国、イギリス、中東は  旅行会社の店頭」と  旅行会社の WEB サイト」が他の地

域と比べて多くなっている。 

 

 

  

5.4%

6.6%

9.0%

11.2%

49.0%

49.5%

17.7%

18.7%

3.1% 15.9%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

旅行会社の店頭 旅行会社のWEBサイト

航空会社・宿泊施設に直接手配 ExpediaやagodaなどのWEB専門の旅行会社

旅行博 その他

9.5%

8.3%

4.1%

8.7%

7.9%

4.1%

18.5%

5.3%

6.1%

3.6%

4.7%

21.6%

18.8%

4.1%

4.3%

6.3%

3.4%

6.1%

14.8%

8.5%

9.1%

25.0%

4.7%

8.3%

45.9%

25.0%

40.8%

52.2%

38.1%

66.1%

46.9%

48.1%

56.6%

45.5%

32.1%

65.1%

66.7%

16.2%

31.3%

46.9%

8.7%

12.7%

16.9%

22.4%

18.5%

9.5%

27.3%

28.6%

9.3%

4.3%

4.8%

8.2%

3.2%

6.8%

14.6%

21.7%

30.2%

13.6%

12.2%

16.9%

10.6%

10.7%

16.3%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

旅行会社の店頭 旅行会社のWEBサイト

航空会社・宿泊施設に直接手配 ExpediaやagodaなどのWEB専門の旅行会社

旅行博 その他
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問 11 今回の旅行日数（松本市以外を含む）を教えてください。 

■単純集計 

・  21 日以上」が 26.7％で最も多く、次いで  3日間以内」が 24.5％、 14～20 日」が 23.4％

となっている。 

 
 

■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館は  14～20 日」が 27.3％で、上高地と比べて 11ポイント多くなっ

ている。 

 
 

■年齢別 

・20歳代から 40 歳代は 3日間以内」が多くなっている。 

 
  

3日間以内

24.5%

4～6日間

11.6%

7～13日間

13.7%

14～20日

23.4%

21日以上

26.7%

（n=730）

21.1%

30.7%

8.2%

17.9%

13.3%

14.4%

27.3%

16.3%

30.0%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

3日間以内 4～6日間 7～13日間 14～20日 21日以上

12.5%

32.7%

22.4%

27.6%

12.8%

15.2%

4.2%

11.2%

10.8%

12.2%

16.3%

12.1%

16.7%

10.7%

9.2%

22.8%

18.6%

18.2%

41.7%

16.4%

27.2%

17.9%

33.7%

21.2%

25.0%

29.0%

30.4%

19.5%

18.6%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

3日間以内 4～6日間 7～13日間 14～20日 21日以上
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■性別別 

・男性は 3日間以内」が 29.2％で、女性と比べて約 10 ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別 

・アジアは  4～6日間」と  7～13 日間」が多く、欧米豪と中東は  14～20 日」と  21 日以

上」が多い傾向となっている。 

 

 

  

29.2%

19.6%

8.2%

15.7%

12.3%

15.1%

22.8%

23.9%

27.4%

25.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

3日間以内 4～6日間 7～13日間 14～20日 21日以上

9.5%

35.4%

24.5%

34.8%

47.6%

11.9%

16.3%

22.2%

15.3%

33.3%

39.3%

34.9%

58.3%

45.9%

25.0%

26.5%

26.1%

12.7%

10.6%

8.3%

33.8%

29.2%

38.8%

39.1%

12.7%

3.4%

10.2%

3.7%

3.2%

7.6%

7.1%

7.0%

8.3%

8.1%

6.3%

10.2%

9.5%

42.4%

32.7%

44.4%

33.9%

31.8%

14.3%

18.6%

8.3%

4.2%

17.5%

40.7%

40.8%

29.6%

46.6%

16.7%

39.3%

37.2%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

3日間以内 4～6日間 7～13日間 14～20日 21日以上
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問 12 今回の旅行の松本市内での滞在日数を教えてください。 

■単純集計 

・  日帰り」が 39.6％で最も多く、次いで  1泊 2日」が 27.4％、 2泊 3日」が 22.7％とな

っている。 

 
 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・年齢別では大きな違いは見られない。 

 
 

  

日帰り

39.6%

1泊2日

27.4%

2泊3日

22.7%

3泊4日

7.0%
4泊5日以上

3.3%

（n=730）

41.2%

36.6%

27.1%

28.0%

20.7%

26.5%

6.8%

7.4%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

37.5%

41.1%

40.0%

38.2%

36.0%

42.4%

33.3%

30.8%

25.2%

26.8%

25.6%

24.2%

25.0%

21.0%

20.4%

25.2%

31.4%

18.2%

4.2%

7.0%

8.8%

3.3%

5.8%

12.1%

5.6%

6.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 
 

■地域区分別 

・タイ、その他欧州は 日帰り」が半数以上で、他の地域と比べて多くなっている。 

 

 

  

40.3%

39.0%

26.4%

28.4%

22.8%

22.7%

7.2%

6.6%

3.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上

33.8%

14.6%

32.7%

60.9%

38.1%

35.6%

40.8%

40.7%

52.9%

34.8%

25.0%

32.6%

58.3%

35.1%

37.5%

34.7%

26.1%

25.4%

30.5%

30.6%

18.5%

23.3%

25.8%

25.0%

16.3%

33.3%

23.0%

41.7%

24.5%

4.3%

23.8%

20.3%

24.5%

25.9%

14.8%

27.3%

35.7%

30.2%

8.3%

4.2%

8.2%

8.7%

3.2%

10.2%

4.1%

11.1%

7.4%

12.1%

10.7%

9.3%

6.8%

9.5%

3.4%

3.7%

3.6%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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問 13 問 12 で松本市に宿泊したと回答した方にお聞きします。宿泊したエリアを教えて

ください。【複数回答】 

■単純集計 

・  松本市街地」が 73.5％と最も多く、次いで 上高地」が 27.4％、 山（登山）」が 4.3％

となっている。 

 
その他の主な回答（松本市内）：市内宿泊施設名 

 

■調査地点別 

・松本城 ・松本市美術館での回答のほとんどは  松本市街地」に宿泊しているが、上高地で

の回答者は 上高地」と 松本市街地」が半々になっている。 

 

 

  

73.5%

2.3%

0.5%

1.4%

1.8%

1.1%

27.4%

0.9%

0.0%

4.3%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

松本市街地

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ヶ原高原

上高地

乗鞍高原

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等）

山（登山）

その他

（n=441）

松本城・松本市美術館
（n=278）

上高地
（n=163）

松本市街地 88.1% 48.5%

浅間温泉 2.9% 1.2%

美ケ原温泉 0.7% 0.0%

扉温泉 1.8% 0.6%

白骨温泉 0.7% 3.7%

美ヶ原高原 1.8% 0.0%

上高地 13.7% 50.9%

乗鞍高原 0.4% 1.8%

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等） 0.0% 0.0%

山（登山） 2.5% 7.4%

その他 7.2% 11.0%
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■年齢別 

・50歳以上は 松本市街地」が 8割以上を占め、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・アジアは  上高地」での宿泊が多く、欧米豪と中東は  松本市街地」での宿泊が多い傾向

となっている。 

 

  

19歳以下
（n=15）

20歳代
（n=126）

30歳代
（n=150）

40歳代
（n=76）

50歳代
（n=55）

60歳以上
（n=19）

松本市街地 66.7% 75.4% 73.3% 60.5% 83.6% 89.5%

浅間温泉 0.0% 0.0% 2.7% 5.3% 1.8% 5.3%

美ケ原温泉 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%

扉温泉 6.7% 0.8% 0.7% 1.3% 3.6% 0.0%

白骨温泉 0.0% 2.4% 0.0% 3.9% 1.8% 5.3%

美ヶ原高原 0.0% 0.0% 2.0% 1.3% 1.8% 0.0%

上高地 20.0% 25.4% 32.0% 26.3% 29.1% 10.5%

乗鞍高原 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0%

奈川エリア 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

山（登山） 0.0% 5.6% 5.3% 3.9% 1.8% 0.0%

その他 6.7% 5.6% 12.0% 11.8% 1.8% 10.5%

男性
（n=233）

女性
（n=202）

松本市街地 74.2% 71.8%

浅間温泉 1.3% 3.0%

美ケ原温泉 0.4% 0.0%

扉温泉 1.3% 1.5%

白骨温泉 1.7% 2.0%

美ヶ原高原 1.3% 1.0%

上高地 28.8% 25.7%

乗鞍高原 0.9% 1.0%

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等） 0.0% 0.0%

山（登山） 4.7% 4.0%

その他 7.3% 10.4%

台湾
（n=49）

中国
（n=41）

香港（マ
カオ含
む）

（n=33）

タイ
（n=9）

その他ア
ジア
（n=39）

ドイツ
（n=38）

フランス
（n=29）

イギリス
（n=16）

その他欧
州

（n=89）

北米
（n=43）

中東
（n=21）

オセアニ
ア

（n=29）

その他
（n=5）

松本市街地 65.3% 75.6% 72.7% 55.6% 41.0% 86.8% 75.9% 75.0% 79.8% 79.1% 81.0% 75.9% 100.0%

浅間温泉 0.0% 4.9% 9.1% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 6.9% 0.0%

美ケ原温泉 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

扉温泉 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 3.4% 6.3% 1.1% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

白骨温泉 0.0% 4.9% 9.1% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

美ヶ原高原 2.0% 4.9% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

上高地 34.7% 41.5% 45.5% 44.4% 28.2% 18.4% 20.7% 31.3% 23.6% 23.3% 9.5% 17.2% 20.0%

乗鞍高原 2.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

奈川エリア 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

山（登山） 2.0% 7.3% 6.1% 0.0% 5.1% 2.6% 3.4% 0.0% 6.7% 0.0% 4.8% 6.9% 0.0%

その他 14.3% 4.9% 0.0% 11.1% 28.2% 5.3% 6.9% 0.0% 10.1% 4.7% 9.5% 0.0% 0.0%
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問 14 今回の訪日旅行はどの空港から入国しましたか？ 

■単純集計 

・  成田国際空港 ・東京国際空港」が 61.9％で最も多く、次いで  関西国際空港」が 11.6％、

 中部国際空港」が 8.4％となっている。 

 
その他の主な回答：羽田空港（東京国際空港）／小松空港／福岡空港／札幌丘珠空港 

 

■調査地点別 

・上高地は  中部国際空港」が 14.0％で、松本城 ・松本市美術館と比べて約 9ポイント多く

なっている。 

 
 

■年齢別 

・年齢が上がるに従い、 成田国際空港・東京国際空港」が少なくなっている。 

 
 

  

成田国際空港・

東京国際空港

61.9%

中部国際空港

8.4%

関西国際空港

11.6%

その他

18.1%

（n=730）

61.9%

61.9%

5.3%

14.0%

12.1%

10.9%

20.7%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他

75.0%

62.1%

68.4%

56.1%

54.7%

42.4%

4.2%

6.5%

8.0%

11.4%

10.5%

9.1%

15.4%

7.6%

11.4%

15.1%

18.2%

20.8%

15.9%

16.0%

21.1%

19.8%

30.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・アジアは 中部国際空港」が多く、欧米豪と中東は その他」が多い傾向となっている。 

 

 

  

62.6%

60.7%

5.9%

11.5%

12.8%

10.3%

18.7%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他

39.2%

60.4%

49.0%

73.9%

63.5%

83.1%

65.3%

66.7%

65.6%

59.1%

57.1%

67.4%

50.0%

32.4%

14.6%

30.6%

9.5%

3.0%

3.6%

8.3%

8.1%

10.4%

20.4%

21.7%

12.7%

10.2%

12.2%

11.1%

12.2%

4.5%

25.0%

4.7%

8.3%

20.3%

14.6%

4.3%

14.3%

6.8%

22.4%

22.2%

20.1%

33.3%

14.3%

25.6%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他
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問 15 今回の訪日旅行はどの空港から出国しますか？ 

■単純集計 

・  成田国際空港 ・東京国際空港」が 61.8％で最も多く、次いで  関西国際空港」が 11.9％、

 中部国際空港」が 7.4％となっている。 

 
その他の主な回答：羽田空港（東京国際空港）／大阪国際空港／小松空港／福岡空港 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 
 

■年齢別 

・年齢が上がるに従い、 成田国際空港・東京国際空港」が少なくなっている。 

 
 

  

成田国際空港・

東京国際空港

61.8%

中部国際空港

7.4%

関西国際空港

11.9%

その他

18.9%

（n=730）

63.2%

59.1%

5.1%

11.7%

10.8%

14.0%

20.9%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他

70.8%

61.7%

66.4%

52.8%

61.6%

54.5%

4.2%

6.5%

6.8%

9.8%

8.1%

9.1%

4.2%

13.1%

10.4%

15.4%

11.6%

9.1%

20.8%

18.7%

16.4%

22.0%

18.6%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・入国の空港とほぼ同じ割合となっている。 

 

 

  

63.3%

59.2%

5.9%

9.4%

12.1%

11.8%

18.7%

19.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他

39.2%

60.4%

53.1%

73.9%

73.0%

76.3%

57.1%

63.0%

63.5%

54.5%

82.1%

67.4%

50.0%

33.8%

14.6%

24.5%

7.9%

3.6%

8.3%

8.1%

10.4%

18.4%

21.7%

9.5%

8.5%

22.4%

11.1%

10.1%

16.7%

10.7%

4.7%

16.7%

18.9%

14.6%

4.1%

4.3%

9.5%

15.3%

20.4%

25.9%

24.9%

28.8%

3.6%

27.9%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

成田国際空港・東京国際空港 中部国際空港 関西国際空港 その他
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問 16 今回の旅行の あなたが入国した空港から松本市まで」の交通手段を教えてくださ

い。【複数回答】 

■単純集計 

・  鉄道」が 64.2％で最も多く、次いで 公共バス（高速バス）」が 25.3％、 レンタカー」

が 20.5％となっている。 

 
その他の主な回答：友人・知人の車  

 

■調査地点別 

・上高地は  公共バス （高速バス）」が 43.6％で、松本城 ・松本市美術館と比べて約 28 ポイ

ント多くなっている。 

 

 

■年齢別 

・60 歳以上は  団体バス」が 21.2％で、他の年齢と比べて約 16ポイント以上多くなってい

る。 

 

  

64.2%

25.3%

5.2%

20.5%

1.6%

0.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

鉄道

公共バス（高速バス）

団体バス

レンタカー

飛行機

自転車

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

鉄道 69.3% 54.9%

公共バス（高速バス） 15.4% 43.6%

団体バス 4.7% 6.2%

レンタカー 21.1% 19.5%

飛行機 1.7% 1.6%

自転車 0.6% 0.8%

その他 3.0% 2.7%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

鉄道 66.7% 63.1% 74.0% 54.5% 58.1% 48.5%

公共バス 20.8% 38.8% 20.4% 18.7% 22.1% 12.1%

団体バス 4.2% 5.1% 4.0% 4.9% 3.5% 21.2%

レンタカー 29.2% 15.9% 17.2% 25.2% 29.1% 30.3%

飛行機 4.2% 1.4% 1.2% 1.6% 2.3% 3.0%

自転車 0.0% 1.4% 0.4% 0.8% 0.0% 0.0%

その他 8.3% 1.9% 2.4% 2.4% 4.7% 6.1%
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・アジアとフランスは  レンタカー」が多く、欧米豪と中東は  鉄道」が多い傾向となって

いる。 

 

 

  

男性
（n=390）

女性
（n=331）

鉄道 64.9% 62.8%

公共バス（高速バス） 23.6% 27.8%

団体バス 5.9% 4.5%

レンタカー 21.8% 19.6%

飛行機 1.5% 1.8%

自転車 0.8% 0.6%

その他 2.6% 3.3%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）

（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

鉄道 36.5% 54.2% 36.7% 43.5% 42.9% 83.1% 63.3% 85.2% 77.8% 81.8% 67.9% 72.1% 58.3%

公共バス 40.5% 20.8% 22.4% 26.1% 28.6% 27.1% 18.4% 14.8% 23.8% 19.7% 42.9% 16.3% 33.3%

団体バス 14.9% 8.3% 2.0% 0.0% 7.9% 3.4% 4.1% 7.4% 2.1% 4.5% 3.6% 7.0% 0.0%

レンタカー 28.4% 27.1% 42.9% 34.8% 20.6% 10.2% 36.7% 22.2% 15.9% 7.6% 7.1% 11.6% 16.7%

飛行機 2.7% 4.2% 6.1% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.5% 3.6% 0.0% 0.0%

自転車 0.0% 2.1% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 12.5% 4.1% 0.0% 7.9% 3.4% 2.0% 0.0% 0.5% 1.5% 3.6% 4.7% 0.0%
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問 17 今回の旅行で 松本市内の移動に用いた」主な交通手段を教えてください。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  徒歩」が 61.9％で最も多く、次いで 電車」が 24.9％、 市内バス」が 22.1％となって

いる。 

 
その他の主な回答：ホストの車／友人の車  

 

■調査地点別 

・上高地は 市内バス」が 37.0％で、松本城・松本市美術館と比べて 23 ポイント多くなっ

ている。 

 

 

  

61.9%

24.9%

22.1%

5.6%

15.2%

2.3%

2.1%

0.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

電車

市内バス

団体バス

レンタカー

タクシー

自転車

シェアサイクル（ハローサイクリング）

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

徒歩 69.1% 48.6%

電車 24.7% 25.3%

市内バス 14.0% 37.0%

団体バス 3.4% 9.7%

レンタカー 15.2% 15.2%

タクシー 2.1% 2.7%

自転車 2.3% 1.6%

シェアサイクル（ハローサイクリング） 0.0% 0.0%

その他 2.1% 1.6%
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■年齢別 

・60歳以上は 電車」が 3.0％でレンタカーが多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・中国、香港 （マカオ含む）、タイ、フランスは  レンタカー」が約 3割で、他の地域と比べ

て多くなっている。 

・欧米豪と中東は 徒歩」の割合が多くなっている。 

 

 

  

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

徒歩 62.5% 61.7% 68.0% 52.8% 60.5% 54.5%

電車 37.5% 26.6% 26.8% 22.8% 23.3% 3.0%

市内バス 16.7% 29.4% 21.6% 20.3% 16.3% 3.0%

団体バス 4.2% 5.6% 4.0% 7.3% 3.5% 18.2%

レンタカー 12.5% 11.2% 13.2% 24.4% 12.8% 30.3%

タクシー 4.2% 1.9% 2.0% 1.6% 4.7% 3.0%

自転車 4.2% 1.9% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0%

シェアサイクル 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 1.4% 1.2% 2.4% 3.5% 6.1%

男性
（n=390）

女性
（n=331）

徒歩 65.4% 57.4%

電車 24.1% 26.0%

市内バス 19.2% 26.0%

団体バス 5.1% 6.0%

レンタカー 16.2% 14.5%

タクシー 1.5% 3.3%

自転車 2.1% 2.1%

シェアサイクル（ハローサイクリング） 0.0% 0.0%

その他 1.0% 3.0%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）

（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

徒歩 37.8% 33.3% 38.8% 52.2% 47.6% 81.4% 61.2% 88.9% 72.5% 78.8% 64.3% 72.1% 58.3%

電車 18.9% 22.9% 16.3% 26.1% 30.2% 30.5% 28.6% 11.1% 28.0% 27.3% 28.6% 14.0% 33.3%

市内バス 27.0% 12.5% 22.4% 13.0% 39.7% 13.6% 20.4% 18.5% 18.0% 25.8% 32.1% 20.9% 33.3%

団体バス 20.3% 8.3% 2.0% 0.0% 6.3% 5.1% 2.0% 14.8% 2.1% 6.1% 0.0% 2.3% 0.0%

レンタカー 17.6% 31.3% 36.7% 30.4% 14.3% 6.8% 28.6% 7.4% 9.0% 6.1% 7.1% 11.6% 8.3%

タクシー 2.7% 6.3% 6.1% 0.0% 4.8% 3.4% 2.0% 0.0% 0.5% 1.5% 0.0% 2.3% 0.0%

自転車 0.0% 4.2% 4.1% 8.7% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 2.6% 1.5% 3.6% 2.3% 0.0%

シェアサイクル 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 10.4% 4.1% 0.0% 4.8% 0.0% 2.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%
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問 18 あなたが、松本市への来訪を検討する前から知っていた場所はどこですか。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  松本城」が 74.2％で最も多く、次いで 上高地」が 50.8％、 温泉」が 20.7％となって

いる。 

 

その他の主な回答（松本市内）：石井味噌  

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 松本城」が 89.0％を占め、上高地と比べて約 42 ポイント多く

なっている。 

 

 

  

74.2%

15.1%

10.4%

15.9%

4.0%

20.7%

50.8%

1.8%

2.9%

4.7%

2.6%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80%

松本城

中町通り

縄手通り

松本市美術館

日本浮世絵博物館

温泉

上高地

美ケ原高原

乗鞍高原

スキー場

その他

知っていた場所はない

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

松本城 89.0% 47.1%

中町通り 18.8% 8.2%

縄手通り 13.3% 5.1%

松本市美術館 20.9% 6.6%

日本浮世絵博物館 4.2% 3.5%

温泉 17.5% 26.5%

上高地 35.3% 79.4%

美ケ原高原 1.7% 1.9%

乗鞍高原 2.1% 4.3%

スキー場 4.2% 5.4%

その他 3.4% 1.2%

知っていた場所はない 5.5% 7.4%
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■年齢別 

・40歳代は知っていた場所が他の年代に比べて多くなっている。 

 

 

■性別別 

・女性は 上高地」が 56.8％で、男性と比べて約 10 ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別 

・タイは  上高地」が 82.6％を占め、他の地域と比べて約 15ポイント以上多くなっている。 

 

  

男性
（n=390）

女性
（n=331）

松本城 74.9% 72.8%

中町通り 12.8% 17.5%

縄手通り 8.7% 12.7%

松本市美術館 12.8% 19.6%

日本浮世絵博物館 4.6% 3.3%

温泉 18.7% 23.0%

上高地 46.4% 56.8%

美ケ原高原 1.5% 2.1%

乗鞍高原 3.6% 2.1%

スキー場 4.4% 4.8%

その他 1.5% 3.9%

知っていた場所はない 7.7% 4.5%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

松本城 75.0% 72.9% 74.8% 72.4% 75.6% 81.8%

中町通り 12.5% 12.1% 12.4% 24.4% 19.8% 9.1%

縄手通り 8.3% 8.9% 9.2% 17.1% 12.8% 0.0%

松本市美術館 33.3% 11.7% 15.2% 22.0% 11.6% 24.2%

日本浮世絵博物館 8.3% 2.8% 4.0% 4.9% 5.8% 0.0%

温泉 16.7% 19.2% 26.0% 19.5% 11.6% 21.2%

上高地 25.0% 57.5% 55.2% 46.3% 43.0% 30.3%

美ケ原高原 0.0% 0.5% 2.8% 2.4% 2.3% 0.0%

乗鞍高原 0.0% 5.1% 0.8% 2.4% 4.7% 3.0%

スキー場 16.7% 4.7% 4.8% 5.7% 1.2% 0.0%

その他 4.2% 0.9% 2.8% 4.1% 2.3% 6.1%

知っていた場所はない 8.3% 5.1% 6.8% 4.1% 10.5% 3.0%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

松本城 75.0% 72.9% 74.8% 72.4% 75.6% 81.8%

中町通り 12.5% 12.1% 12.4% 24.4% 19.8% 9.1%

縄手通り 8.3% 8.9% 9.2% 17.1% 12.8% 0.0%

松本市美術館 33.3% 11.7% 15.2% 22.0% 11.6% 24.2%

日本浮世絵博物館 8.3% 2.8% 4.0% 4.9% 5.8% 0.0%

温泉 16.7% 19.2% 26.0% 19.5% 11.6% 21.2%

上高地 25.0% 57.5% 55.2% 46.3% 43.0% 30.3%

美ケ原高原 0.0% 0.5% 2.8% 2.4% 2.3% 0.0%

乗鞍高原 0.0% 5.1% 0.8% 2.4% 4.7% 3.0%

スキー場 16.7% 4.7% 4.8% 5.7% 1.2% 0.0%

その他 4.2% 0.9% 2.8% 4.1% 2.3% 6.1%

知っていた場所はない 8.3% 5.1% 6.8% 4.1% 10.5% 3.0%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

松本城 63.5% 81.3% 71.4% 69.6% 54.0% 83.1% 73.5% 74.1% 76.2% 77.3% 85.7% 83.7% 91.7%

中町通り 16.2% 4.2% 16.3% 17.4% 12.7% 16.9% 14.3% 18.5% 14.3% 15.2% 17.9% 20.9% 25.0%

縄手通り 14.9% 2.1% 8.2% 13.0% 6.3% 11.9% 2.0% 11.1% 10.1% 16.7% 17.9% 11.6% 16.7%

松本市美術館 21.6% 25.0% 26.5% 8.7% 17.5% 13.6% 12.2% 3.7% 10.6% 16.7% 28.6% 16.3% 8.3%

日本浮世絵博物館 4.1% 2.1% 10.2% 4.3% 1.6% 3.4% 0.0% 3.7% 3.2% 7.6% 7.1% 4.7% 0.0%

温泉 17.6% 22.9% 40.8% 13.0% 7.9% 25.4% 16.3% 18.5% 19.6% 30.3% 7.1% 25.6% 8.3%

上高地 64.9% 62.5% 51.0% 82.6% 66.7% 52.5% 34.7% 55.6% 41.8% 40.9% 67.9% 39.5% 16.7%

美ケ原高原 4.1% 6.3% 4.1% 0.0% 0.0% 3.4% 2.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

乗鞍高原 5.4% 0.0% 12.2% 0.0% 3.2% 1.7% 2.0% 0.0% 2.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

スキー場 6.8% 6.3% 4.1% 4.3% 0.0% 6.8% 2.0% 7.4% 4.8% 6.1% 7.1% 2.3% 0.0%

その他 2.7% 2.1% 0.0% 4.3% 4.8% 1.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 7.1% 4.7% 0.0%

知っていた場所はない 5.4% 2.1% 2.0% 0.0% 3.2% 3.4% 12.2% 7.4% 9.5% 7.6% 0.0% 7.0% 8.3%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

松本城 63.5% 81.3% 71.4% 69.6% 54.0% 83.1% 73.5% 74.1% 76.2% 77.3% 85.7% 83.7% 91.7%

中町通り 16.2% 4.2% 16.3% 17.4% 12.7% 16.9% 14.3% 18.5% 14.3% 15.2% 17.9% 20.9% 25.0%

縄手通り 14.9% 2.1% 8.2% 13.0% 6.3% 11.9% 2.0% 11.1% 10.1% 16.7% 17.9% 11.6% 16.7%

松本市美術館 21.6% 25.0% 26.5% 8.7% 17.5% 13.6% 12.2% 3.7% 10.6% 16.7% 28.6% 16.3% 8.3%

日本浮世絵博物館 4.1% 2.1% 10.2% 4.3% 1.6% 3.4% 0.0% 3.7% 3.2% 7.6% 7.1% 4.7% 0.0%

温泉 17.6% 22.9% 40.8% 13.0% 7.9% 25.4% 16.3% 18.5% 19.6% 30.3% 7.1% 25.6% 8.3%

上高地 64.9% 62.5% 51.0% 82.6% 66.7% 52.5% 34.7% 55.6% 41.8% 40.9% 67.9% 39.5% 16.7%

美ケ原高原 4.1% 6.3% 4.1% 0.0% 0.0% 3.4% 2.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

乗鞍高原 5.4% 0.0% 12.2% 0.0% 3.2% 1.7% 2.0% 0.0% 2.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

スキー場 6.8% 6.3% 4.1% 4.3% 0.0% 6.8% 2.0% 7.4% 4.8% 6.1% 7.1% 2.3% 0.0%

その他 2.7% 2.1% 0.0% 4.3% 4.8% 1.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 7.1% 4.7% 0.0%

知っていた場所はない 5.4% 2.1% 2.0% 0.0% 3.2% 3.4% 12.2% 7.4% 9.5% 7.6% 0.0% 7.0% 8.3%
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問 19 今回の旅行で松本市内で訪問した場所を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  松本城」が 74.1％で最も多く、次いで 上高地」が 48.5％、 中町通り」が 25.2％とな

っている。 

 
その他の主な回答（松本市内）：石井味噌 

 

■調査地点別 

・市街地である 松本城」と西山エリアである 上高地」の双方を訪問する割合は、約 3～

4割となっている。 

 

 

  

74.1%

25.2%

18.5%

15.5%

2.3%

14.5%

48.5%

1.9%

2.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

松本城

中町通り

縄手通り

松本市美術館

日本浮世絵博物館

温泉

上高地

美ケ原高原

乗鞍高原

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

松本城 94.3% 37.0%

中町通り 32.1% 12.5%

縄手通り 24.3% 7.8%

松本市美術館 21.6% 4.3%

日本浮世絵博物館 2.7% 1.6%

温泉 12.1% 19.1%

上高地 27.3% 87.5%

美ケ原高原 2.5% 0.8%

乗鞍高原 2.1% 2.7%

その他 4.7% 1.6%
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■年齢別 

・20～30 歳代は 上高地」が半数以上で、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・香港（マカオ含む）は 温泉」が 40.8％で、他の地域と比べて約 18 ポイント以上多くな

っている。 

 

  

男性
（n=390）

女性
（n=331）

松本城 74.9% 72.8%

中町通り 24.6% 25.7%

縄手通り 15.1% 23.0%

松本市美術館 11.8% 20.2%

日本浮世絵博物館 1.8% 3.0%

温泉 12.8% 16.9%

上高地 45.6% 52.9%

美ケ原高原 2.3% 1.5%

乗鞍高原 2.6% 2.1%

その他 3.6% 3.6%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

松本城 75.0% 71.5% 72.8% 75.6% 79.1% 81.8%

中町通り 16.7% 19.6% 25.6% 34.1% 29.1% 21.2%

縄手通り 12.5% 16.4% 18.0% 25.2% 19.8% 12.1%

松本市美術館 25.0% 11.2% 15.2% 22.0% 12.8% 21.2%

日本浮世絵博物館 8.3% 0.0% 3.2% 4.1% 2.3% 0.0%

温泉 8.3% 12.1% 18.0% 17.1% 9.3% 12.1%

上高地 25.0% 54.2% 52.4% 44.7% 44.2% 24.2%

美ケ原高原 0.0% 1.9% 2.0% 1.6% 3.5% 0.0%

乗鞍高原 0.0% 4.7% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0%

その他 4.2% 1.9% 2.8% 5.7% 4.7% 9.1%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

松本城 75.0% 71.5% 72.8% 75.6% 79.1% 81.8%

中町通り 16.7% 19.6% 25.6% 34.1% 29.1% 21.2%

縄手通り 12.5% 16.4% 18.0% 25.2% 19.8% 12.1%

松本市美術館 25.0% 11.2% 15.2% 22.0% 12.8% 21.2%

日本浮世絵博物館 8.3% 0.0% 3.2% 4.1% 2.3% 0.0%

温泉 8.3% 12.1% 18.0% 17.1% 9.3% 12.1%

上高地 25.0% 54.2% 52.4% 44.7% 44.2% 24.2%

美ケ原高原 0.0% 1.9% 2.0% 1.6% 3.5% 0.0%

乗鞍高原 0.0% 4.7% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0%

その他 4.2% 1.9% 2.8% 5.7% 4.7% 9.1%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

松本城 63.5% 81.3% 71.4% 56.5% 57.1% 81.4% 79.6% 74.1% 77.8% 75.8% 78.6% 81.4% 83.3%

中町通り 21.6% 10.4% 20.4% 8.7% 23.8% 30.5% 30.6% 40.7% 28.0% 21.2% 21.4% 39.5% 16.7%

縄手通り 18.9% 8.3% 14.3% 17.4% 14.3% 22.0% 18.4% 11.1% 21.2% 19.7% 14.3% 30.2% 16.7%

松本市美術館 20.3% 27.1% 18.4% 8.7% 14.3% 16.9% 14.3% 14.8% 9.0% 15.2% 7.1% 32.6% 8.3%

日本浮世絵博物館 1.4% 6.3% 6.1% 0.0% 3.2% 1.7% 2.0% 3.7% 1.1% 1.5% 3.6% 2.3% 0.0%

温泉 10.8% 22.9% 40.8% 13.0% 17.5% 13.6% 14.3% 18.5% 5.8% 15.2% 14.3% 16.3% 8.3%

上高地 58.1% 56.3% 44.9% 69.6% 60.3% 45.8% 36.7% 55.6% 43.4% 37.9% 71.4% 41.9% 25.0%

美ケ原高原 1.4% 2.1% 0.0% 0.0% 4.8% 3.4% 0.0% 0.0% 2.6% 1.5% 0.0% 0.0% 8.3%

乗鞍高原 4.1% 2.1% 2.0% 4.3% 3.2% 1.7% 2.0% 0.0% 2.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 2.1% 2.0% 4.3% 1.6% 5.1% 2.0% 7.4% 5.8% 3.0% 3.6% 4.7% 0.0%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

松本城 63.5% 81.3% 71.4% 56.5% 57.1% 81.4% 79.6% 74.1% 77.8% 75.8% 78.6% 81.4% 83.3%

中町通り 21.6% 10.4% 20.4% 8.7% 23.8% 30.5% 30.6% 40.7% 28.0% 21.2% 21.4% 39.5% 16.7%

縄手通り 18.9% 8.3% 14.3% 17.4% 14.3% 22.0% 18.4% 11.1% 21.2% 19.7% 14.3% 30.2% 16.7%

松本市美術館 20.3% 27.1% 18.4% 8.7% 14.3% 16.9% 14.3% 14.8% 9.0% 15.2% 7.1% 32.6% 8.3%

日本浮世絵博物館 1.4% 6.3% 6.1% 0.0% 3.2% 1.7% 2.0% 3.7% 1.1% 1.5% 3.6% 2.3% 0.0%

温泉 10.8% 22.9% 40.8% 13.0% 17.5% 13.6% 14.3% 18.5% 5.8% 15.2% 14.3% 16.3% 8.3%

上高地 58.1% 56.3% 44.9% 69.6% 60.3% 45.8% 36.7% 55.6% 43.4% 37.9% 71.4% 41.9% 25.0%

美ケ原高原 1.4% 2.1% 0.0% 0.0% 4.8% 3.4% 0.0% 0.0% 2.6% 1.5% 0.0% 0.0% 8.3%

乗鞍高原 4.1% 2.1% 2.0% 4.3% 3.2% 1.7% 2.0% 0.0% 2.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 2.1% 2.0% 4.3% 1.6% 5.1% 2.0% 7.4% 5.8% 3.0% 3.6% 4.7% 0.0%
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【参考】問 18（認知度）と問 19（訪問実績）の比較 

・認知度と訪問実績の双方が高いエリアとして 松本城」 上高地」がある〔Ⅰ〕。 

・認知度と訪問実績の双方が 2割前後のエリアとして  中町通り」 繩手通り」 松本市美術

館」 温泉」がある〔Ⅱ〕。 

 

 

 

 

  

松本城

中町通り

縄手通り

松本市美術館

日本浮世絵博物館

温泉

上高地

美ケ原高原
乗鞍高原

その他
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問 20 松本市へ来訪前後に立ち寄った松本市外の観光地 （スポット）や市区町村があれば、

教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  東京」が 80.7％で最も多く、次いで  京都」が 58.5％、 大阪」が 48.9％となっている。 

 
その他の主な回答：広島／日光／北海道  

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 東京」が 86.3％で、上高地と比べて約 16 ポイント多くなって

いる。 

 

 

  

80.7%

24.4%

48.9%

58.5%

30.8%

27.9%

15.8%

33.0%

2.9%

5.2%

19.5%

4.8%

2.3%

2.7%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京

名古屋

大阪

京都

高山

金沢

白川郷

富士山

安曇野市（わさび農場等）

立山黒部アルペンルート

長野市（善光寺等）

中山道（妻籠宿、馬籠宿等）

塩尻市（奈良井宿等）

白馬

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

東京 86.3% 70.4%

名古屋 22.8% 27.2%

大阪 48.6% 49.4%

京都 60.0% 55.6%

高山 26.8% 38.1%

金沢 29.2% 25.7%

白川郷 14.2% 18.7%

富士山 34.0% 31.1%

安曇野市（わさび農場等） 3.0% 2.7%

立山黒部アルペンルート 4.4% 6.6%

長野市（善光寺等） 23.0% 12.8%

中山道（妻籠宿、馬籠宿等） 5.7% 3.1%

塩尻市（奈良井宿等） 3.0% 1.2%

白馬 2.7% 2.7%

その他 18.0% 8.9%
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■年齢別 

・年齢が上がるほど東京、大阪、京都のゴールデンルートの割合が少なくなっている。 

・60歳以上は幅広いエリアを訪問している。 

 

 

■性別別 

・女性は 白川郷」が 20.8％で、男性と比べて 9ポイント多くなっている。 

 

 

  

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

東京 95.8% 81.8% 83.6% 73.2% 77.9% 75.8%

名古屋 16.7% 26.6% 25.6% 22.0% 19.8% 27.3%

大阪 58.3% 54.2% 52.0% 44.7% 32.6% 42.4%

京都 79.2% 59.8% 64.4% 48.0% 47.7% 57.6%

高山 33.3% 29.4% 29.6% 31.7% 29.1% 48.5%

金沢 41.7% 23.4% 27.6% 29.3% 29.1% 42.4%

白川郷 8.3% 14.5% 13.2% 20.3% 16.3% 30.3%

富士山 29.2% 41.1% 30.0% 24.4% 31.4% 42.4%

安曇野市 0.0% 1.9% 3.6% 1.6% 3.5% 9.1%

立山黒部 0.0% 4.7% 5.6% 4.1% 7.0% 9.1%

長野市 29.2% 16.8% 20.0% 21.1% 15.1% 30.3%

中山道 0.0% 3.7% 5.6% 4.9% 8.1% 0.0%

塩尻市 0.0% 1.9% 2.8% 1.6% 3.5% 3.0%

白馬 4.2% 0.5% 3.6% 4.9% 2.3% 3.0%

その他 16.7% 11.7% 16.4% 10.6% 16.3% 33.3%

男性
（n=390）

女性
（n=331）

東京 81.8% 78.9%

名古屋 25.9% 23.3%

大阪 49.7% 48.3%

京都 58.7% 58.6%

高山 28.7% 33.5%

金沢 28.2% 27.5%

白川郷 11.8% 20.8%

富士山 34.9% 31.1%

安曇野市（わさび農場等） 1.3% 4.8%

立山黒部アルペンルート 4.9% 5.7%

長野市（善光寺等） 19.5% 19.3%

中山道（妻籠宿、馬籠宿等） 4.6% 4.8%

塩尻市（奈良井宿等） 2.6% 2.1%

白馬 2.3% 3.3%

その他 16.7% 13.0%
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■地域区分別 

・アジアは名古屋が多く、欧米豪と中東は東京、大阪、京都、高山、金沢、富士山が多い傾

向となっている。 

 

 

  

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア

（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

東京 52.7% 72.9% 61.2% 69.6% 63.5% 94.9% 79.6% 88.9% 95.8% 89.4% 85.7% 88.4%

名古屋 50.0% 31.3% 36.7% 13.0% 28.6% 6.8% 24.5% 18.5% 18.5% 15.2% 35.7% 23.3%

大阪 36.5% 29.2% 36.7% 39.1% 30.2% 59.3% 61.2% 44.4% 61.9% 53.0% 53.6% 44.2%

京都 35.1% 29.2% 28.6% 26.1% 34.9% 76.3% 75.5% 70.4% 81.5% 62.1% 64.3% 58.1%

高山 21.6% 18.8% 26.5% 4.3% 19.0% 28.8% 46.9% 51.9% 46.6% 22.7% 21.4% 20.9%

金沢 31.1% 18.8% 20.4% 0.0% 12.7% 32.2% 28.6% 55.6% 35.4% 24.2% 32.1% 23.3%

白川郷 29.7% 14.6% 22.4% 4.3% 15.9% 8.5% 20.4% 22.2% 14.3% 6.1% 14.3% 11.6%

富士山 20.3% 16.7% 22.4% 30.4% 23.8% 45.8% 38.8% 29.6% 43.4% 36.4% 46.4% 20.9%

安曇野市 5.4% 4.2% 0.0% 0.0% 7.9% 0.0% 4.1% 3.7% 3.2% 0.0% 0.0% 2.3%

立山黒部 13.5% 4.2% 6.1% 0.0% 1.6% 5.1% 4.1% 7.4% 4.2% 7.6% 0.0% 4.7%

長野市 23.0% 18.8% 18.4% 13.0% 14.3% 11.9% 16.3% 40.7% 21.2% 15.2% 14.3% 27.9%

中山道 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 4.1% 3.7% 11.1% 3.0% 3.6% 4.7%

塩尻市 4.1% 4.2% 4.1% 0.0% 4.8% 0.0% 2.0% 0.0% 2.1% 1.5% 3.6% 0.0%

白馬 6.8% 2.1% 6.1% 8.7% 1.6% 1.7% 4.1% 0.0% 0.5% 6.1% 0.0% 0.0%

その他 5.4% 0.0% 6.1% 4.3% 9.5% 27.1% 8.2% 18.5% 24.3% 16.7% 7.1% 16.3%
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問 21 松本市内での消費額（予約や店頭等での支払額）について教えてください。 

■単純集計 

・１泊あたりの宿泊代は 14,211 円で、飲食代、アクティビティ代、その他は宿泊ありの方

が日帰りよりも高いか同程度である。 

・合計消費額（②＋③＋④＋⑤）は、宿泊ありで 44,021 円、日帰りで 16,502 円である。 

 
 

【平均・中央値・95％タイル値】 

 ①1泊あたり

宿泊代 
②全宿泊代 ③飲食代 

④アクティ

ビティ代 
⑤その他 

宿泊あり 

平均 14,211 24,734 8,495 5,952 4,840 

中央値 10,800 16,160 5,406 3,072 500 

（参考）95％

タイル値 
63,166 163,168 60,909 54,060 77,005 

日帰り 

平均   7,680 5,885 2,937 

中央値   3,072 2,100 0 

（参考）95％

タイル値 
- - 138,240 90,100 42,470 

 

※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外して集計した。 
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■年齢別 

・宿泊ありでは、  50 歳代」 40歳代」の合計額が高く、宿泊代、飲食代、アクティビティ代

で他年代よりも高い。 

・日帰りでは、 50歳代」の合計額、飲食代、アクティビティ代が高い。 

【宿泊あり】 

 

【日帰り】 

 
※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外してクロス集計をした。 

 

  

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティビ
ティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 19歳以下(n=14) 19,023 26,185 7,313 2,928 8,159 44,584

20歳代(n=116) 10,754 16,812 7,244 5,685 3,875 33,616

30歳代(n=137) 14,213 26,873 7,514 5,291 4,931 44,609

40歳代(n=64) 17,964 30,090 10,741 8,108 5,658 54,597

50歳代(n=53) 16,045 30,588 11,977 7,331 4,962 54,857

60歳以上(n=15) 13,940 21,745 6,659 2,783 4,651 35,840

中央値 19歳以下(n=14) 14,860 16,047 5,457 2,398 2,304 -

20歳代(n=116) 9,113 11,520 5,000 3,036 162 -

30歳代(n=137) 10,052 17,468 4,939 2,304 0 -

40歳代(n=64) 15,739 16,180 7,208 4,040 1,811 -

50歳代(n=53) 15,000 25,120 7,280 4,654 1,724 -

60歳以上(n=15) 12,687 20,200 6,144 2,536 2,514 -

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティビ
ティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 19歳以下(n=8) - - 2,619 2,668 6,667 11,953

20歳代(n=69) - - 7,426 6,125 2,131 15,682

30歳代(n=82) - - 8,984 4,818 2,731 16,533

40歳代(n=43) - - 6,038 7,270 4,602 17,910

50歳代(n=23) - - 10,422 9,273 2,714 22,410

60歳以上(n=13) - - 4,496 2,199 870 7,565

中央値 19歳以下(n=8) - - 2,304 2,611 790 -

20歳代(n=69) - - 3,000 1,536 0 -

30歳代(n=82) - - 3,622 2,150 0 -

40歳代(n=43) - - 3,072 2,872 1,268 -

50歳代(n=23) - - 4,854 2,688 0 -

60歳以上(n=13) - - 4,229 700 0 -
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■地域区分別 

・宿泊ありでは、 台湾」の合計が特に高く、飲食代、アクティビティ代、その他も高くなっ

ている。その他、 香港 （マカオ含む）」 中国」 イギリス」の合計額も高いが、内訳の金

額は地域によってばらつきがある。 

・日帰りでは、各地域のサンプル数が少なく、傾向の把握が難しい。 

【宿泊あり】 

 

  

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティビ
ティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 台湾(n=43) 16,768 28,504 13,734 11,057 9,964 63,260

中国(n=32) 15,851 29,047 8,985 9,006 6,215 53,253

香港（マカオ含む）(n=33) 16,801 26,777 14,448 8,630 4,691 54,545

タイ(n=9) 11,384 13,811 5,060 6,053 8,591 33,515

その他アジア(n=29) 13,860 25,138 12,124 5,143 3,389 45,794

ドイツ(n=36) 13,498 21,798 5,570 4,256 5,355 36,980

フランス(n=28) 14,500 22,136 5,932 5,359 5,029 38,457

イギリス(n=16) 20,352 33,797 8,925 7,186 4,115 54,023

その他欧州(n=83) 11,013 20,458 5,046 2,976 3,414 31,893

北米(n=40) 17,437 31,100 7,449 3,764 2,659 44,972

中東(n=18) 7,483 12,443 5,155 6,574 2,840 27,012

オセアニア(n=27) 13,978 30,331 10,325 6,771 3,606 51,034

その他(n=5) 8,364 8,881 6,726 1,025 4,924 21,556

中央値 台湾(n=43) 12,120 17,090 8,080 8,080 4,040 -

中国(n=32) 14,416 20,000 7,208 3,604 0 -

香港（マカオ含む）(n=33) 16,180 19,416 12,944 7,649 0 -

タイ(n=9) 8,008 10,920 3,410 700 1,820 -

その他アジア(n=29) 10,000 13,320 7,180 2,536 140 -

ドイツ(n=36) 9,216 18,432 3,920 3,072 884 -

フランス(n=28) 9,216 15,360 4,608 2,304 1,536 -

イギリス(n=16) 14,394 30,000 8,309 4,309 1,724 -

その他欧州(n=83) 9,216 15,000 4,000 1,536 807 -

北米(n=40) 14,360 21,690 5,835 2,728 790 -

中東(n=18) 6,039 12,247 3,855 2,872 51 -

オセアニア(n=27) 12,687 25,374 5,075 3,383 0 -

その他(n=5) 7,180 7,180 7,180 1,436 3,877 -
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【日帰り】 

 
※合計消費額が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各項目の 95％タイル値以上を

除外してクロス集計をした。 

 

  

①1泊あたり
宿泊代

②全宿泊代 ③飲食代
④アクティビ
ティ代

⑤その他
合計

②＋③＋④＋⑤

平均値 台湾(n=21) - - 8,608 12,465 4,427 25,501

中国(n=6) - - 26,730 43,505 7,568 77,803

香港（マカオ含む）(n=15) - - 15,160 10,640 6,673 32,472

タイ(n=14) - - 4,680 4,311 9,800 18,791

その他アジア(n=18) - - 13,737 4,351 2,328 20,416

ドイツ(n=20) - - 3,920 2,934 385 7,238

フランス(n=14) - - 10,699 5,933 1,756 18,388

イギリス(n=8) - - 4,486 3,016 250 7,752

その他欧州(n=83) - - 6,454 3,142 2,643 12,239

北米(n=19) - - 3,416 3,222 1,341 7,979

中東(n=4) - - 2,712 2,937 1,113 6,761

オセアニア(n=11) - - 5,741 2,847 1,692 10,279

その他(n=5) - - 1,578 990 19 2,588

中央値 台湾(n=21) - - 8,080 8,080 808 -

中国(n=6) - - 6,307 18,020 0 -

香港（マカオ含む）(n=15) - - 8,090 4,854 243 -

タイ(n=14) - - 3,640 3,640 3,640 -

その他アジア(n=18) - - 5,155 3,540 1,000 -

ドイツ(n=20) - - 3,072 2,688 0 -

フランス(n=14) - - 2,536 2,150 768 -

イギリス(n=8) - - 4,740 2,585 0 -

その他欧州(n=83) - - 4,229 846 0 -

北米(n=19) - - 2,304 1,536 0 -

中東(n=4) - - 3,590 2,872 0 -

オセアニア(n=11) - - 2,778 3,496 790 -

その他(n=5) - - 500 407 0 -
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■宿泊エリア別の 1泊あたり宿泊代 

・宿泊エリア別では、サンプル数にばらつきがあるが、 上高地」が 2 万円台後半と最も高

い。 

 

 

 

【平均・中央値・95％タイル値】 

 松本 

市街地 

浅間 

温泉 

美ケ原

温泉 
扉温泉 

白骨 

温泉 

美ヶ原

高原 
上高地 

乗鞍 

高原 
山 

平均 12,602 21,973 － 5,578 17,485 － 28,140 7,080 13,679 

中央値 10,000 － － － － － 16,180 － 16,916 

（参考）95％

タイル値 
40,400 － － － － － 248,567 － 81,030 

 

※消費額と宿泊エリアの両方の回答があった方のみを集計。 

※1泊あたり宿泊代が 1円以上の方を集計対象とし、誤入力等のデータを除くため、各宿泊エリア内で 

95％タイル値以上を除外して集計した。 
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【参考】回答通貨の日本円換算について 

・外国語版の消費金額の回答方法は、回答者が任意の通貨単位を選択して金額を記入するも

のとしたため、金融機関の為替レートを用いて日本円に換算した。 

 

【回答があった通貨と為替】 

通貨記号 通貨名 外貨から日本円 確認サイト 確認日 

W(KRW) 韓国ウォン 9.54 ※1 2023.9.4 

元(CNY) 中国元 18.02 ※1 2023.9.5 

HK$(HKD) 香港ドル 16.18 ※1 2023.9.4 

NT$(TWD) ニュー台湾ドル 4.04 ※1 2023.9.5 

S$(SGD) シンガポールドル 101.42 ※1 2023.9.4 

Bht(THB) タイバーツ 3.64 ※1 2023.9.4 

RM(MYR) マレーシアリンギット 26.91 ※1 2023.9.5 

Rp(IDR) インドネシアルピア 0.8 ※1 2023.9.5 

₫(VND) ベトームドン 0.53 ※1 2023.9.5 

Php(PHP) フィリピンペソ 2.22 ※1 2023.9.5 

Rs(INR) インドルピー 1.77 ※2 2023.9.5 

$(USD) 米ドル 143.6 ※1 2023.9.4 

Can$(CAD) カーダドル 98.77 ※1 2023.9.4 

Mex$(MXP) メキシコペソ 6.58 ※3 2023.9.4 

£(GBP) 英ポンド 172.36 ※1 2023.9.4 

€(XEU) ユーロ 153.6 ※1 2023.9.4 

R(RUR) ロシアルーブル 取扱休止 ※3 2023.9.4 

A$(AUD) オーストラリアドル 84.58 ※1 2023.9.4 

NIS(ILS) イスラエルシェケル 34.02 ※3 2023.9.4 

CHF スイスフラン 160.14 ※1 2023.9.4 

SEK スウェーデンクローネ 10.87 ※1 2023.9.4 

DKK デンマーククローネ 18.76 ※1 2023.9.4 

NOK ノルウェークローネ 11.42 ※1 2023.9.4 

NZD ニュージーランドドル 78.15 ※1 2023.9.4 

BRL ブラジルレアル 21.57 ※3 2023.9.4 

※1 （株）東京クレジットサービス ワールドカレンシーショップ」 

※2 Exchange-Rates 

※3 （株）グリーンポート・エージェンシー 
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問 22 今回の旅行で、あなたは何をして過ごしましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  地元の食を楽しむ」が 85.1％で最も多く、次いで  自然 ・景勝地観光」が 67.3％、 歴史

文化探訪（松本城など）」が 53.8％となっている。 

 
その他の主な回答：クラフトビールフェスティバル／バードウォッチング 

 

■調査地点別 

・松本城・松本市美術館は 歴史文化探訪（松本城など）」が 64.7％で、上高地と比べて約

31 ポイント多くなっている。 

 

  

85.1%

21.1%

67.3%

27.9%

53.8%

42.3%

18.5%

7.8%

41.1%

11.6%

4.4%

1.2%

13.8%

15.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の食を楽しむ

地元の酒を飲む

自然・景勝地観光

温泉を楽しむ

歴史文化探訪（松本城など）

寺社仏閣巡り

美術館・博物館巡り

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等）

ハイキング・トレッキング

登山

サイクリング

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等）

地元の人との触れ合い

特産品の購入

その他

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

地元の食を楽しむ 86.3% 82.9%

地元の酒を飲む 21.8% 19.8%

自然・景勝地観光 64.1% 73.2%

温泉を楽しむ 23.0% 37.0%

歴史文化探訪（松本城など） 64.7% 33.9%

寺社仏閣巡り 45.5% 36.6%

美術館・博物館巡り 22.8% 10.5%

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等） 8.9% 5.8%

ハイキング・トレッキング 31.1% 59.5%

登山 8.2% 17.9%

サイクリング 5.5% 2.3%

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等） 1.3% 1.2%

地元の人との触れ合い 14.2% 13.2%

特産品の購入 15.0% 16.3%

その他 2.1% 0.8%
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■年齢別 

・60 歳以上は 歴史文化探訪（松本城など）」が 75.8％で、他の年齢と比べて約 18 ポイン

ト以上多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

地元の食を楽しむ 95.8% 81.3% 88.4% 81.3% 87.2% 84.8%

地元の酒を飲む 12.5% 21.5% 22.4% 18.7% 20.9% 24.2%

自然・景勝地観光 58.3% 73.4% 67.2% 58.5% 67.4% 66.7%

温泉を楽しむ 20.8% 22.9% 28.0% 32.5% 31.4% 39.4%

歴史文化探訪 58.3% 50.0% 53.6% 52.0% 57.0% 75.8%

寺社仏閣巡り 45.8% 40.7% 37.2% 39.0% 57.0% 63.6%

美術館・博物館巡り 4.2% 18.2% 17.2% 15.4% 24.4% 36.4%

文化体験 25.0% 7.0% 8.0% 8.1% 4.7% 6.1%

ハイキング・トレッキング 29.2% 43.9% 47.6% 30.9% 34.9% 36.4%

登山 16.7% 12.6% 13.6% 8.9% 8.1% 6.1%

サイクリング 8.3% 5.1% 4.8% 1.6% 4.7% 3.0%

夏のアクティビティ 4.2% 2.3% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0%

地元の人との触れ合い 12.5% 15.9% 14.0% 10.6% 10.5% 21.2%

特産品の購入 12.5% 12.6% 14.8% 17.9% 17.4% 27.3%

その他 0.0% 0.5% 2.0% 1.6% 3.5% 3.0%

男性
（n=390）

女性
（n=331）

地元の食を楽しむ 87.9% 81.6%

地元の酒を飲む 22.8% 19.0%

自然・景勝地観光 66.2% 68.6%

温泉を楽しむ 25.9% 30.5%

歴史文化探訪（松本城など） 53.1% 54.4%

寺社仏閣巡り 39.2% 45.3%

美術館・博物館巡り 19.5% 17.2%

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等） 7.2% 8.5%

ハイキング・トレッキング 42.1% 39.6%

登山 13.8% 9.4%

サイクリング 4.1% 4.8%

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等） 1.5% 0.9%

地元の人との触れ合い 15.4% 11.8%

特産品の購入 13.1% 18.4%

その他 1.5% 1.8%
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■地域区分別 

・欧米豪と中東は実際にしたことが幅広く、特に  自然 ・景勝地観光」 歴史文化探訪」 寺

社仏閣巡り」 ハイキング・トレッキング」が多くなっている。 

 

 

  

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア

（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

地元の食を楽しむ 73.0% 68.8% 83.7% 100.0% 69.8% 93.2% 91.8% 88.9% 87.3% 90.9% 89.3% 95.3% 91.7%

地元の酒を飲む 17.6% 20.8% 20.4% 8.7% 20.6% 20.3% 26.5% 25.9% 20.6% 22.7% 28.6% 25.6% 8.3%

自然・景勝地観光 66.2% 60.4% 59.2% 56.5% 58.7% 81.4% 67.3% 77.8% 66.7% 75.8% 78.6% 65.1% 50.0%

温泉を楽しむ 24.3% 41.7% 55.1% 21.7% 19.0% 25.4% 26.5% 33.3% 25.4% 28.8% 25.0% 23.3% 8.3%

歴史文化探訪 48.6% 33.3% 32.7% 17.4% 33.3% 71.2% 61.2% 70.4% 60.8% 65.2% 57.1% 69.8% 41.7%

寺社仏閣巡り 37.8% 31.3% 20.4% 26.1% 27.0% 50.8% 53.1% 44.4% 54.0% 40.9% 46.4% 41.9% 41.7%

美術館・博物館巡り 18.9% 29.2% 20.4% 8.7% 19.0% 22.0% 12.2% 11.1% 19.0% 13.6% 25.0% 16.3% 16.7%

文化体験 6.8% 2.1% 2.0% 8.7% 3.2% 8.5% 18.4% 3.7% 10.1% 6.1% 10.7% 7.0% 16.7%

ハイキング・トレッキング 24.3% 22.9% 26.5% 17.4% 33.3% 52.5% 44.9% 55.6% 49.2% 48.5% 50.0% 48.8% 41.7%

登山 18.9% 16.7% 14.3% 4.3% 12.7% 8.5% 14.3% 7.4% 10.1% 12.1% 10.7% 7.0% 0.0%

サイクリング 0.0% 2.1% 0.0% 8.7% 1.6% 8.5% 6.1% 3.7% 7.9% 4.5% 3.6% 0.0% 0.0%

夏のアクティビティ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 3.4% 0.0% 3.7% 1.6% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地元の人との触れ合い 4.1% 2.1% 0.0% 17.4% 7.9% 27.1% 10.2% 25.9% 20.6% 13.6% 21.4% 11.6% 8.3%

特産品の購入 17.6% 16.7% 18.4% 13.0% 12.7% 13.6% 18.4% 18.5% 16.9% 18.2% 7.1% 7.0% 8.3%

その他 0.0% 2.1% 2.0% 0.0% 3.2% 1.7% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%
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問 23 松本市内滞在中に、あなたの満足度が高かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  食べ物」が 50.1％で最も多く、次いで  訪れた観光スポット」が 44.0％、 自然景観」が

31.0％となっている。 

 
その他の主な回答：クラフトビールフェスティバル／足湯 

 

■調査地点別 

・上高地は 自然景観」が 43.6％で、松本城・松本市美術館と比べて約 20 ポイント多くな

っている。 

 

 

  

50.1%

20.5%

44.0%

3.8%

19.2%

31.0%

4.0%

7.4%

1.1%

2.6%

0% 20% 40% 60%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

食べ物 52.2% 46.3%

宿泊施設 20.1% 21.4%

訪れた観光スポット 46.3% 39.7%

お土産品 3.8% 3.9%

市内の景観や街並み 19.5% 18.7%

自然景観 24.1% 43.6%

市内の移動のしやすさ 4.2% 3.5%

おもてなし 6.8% 8.6%

その他 1.5% 0.4%

特にない 4.0% 0.0%
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■年齢別 

・19歳以下は  食べ物」が 70.8％で、他の年齢と比べて約 14 ポイント以上多くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・中東は 食べ物」が 75.0％で、他の地域と比べて約 12 ポイント以上多くなっている。 

 

 

  

男性
（n=390）

女性
（n=331）

食べ物 54.1% 45.9%

宿泊施設 21.0% 19.0%

訪れた観光スポット 43.6% 44.4%

お土産品 3.1% 4.8%

市内の景観や街並み 18.5% 20.2%

自然景観 28.7% 33.5%

市内の移動のしやすさ 2.1% 6.3%

おもてなし 7.4% 7.6%

その他 0.8% 1.5%

特にない 3.1% 2.1%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

食べ物 70.8% 48.1% 50.0% 56.9% 44.2% 39.4%

宿泊施設 16.7% 21.5% 21.2% 20.3% 16.3% 24.2%

訪れた観光スポット 41.7% 42.1% 41.2% 43.9% 57.0% 45.5%

お土産品 12.5% 2.3% 4.0% 2.4% 7.0% 3.0%

市内の景観や街並み 8.3% 20.1% 22.0% 18.7% 16.3% 9.1%

自然景観 20.8% 31.3% 34.8% 27.6% 25.6% 33.3%

市内の移動のしやすさ 12.5% 4.2% 4.0% 0.8% 5.8% 3.0%

おもてなし 4.2% 8.4% 7.2% 6.5% 9.3% 3.0%

その他 0.0% 1.4% 0.8% 0.0% 3.5% 0.0%

特にない 0.0% 1.9% 2.4% 1.6% 2.3% 15.2%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

食べ物 70.8% 48.1% 50.0% 56.9% 44.2% 39.4%

宿泊施設 16.7% 21.5% 21.2% 20.3% 16.3% 24.2%

訪れた観光スポット 41.7% 42.1% 41.2% 43.9% 57.0% 45.5%

お土産品 12.5% 2.3% 4.0% 2.4% 7.0% 3.0%

市内の景観や街並み 8.3% 20.1% 22.0% 18.7% 16.3% 9.1%

自然景観 20.8% 31.3% 34.8% 27.6% 25.6% 33.3%

市内の移動のしやすさ 12.5% 4.2% 4.0% 0.8% 5.8% 3.0%

おもてなし 4.2% 8.4% 7.2% 6.5% 9.3% 3.0%

その他 0.0% 1.4% 0.8% 0.0% 3.5% 0.0%

特にない 0.0% 1.9% 2.4% 1.6% 2.3% 15.2%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア

（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

食べ物 44.6% 41.7% 63.3% 60.9% 34.9% 50.8% 55.1% 44.4% 49.2% 51.5% 75.0% 53.5% 50.0%

宿泊施設 18.9% 25.0% 16.3% 13.0% 19.0% 11.9% 28.6% 37.0% 19.0% 22.7% 28.6% 25.6% 0.0%

訪れた観光スポット 48.6% 39.6% 40.8% 30.4% 46.0% 39.0% 42.9% 55.6% 41.3% 54.5% 42.9% 44.2% 50.0%

お土産品 5.4% 2.1% 6.1% 4.3% 4.8% 6.8% 0.0% 0.0% 3.2% 4.5% 0.0% 4.7% 8.3%

市内の景観や街並み 24.3% 16.7% 10.2% 26.1% 20.6% 30.5% 18.4% 18.5% 18.5% 18.2% 3.6% 18.6% 16.7%

自然景観 24.3% 39.6% 36.7% 52.2% 33.3% 42.4% 26.5% 37.0% 25.4% 27.3% 28.6% 30.2% 25.0%

市内の移動のしやすさ 1.4% 2.1% 2.0% 0.0% 4.8% 0.0% 2.0% 3.7% 7.4% 6.1% 7.1% 2.3% 0.0%

おもてなし 4.1% 2.1% 4.1% 8.7% 3.2% 3.4% 8.2% 3.7% 16.4% 3.0% 3.6% 7.0% 0.0%

その他 0.0% 2.1% 2.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

特にない 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.7% 4.1% 0.0% 4.8% 3.0% 0.0% 4.7% 0.0%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

食べ物 44.6% 41.7% 63.3% 60.9% 34.9% 50.8% 55.1% 44.4% 49.2% 51.5% 75.0% 53.5% 50.0%

宿泊施設 18.9% 25.0% 16.3% 13.0% 19.0% 11.9% 28.6% 37.0% 19.0% 22.7% 28.6% 25.6% 0.0%

訪れた観光スポット 48.6% 39.6% 40.8% 30.4% 46.0% 39.0% 42.9% 55.6% 41.3% 54.5% 42.9% 44.2% 50.0%

お土産品 5.4% 2.1% 6.1% 4.3% 4.8% 6.8% 0.0% 0.0% 3.2% 4.5% 0.0% 4.7% 8.3%

市内の景観や街並み 24.3% 16.7% 10.2% 26.1% 20.6% 30.5% 18.4% 18.5% 18.5% 18.2% 3.6% 18.6% 16.7%

自然景観 24.3% 39.6% 36.7% 52.2% 33.3% 42.4% 26.5% 37.0% 25.4% 27.3% 28.6% 30.2% 25.0%

市内の移動のしやすさ 1.4% 2.1% 2.0% 0.0% 4.8% 0.0% 2.0% 3.7% 7.4% 6.1% 7.1% 2.3% 0.0%

おもてなし 4.1% 2.1% 4.1% 8.7% 3.2% 3.4% 8.2% 3.7% 16.4% 3.0% 3.6% 7.0% 0.0%

その他 0.0% 2.1% 2.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

特にない 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.7% 4.1% 0.0% 4.8% 3.0% 0.0% 4.7% 0.0%
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問 24 松本市内滞在中に、あなたの満足度が低かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  特にない」が 59.0％で最も多く、次いで 食べ物」が 16.6％、 宿泊施設」が 11.2％と

なっている。 

 
その他の主な回答：ゴミ箱が少ない／外国語表記が少ない／ヴィーガン用の食べものがない 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

16.6%

11.2%

10.8%

5.5%

5.3%

5.8%

6.7%

1.9%

4.0%

59.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

（n=730）

松本城・松本市美術館
（n=473）

上高地
（n=257）

食べ物 15.9% 17.9%

宿泊施設 11.4% 10.9%

訪れた観光スポット 11.2% 10.1%

お土産品 5.7% 5.1%

市内の景観や街並み 4.4% 7.0%

自然景観 5.1% 7.0%

市内の移動のしやすさ 5.7% 8.6%

おもてなし 2.1% 1.6%

その他 3.8% 4.3%

特にない 60.0% 57.2%
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■年齢別 

・19 歳以下は  訪れた観光スポット」が 0.0％で、他の年齢と比べて約 9ポイント以上少な

くなっている。 

 

 

■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・タイは 自然景観」が 34.8％で、他の地域と比べて約 22ポイント以上多くなっている。 

 

 

  

男性
（n=390）

女性
（n=331）

食べ物 18.5% 14.2%

宿泊施設 11.8% 10.3%

訪れた観光スポット 11.3% 9.7%

お土産品 6.7% 3.9%

市内の景観や街並み 4.6% 6.0%

自然景観 4.1% 7.6%

市内の移動のしやすさ 6.9% 6.6%

おもてなし 1.5% 2.4%

その他 5.1% 2.4%

特にない 56.9% 62.2%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

食べ物 25.0% 17.8% 12.8% 17.9% 20.9% 15.2%

宿泊施設 20.8% 15.0% 8.4% 8.9% 10.5% 12.1%

訪れた観光スポット 0.0% 12.1% 8.8% 15.4% 10.5% 9.1%

お土産品 0.0% 4.7% 5.6% 7.3% 7.0% 3.0%

市内の景観や街並み 12.5% 5.6% 6.4% 3.3% 2.3% 6.1%

自然景観 0.0% 6.5% 6.0% 8.9% 1.2% 3.0%

市内の移動のしやすさ 12.5% 9.3% 5.6% 6.5% 2.3% 6.1%

おもてなし 0.0% 2.3% 2.0% 2.4% 1.2% 0.0%

その他 8.3% 3.7% 4.4% 3.3% 2.3% 6.1%

特にない 50.0% 53.7% 63.2% 54.5% 67.4% 63.6%

19歳以下
（n=24）

20歳代
（n=214）

30歳代
（n=250）

40歳代
（n=123）

50歳代
（n=86）

60歳以上
（n=33）

食べ物 25.0% 17.8% 12.8% 17.9% 20.9% 15.2%

宿泊施設 20.8% 15.0% 8.4% 8.9% 10.5% 12.1%

訪れた観光スポット 0.0% 12.1% 8.8% 15.4% 10.5% 9.1%

お土産品 0.0% 4.7% 5.6% 7.3% 7.0% 3.0%

市内の景観や街並み 12.5% 5.6% 6.4% 3.3% 2.3% 6.1%

自然景観 0.0% 6.5% 6.0% 8.9% 1.2% 3.0%

市内の移動のしやすさ 12.5% 9.3% 5.6% 6.5% 2.3% 6.1%

おもてなし 0.0% 2.3% 2.0% 2.4% 1.2% 0.0%

その他 8.3% 3.7% 4.4% 3.3% 2.3% 6.1%

特にない 50.0% 53.7% 63.2% 54.5% 67.4% 63.6%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア

（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

食べ物 23.0% 14.6% 12.2% 30.4% 28.6% 8.5% 22.4% 11.1% 12.7% 15.2% 21.4% 9.3% 25.0%

宿泊施設 8.1% 10.4% 14.3% 0.0% 15.9% 8.5% 18.4% 14.8% 12.7% 6.1% 14.3% 7.0% 8.3%

訪れた観光スポット 12.2% 12.5% 2.0% 13.0% 31.7% 3.4% 12.2% 3.7% 10.6% 4.5% 7.1% 11.6% 8.3%

お土産品 4.1% 6.3% 2.0% 4.3% 6.3% 6.8% 8.2% 7.4% 5.3% 0.0% 14.3% 7.0% 8.3%

市内の景観や街並み 2.7% 6.3% 0.0% 13.0% 11.1% 6.8% 4.1% 0.0% 4.8% 4.5% 14.3% 4.7% 0.0%

自然景観 5.4% 12.5% 6.1% 34.8% 9.5% 3.4% 6.1% 0.0% 4.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

市内の移動のしやすさ 2.7% 8.3% 6.1% 0.0% 7.9% 13.6% 10.2% 3.7% 3.2% 10.6% 14.3% 7.0% 8.3%

おもてなし 0.0% 2.1% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 4.2% 0.0% 3.6% 2.3% 0.0%

その他 1.4% 4.2% 0.0% 0.0% 1.6% 5.1% 0.0% 11.1% 4.8% 7.6% 14.3% 2.3% 0.0%

特にない 60.8% 47.9% 71.4% 39.1% 30.2% 69.5% 53.1% 70.4% 64.6% 69.7% 42.9% 65.1% 50.0%

台湾
（n=74）

中国
（n=48）

香港（マ
カオ含
む）
（n=49）

タイ
（n=23）

その他ア
ジア
（n=63）

ドイツ
（n=59）

フランス
（n=49）

イギリス
（n=27）

その他欧
州

（n=189
）

北米
（n=66）

中東
（n=28）

オセアニ
ア

（n=43）

その他
（n=12）

食べ物 23.0% 14.6% 12.2% 30.4% 28.6% 8.5% 22.4% 11.1% 12.7% 15.2% 21.4% 9.3% 25.0%

宿泊施設 8.1% 10.4% 14.3% 0.0% 15.9% 8.5% 18.4% 14.8% 12.7% 6.1% 14.3% 7.0% 8.3%

訪れた観光スポット 12.2% 12.5% 2.0% 13.0% 31.7% 3.4% 12.2% 3.7% 10.6% 4.5% 7.1% 11.6% 8.3%

お土産品 4.1% 6.3% 2.0% 4.3% 6.3% 6.8% 8.2% 7.4% 5.3% 0.0% 14.3% 7.0% 8.3%

市内の景観や街並み 2.7% 6.3% 0.0% 13.0% 11.1% 6.8% 4.1% 0.0% 4.8% 4.5% 14.3% 4.7% 0.0%

自然景観 5.4% 12.5% 6.1% 34.8% 9.5% 3.4% 6.1% 0.0% 4.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

市内の移動のしやすさ 2.7% 8.3% 6.1% 0.0% 7.9% 13.6% 10.2% 3.7% 3.2% 10.6% 14.3% 7.0% 8.3%

おもてなし 0.0% 2.1% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 4.2% 0.0% 3.6% 2.3% 0.0%

その他 1.4% 4.2% 0.0% 0.0% 1.6% 5.1% 0.0% 11.1% 4.8% 7.6% 14.3% 2.3% 0.0%

特にない 60.8% 47.9% 71.4% 39.1% 30.2% 69.5% 53.1% 70.4% 64.6% 69.7% 42.9% 65.1% 50.0%
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【参考】満足度比較 

・ほとんどの項目で満足度の高さが低さを上回っているが、 市内の移動のしやすさ」  お土

産品」は満足度の低さが高さを上回っている。 

 

 

  

50.1%

20.5%

44.0%

3.8%

19.2%

31.0%

4.0%

7.4%

1.1%

2.6%

16.6%

11.2%

10.8%

5.5%

5.3%

5.8%

6.7%

1.9%

4.0%

59.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

満足度（高）

(n=730)

満足度（低）

(n=730)
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問 25 今回の松本市での旅行全般の満足度をお聞かせください。 

■単純集計 

・  満足」 まあ満足」の合計が 98.0％を占める。 

 
 

＜ 満足」 まあ満足」を選んだ理由＞ 

・好意的な意見では  全体的によかったから」 とても美しかったから」  景色が素晴らしか

ったから」、否定的な意見では まだあまり見ていないから」などの意見がみられる。 

 

満足

88.8%

まあ満足

9.2%

やや不満

0.8%

不満

0.1%
わからない

1.1%

（n=730）

回答内容 件数 回答内容 件数

全体的によかったから 55 まだあまり見ていないから 3

とても美しかったから 27 観光地を巡るのが大変だったから 2

景色が素晴らしかったから 23 宿泊施設で問題があったから 2

人がよかったから 21 公共の交通機関の支払い方法が複雑 2

とても素敵な町だったから 20 その他（１件ずつの回答） 12

松本城が素晴らしかったから 19 総計 21

地元の人たちのもてなしがよかったから 12

自然がよかったから 10

上高地が素晴らしかったから 8

清潔だったから 8

とても素晴らしい経験だったから 7

とても快適な旅だったから 6

食べ物が美味しかったから 6

クラフトビールフェアが楽しかったから 5

アクセスがよかったから 5

遊歩道がよかったから 4

訪れるのによいところだから 4

素晴らしい旅行だったから 4

宿泊施設がよかったから 4

とても素晴らしかったから 3

楽しかったから 3

機会があればまた来たい 3

とても綺麗だったから 3

雰囲気がよかったから 3

歴史がある町 3

興味深かったから 2

とても面白かったから 2

とても良い時間を過ごせたから 2

その他（１件ずつの回答） 27

総計 299

好意的な意見 否定的な意見
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＜ 不満」 やや不満」を選んだ理由＞ 

・  宿泊施設への不満」 松本城の混雑」などの意見がみられる。 

 

 

■調査地点別 

・調査地点別では大きな違いは見られない。 

 

 

■年齢別 

・60歳以上は 不満」 やや不満」の合計が 9.1％で、他の年齢と比べて多くなっている。 

 

 

  

回答内容 件数

アクセスが悪かった 1

お城で50分待たされた 1

料金が高くて、ひどいホテルだった 1

祝日のため、宿を見つけるのは非常に難しかった 1

総計 4

87.7%

90.7%

9.7%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

75.0%

85.0%

91.2%

91.1%

94.2%

81.8%

25.0%

12.1%

7.2%

7.3%

5.8%

9.1%

6.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない
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■性別別 

・性別では大きな違いは見られない。 

 

 

■地域区分別 

・地域区分別では大きな違いは見られない。 

 

 

  

89.0%

88.5%

8.2%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

85.1%

75.0%

85.7%

91.3%

93.7%

88.1%

91.8%

100.0%

89.9%

93.9%

78.6%

90.7%

83.3%

14.9%

20.8%

14.3%

4.3%

4.8%

11.9%

6.1%

6.3%

4.5%

21.4%

4.7%

16.7%

4.2%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない
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問 26 あなたは、観光目的でまた松本に行きたいと思いますか？ 

■単純集計 

・  行きたい」 まあ行きたい」の合計が 92.5％を占める。 

 

 

■調査地点別 

・上高地は 行きたい」が 77.0％で、松本城・松本市美術館と比べて約 18 ポイント多くな

っている。 

 

 

■年齢別 

・40 歳代は  行きたい」が 74.0％で、他の年齢と比べて約 9ポイント以上多くなっている。 

 

 

  

行きたい

65.1%

まあ行きたい

27.4%

わからない

3.6%

あまり行き

たくない

1.6%

行きたくない

2.3%

（n=730）

58.6%

77.0%

30.9%

21.0%

4.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城・松本市美術館（n=473）

上高地（n=257）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない

54.2%

63.1%

65.2%

74.0%

65.1%

51.5%

29.2%

29.9%

28.0%

22.0%

25.6%

30.3%

8.3%

4.2%

3.2%

6.1%

4.7%

9.1%

8.3%

3.2%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下（n=24）

20歳代（n=214）

30歳代（n=250）

40歳代（n=123）

50歳代（n=86）

60歳以上（n=33）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない



154 

 

■性別別 

・女性は 行きたい」が 71.6％で、男性と比べて約 11ポイント多くなっている。 

 

 

■地域区分別 

・オセアニアは 行きたい」 まあ行きたい」の合計が 81.4％で、他の地域と比べて少なく

なっている。 

 

 

  

60.5%

71.6%

31.3%

22.4%

3.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（n=390）

女性（n=331）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない

78.4%

68.8%

73.5%

82.6%

74.6%

49.2%

51.0%

66.7%

56.6%

71.2%

60.7%

69.8%

75.0%

18.9%

20.8%

20.4%

8.7%

22.2%

45.8%

42.9%

29.6%

32.3%

25.8%

32.1%

11.6%

16.7%

4.2%

4.1%

3.2%

3.4%

4.1%

3.7%

3.7%

3.6%

9.3%

8.3%

4.3%

3.7%

3.6%

7.0%

6.3%

4.3%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

台湾（n=74）

中国（n=48）

香港（マカオ含む）（n=49）

タイ（n=23）

その他アジア（n=63）

ドイツ（n=59）

フランス（n=49）

イギリス（n=27）

その他欧州（n=189）

北米（n=66）

中東（n=28）

オセアニア（n=43）

その他（n=12）

行きたい まあ行きたい わからない あまり行きたくない 行きたくない
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問 27 松本市へのご意見ご要望がありましたらお聞かせください。【自由回答】 

 

・好意的な感想や、公共交通への要望が多くみられる。 

  

  

分類 件数

好意的な感想

　＜主な意見＞
　　・素晴らしかった
　　・とてもよかった
　　・ありがとう

公共交通への要望

　＜主な意見＞
　　・ICカードが使えるようにしてほしい
　　・交通がもっと便利になってほしい

商業施設への要望

　＜主な意見＞
　　・ATMが近くにあるとよい

外国語表記への要望

　＜主な意見＞
　　・もっと英語の表示があれば便利

宿泊施設への要望

　＜主な意見＞
　　・宿をもっと増やしてほしい

ゴミ箱への要望

　＜主な意見＞
　　・ゴミ箱をもっと増やしてほしい

食事への要望

　＜主な意見＞
　　・ベジタリアンの食べものが入手できるようにしてほしい

観光PRへの要望

　＜主な意見＞
　　・ウェブサイトをもっと改良した方がよい

観光スポットへの要望

　＜主な意見＞
　　・日本の三連休に出くわして、松本城の観光客が多すぎた

まちづくりへの要望

　＜主な意見＞
　　・伝統を大切に

接客への要望

　＜主な意見＞
　　・英語がよくわからないので、コミュニケーションをとるのが
　　　大変だった

道路環境への要望

　＜主な意見＞
　　・サイクリング用に道路などの整備をしてほしい

その他

　＜主な意見＞
　　・日本の他の場所も見たい

総計 142

5

74

13

7

6

5

14

4

3

3

3

3

2
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4． 日本人・外国人（訪日）の共通設問の比較 

①あなたの年齢を教えてください。 

■単純集計 

・日本人では 40歳代」、外国人では 30歳代」が最も多くなっている。 

 

 

 

②あなたの性別を教えてください。 

■単純集計 

・日本人では 女性」、外国人では 男性」が最も多くなっている。 

 

 

  

7.1%

3.3%

21.3%

29.3%

14.5%

34.2%

23.1%

16.8%

21.7%

11.8%

10.3%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

（n=1651）

外国人（訪日）

（n=730）

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

46.8%

53.4%

52.0%

45.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

（n=1651）

外国人（訪日）

（n=730）

男性 女性 その他 回答しない
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③なぜ松本市に訪れようと思いましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・日本人では  松本市が好きだから」 友人 ・家族 ・知人等から勧められたから」が多くなっ

ている。一方、外国人では  旅行雑誌を見て」 旅行系サイトの情報を見て」が多くなって

いる。 

 

 

  

23.4%

19.0%

8.3%

10.1%

5.2%

9.9%

12.0%

1.1%

0.8%

3.0%

0.4%

16.8%

18.9%

19.7%

23.8%

2.9%

28.6%

6.4%

22.6%

11.2%

6.0%

3.2%

1.4%

2.2%

15.8%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40%

松本市が好きだから

友人・家族・知人等から勧められたから

友人・家族・知人が住んでいるから

旅行雑誌を見て

自治体や観光協会のサイトを見て

旅行系サイトの情報を見て

SNSの情報を見て

個人のブログを見て

口コミサイトを見て（TripAdviser等）

TV（BS/CSを含む）を見て

旅行博で見て

目的地の途中にあったから

その他

日本人（n=1651） 外国人（訪日）（n=730）
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④あなたは、松本市ヘはこれまでに何度訪れた事がありますか？ 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  初めて」が最も多く、外国人では  初めて」が 9割以上を占める。 

・日本人では 2回目以上」が 6割以上を占め、外国人に比べて多くなっている。 

 

 

 

⑤松本市に訪れたことがあると回答した方にお聞きします。 

あなたが松本市へ訪れたことがある季節を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  夏 （6－8月）」が最も多く、日本人では  夏 （6－8月）」が 8割以

上を占める。 

 

 

  

36.3%

91.6%

17.3%

5.9%

10.9%4.1% 31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

（n=1651）

外国人（訪日）

（n=730）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上

48.0%

83.3%

55.7%

35.4%

23.0%

50.8%

34.4%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

春（3－5月）

夏（6－8月）

秋（9－11月）

冬（12-2月）

日本人（n=1051） 外国人（訪日）（n=61）
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⑥今回の旅行はどなたと一緒に来ましたか？ 

■単純集計 

・日本人では 家族・親族」、外国人では 配偶者・パートーー」が最も多くなっている。 

 

 

 

⑦今回の旅行の松本市内での滞在日数を教えてください。 

■単純集計 

・日本人では 1泊 2日」、外国人では 日帰り」が最も多くなっている。 

 

 

 

  

7.0%

8.5%

32.1%

40.8%

43.1%

27.5%

15.4%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

（n=1651）

外国人（訪日）

（n=730）

自分ひとり 配偶者・パートーー 家族・親族
友人 職場の同僚 その他

29.8%

39.6%

42.8%

27.4%

20.3%

22.7%

3.7%

7.0%

3.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

（n=1307）

外国人（訪日）

（n=730）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊5日以上
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⑧松本市に宿泊したと回答した方にお聞きします。宿泊したエリアを教えてください。 

【複数回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  松本市街地」 上高地」が多く、外国人では  松本市街地」が 7割

以上を占める。 

 

 

  

54.9%

8.8%

5.3%

0.7%

2.2%

4.0%

27.6%

4.8%

0.7%

11.0%

7.5%

73.5%

2.3%

0.5%

1.4%

1.8%

1.1%

27.4%

0.9%

0.0%

4.3%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

松本市街地

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ヶ原高原

上高地

乗鞍高原

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等）

山（登山）

その他

日本人（n=918） 外国人（訪日）（n=441）
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⑨今回の旅行で 松本市内の移動に用いた」交通手段を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・日本人では マイカー」、外国人では 徒歩」が最も多くなっている。 

・外国人では 電車」 市内バス」が 2割以上で、日本人に比べて多くなっている。 

 

注）*は日本人のみの選択肢 

 

  

36.8%

7.3%

58.1%

5.6%

13.3%

5.3%

2.6%

1.4%

0.8%

0.5%

1.3%

61.9%

24.9%

15.2%

22.1%

5.6%

2.3%

2.1%

0.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

電車

マイカー*

レンタカー

市内バス

団体バス

タクシー

自転車

シェアサイクル（ハローサイクリング）

オートバイ*

その他

日本人（n=1651） 外国人（訪日）（n=730）
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⑩あなたが、松本市への来訪を検討する前から知っていた場所はどこですか。【複数回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  松本城」 上高地」が多く、 松本城」はそれぞれ 7割以上を占め

る。 

 
注）*は日本人のみの選択肢、**は外国人のみの選択肢 

 

  

85.1%

22.3%

12.1%

14.7%

26.5%

7.2%

4.1%

26.7%

24.8%

5.7%

28.9%

37.2%

67.4%

39.1%

24.0%

1.8%

3%

74.2%

15.1%

10.4%

15.9%

4.0%

20.7%

1.8%

50.8%

2.9%

4.7%

2.6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松本城

旧開智学校*

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館*

日本浮世絵博物館

浅間温泉*

美ケ原温泉*

扉温泉*

白骨温泉*

温泉**

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

スキー場

その他

知っていた場所はない

日本人(n=1651) 外国人（訪日）(n=730)
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⑪今回の旅行で松本市内で訪問予定もしくは訪問した場所を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  松本城」 上高地」が多く、外国版では  松本城」が 7割以上を占

める。 

・日本人では  松本市美術館」が約 3割で、外国人に比べて多くなっている。一方、外国人

では 中町通り」が約 3割で、日本人に比べて多くなっている。 

 

注）*は日本人のみの選択肢、**は外国人のみの選択肢 

 

  

52.5%

4.6%

14.1%

14.3%

29.3%

2.2%

0.6%

6.2%

2.7%

0.4%

2.8%

7.4%

43.1%

4.8%

5.7%

1.3%

74.1%

25.2%

18.5%

15.5%

2.3%

14.5%

1.9%

48.5%

2.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

松本城

旧開智学校*

中町通り

縄手通り

松本市美術館

時計博物館*

日本浮世絵博物館

浅間温泉*

美ケ原温泉*

扉温泉*

白骨温泉*

温泉**

美ケ原高原

上高地

乗鞍高原

その他

知っていた場所はない*

日本人(n=1651) 外国人（訪日）(n=730)



164 

 

⑫松本市内での消費額（予約や店頭等での支払額）について教えてください。 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  宿泊あり」の方が  日帰り」より消費が多く、外国人の方が各項

目の消費金額が高い。 

・外国人は  飲食代」 アクティビティ代」において、  宿泊あり」と  日帰り」の差が少な

い。 

・合計消費額（②＋③＋④＋⑤）は下記の通り。 

宿泊あり  日本人：30,653 円  外国人：44,021 円 

日帰り   日本人：7,475 円   外国人：16,502 円 

 

 

 

  

1
3,
76
5

1
8,
07
6

7
,0
07 2

,6
60

2
,9
10

3
,7
85

1
,9
69

1
,7
21

1
4,
21
1

2
4,
73
4

8
,4
95

5
,9
52

4
,8
40

7
,6
80

5
,8
85 2
,9
37

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

日本人：宿泊あり

日本人：日帰り

外国人：宿泊あり

外国人：日帰り

（円）
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⑬今回の旅行で、あなたは何をして過ごしましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに  地元の食を楽しむ」 自然 ・景勝地観光」が多く、外国人では  地

元の食を楽しむ」が 8割以上を占める。 

・外国人では  歴史文化探訪 （松本城）」 寺社仏閣巡り」 ハイキング・トレッキング」が 4

割以上で、日本人に比べて多くなっている。 

 

注）*は日本人のみの選択肢 

 

  

59.9%

21.3%

57.2%

29.0%

24.9%

8.4%

26.7%

1.4%

1.3%

0.4%

0.8%

21.7%

14.7%

1.3%

1.1%

2.5%

2.8%

4.6%

1.6%

8.0%

2.1%

85.1%

21.1%

67.3%

27.9%

53.8%

42.3%

18.5%

7.8%

41.1%

11.6%

4.4%

1.2%

13.8%

15.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の食を楽しむ

地元の酒を飲む

自然・景勝地観光

温泉を楽しむ

歴史文化探訪（松本城）

寺社仏閣巡り

美術館・博物館巡り

映画・アニメ縁の地を訪問*

スポーツ観戦*

舞台・音楽鑑賞*

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等）

ハイキング・トレッキング

登山

サイクリング

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等）

地元の人との触れ合い

祭り・イベント*

カフェ巡り*

水巡り*

特産品の購入

その他

日本人(n=1651) 外国人（訪日）(n=730)
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⑭松本市内滞在中に、あなたの満足度が高かったものを次の中から 2 つまでお選びくださ

い。【2つまで回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに 食べ物」が最も多く、約 5割を占める。 

・日本人では  自然景観」が約 4割で、外国人に比べて多くなっている。一方、外国人では

 宿泊施設」が約 2割で、日本人に比べて多くなっている。 

 
 

 

  

47.7%

12.9%

36.8%

6.4%

13.3%

42.3%

1.9%

1.9%

2.3%

1.6%

50.1%

20.5%

44.0%

3.8%

19.2%

31.0%

4.0%

7.4%

1.1%

2.6%

0% 20% 40% 60%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

日本人(n=1651) 外国人（訪日）(n=730)
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⑮松本市内滞在中に、あなたの満足度が低かったものを次の中から 2 つまでお選びくださ

い。【2つまで回答】 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに 特にない」が最も多く、約 6割を占める。 

 
 

 

 

  

11.4%

6.1%

3.8%

6.0%

1.9%

4.2%

15.1%

1.7%

4.1%

60.6%

16.6%

11.2%

10.8%

5.5%

5.3%

5.8%

6.7%

1.9%

4.0%

59.0%

0% 20% 40% 60% 80%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

日本人(n=1651) 外国人（訪日）(n=730)
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⑯今回の松本市での旅行全般の満足度をお聞かせください。 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに 満足」 まあ満足」の合計が 9割以上を占める。 

・外国人では 満足」が約 9割を占め、日本人に比べて多くなっている。 

 

 

 

⑰あなたは、観光目的でまた松本に行きたいと思いますか？ 

■単純集計 

・日本人、外国人ともに 行きたい」 まあ行きたい」の合計が 9割以上を占める。 

・日本人では 行きたい」が約 8割を占め、外国人に比べて多くなっている。 

 

 

  

68.3%

88.8%

29.4%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

(n=1651)

外国人（訪日）

(n=730)

満足 まあ満足 やや不満 不満 わからない

77.8%

65.1%

19.1%

27.4% 3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人

(n=1651)

外国人（訪日）

(n=730)

行きたい まあ行きたい わからない

あまり行きたくない 行きたくない
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5． 参考：外国人旅行者調査結果（在日） 

 ※居住地（都市名）を日本国内とした者 

1） 集計結果（単純集計） 

問 1 あなたの居住地を教えてください。（国／地域） 

■単純集計 

・  インド」が 21.9％で最も多く、次いで 中国」 インドネシア」 アメリカ」が 6.7％、

 台湾」が 4.8％となっている。 

 

 

【その他の国名】 

 
  

国名 割合 件数

韓国 1.0% 1

中国 6.7% 7

香港 0.0% 0

台湾 4.8% 5

シンガポール 0.0% 0

タイ 3.8% 4

マレーシア 3.8% 4

インドネシア 6.7% 7

ベトーム 0.0% 0

フィリピン 0.0% 0

インド 21.9% 23

アメリカ 6.7% 7

カーダ 1.0% 1

メキシコ 0.0% 0

イギリス 3.8% 4

ドイツ 2.9% 3

フランス 3.8% 4

ロシア 1.0% 1

イタリア 1.9% 2

スペイン 1.9% 2

オーストラリア 2.9% 3

イスラエル 0.0% 0

その他 25.7% 27

総計 100.0% 105

国名 件数

ブラジル 4

日本 4

カンボジア 2

ネパール 2

ウクライー 2

その他（１件ずつの回答） 8

総計 22
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問 2 あなたの居住地を教えてください。（都市名） 

■単純集計 

・  東京」 横浜」 名古屋」が多くみられる。 

 

 

 

  

国名 件数

東京 35

横浜 11

名古屋 6

太田 4

仙台 4

大阪 3

岡崎 3

神戸 3

長野 2

埼玉 2

川崎 2

甲府 2

松本 2

その他（１件ずつの回答） 26

総計 105
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問 3 あなたの年齢を教えてください。 

■単純集計 

・  20 歳代」が 48.6％で最も多く、次いで 30 歳代」が 30.5％、 40 歳代」が 13.3％とな

っている。 

 

 

 

問 4 あなたの性別を教えてください。 

■単純集計 

・  男性」が 58.1％、 女性」が 40.0％となっている。 

 

 

19歳以下

2.9%

20歳代

48.6%30歳代

30.5%

40歳代

13.3%

50歳代

1.9%

60歳代

2.9%

70歳以上

0.0%

(n=105)

男性

58.1%

女性

40.0%

その他

0.0%
回答しない

1.9%

(n=105)



172 

問 5 なぜ松本市に訪れようと思いましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  友人・家族・知人等から勧められたから」が 33.3％で最も多く、次いで 松本市が好き

だから」が 28.6％、 旅行系サイトの情報を見て」が 18.1％となっている。 

 
その他の主な回答：松本城を訪れるため／友人に勧められた 

 

 

問 6 あなたは、松本市ヘはこれまでに何度訪れた事がありますか？ 

■単純集計 

・  初めて」が 78.1％で最も多く、次いで  2回目」が 9.5％、 5回以上」が 6.7％となって

いる。 

 

 

 

  

28.6%

33.3%

2.9%

11.4%

8.6%

18.1%

11.4%

2.9%

2.9%

4.8%

1.0%

11.4%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40%

松本市が好きだから

友人・家族・知人等から勧められたから

友人・家族・知人が住んでいるから

旅行雑誌を見て

自治体や観光協会のサイトを見て

旅行系サイトの情報を見て

SNSの情報を見て

個人のブログを見て

口コミサイトを見て（TripAdviser等）

TVを見て

旅行博で見て

目的地の途中にあったから

その他

(n=105)

初めて

78.1%

2回目

9.5%

3回目

5.7%

4回目

0.0%

5回以上

6.7%

(n=105)
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問 7 問 6 で松本市に訪れたことがあると回答した方にお聞きします。あなたが松本市へ

訪れたことがある季節を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  夏 （6－8月）」が 78.3％で最も多く、次いで  秋 （9－11 月）」が 34.8％、 春 （3－5月）」

が 17.4％となっている。 

 

 

 

問 8 今回の旅行はどなたと一緒に来ましたか？ 

■単純集計 

・  友人」が 41.0％で最も多く、次いで  配偶者 ・パートーー」が 25.7％、  家族 ・親族」が

19.0％となっている。 

 
その他の主な回答：配偶者・パートーーと友人 

 

 

 

  

17.4%

78.3%

34.8%

13.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

春（3－5月）

夏（6－8月）

秋（9－11月）

冬（12-2月）

(n=23)

自分ひとり

6.7%

配偶者・パートーー

25.7%

家族・親族

19.0%

友人

41.0%

職場の同僚

4.8%

その他

2.9%

(n=105)
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問 9 今回の旅行はどのように手配しましたか？ 

■単純集計 

・  往復航空券や宿泊を個別に手配した」が 56.2％で最も多く、次いで コンシェルジュや

オーダーメイド型旅行のサービスを利用した」が 21.9％、 旅行会社等が企画した団体ツ

アーに参加した」が 12.4％となっている。 

 
 

 

問 10 今回の旅行の手配はどこでしましたか？ 

■単純集計 

・  航空会社・宿泊施設に直接手配」が 30.5％で最も多く、次いで Expedia や agoda など

の WEB 専門の旅行会社」が 16.2％、  旅行会社の店頭」  旅行会社の WEB サイト」が 5.7％

となっている。 

 
その他の主な回答：自分自身／家族・友人 

 

  

12.4%

9.5%

56.2%

21.9% 旅行会社等が企画した団体ツアーに参加した

往復航空券と宿泊がセットになった個人向け

パッケージツアー商品を利用した

往復航空券や宿泊を個別に手配した

コンシェルジュやオーダーメイド型旅行の

サービスを利用した

(n=105)

旅行会社の店頭

5.7%

旅行会社の

WEBサイト

5.7%

航空会社・

宿泊施設に

直接手配

30.5%
Expediaやagoda

などのWEB専門

の旅行会社

16.2%旅行博

4.8%

その他

37.1%

(n=105)
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問 11 今回の旅行日数（松本市以外を含む）を教えてください。 

■単純集計 

・  3日間以内」が 71.4％で最も多く、次いで  4～6日間」が 15.2％、 7～13 日間」が 7.6％

となっている。 

 
 

 

問 12 今回の旅行の松本市内での滞在日数を教えてください。 

■単純集計 

・  日帰り」が 49.5％で最も多く、次いで  1泊 2日」が 29.5％、 2泊 3日」が 15.2％とな

っている。 

 
 

 

  

3日間以内

71.4%

4～6日間

15.2%

7～13日間

7.6%

14～20日

2.9%

21日以上

2.9%

(n=105)

日帰り

49.5%

1泊2日

29.5%

2泊3日

15.2%

3泊4日

3.8%

4泊5日以上

1.9%

(n=105)
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問 13 問 12 で松本市に宿泊したと回答した方にお聞きします。宿泊したエリアを教えて

ください。【複数回答】 

■単純集計 

・  松本市街地」が 50.9％と最も多く、次いで 上高地」が 41.5％、 山（登山）」が 9.4％

となっている。 

 
 

 

問 14 今回の訪日旅行はどの空港から入国しましたか？ 

■単純集計 

・  成田国際空港 ・東京国際空港」が 43.8％で最も多く、次いで  関西国際空港」が 5.7％、

 中部国際空港」が 3.8％となっている。 

 
その他の主な回答：日本在住／小松空港 

 

  

50.9%

1.9%

0.0%

0.0%

3.8%

1.9%

41.5%

5.7%

1.9%

9.4%

13.2%

0% 20% 40% 60%

松本市街地

浅間温泉

美ケ原温泉

扉温泉

白骨温泉

美ヶ原高原

上高地

乗鞍高原

奈川エリア（野麦峠、奈川温泉等）

山（登山）

その他

(n=53)

成田国際空港・

東京国際空港

43.8%

中部国際空港

3.8%

関西国際空港

5.7%

その他

46.7%

(n=105)
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問 15 今回の訪日旅行はどの空港から出国しますか？ 

■単純集計 

・  成田国際空港 ・東京国際空港」が 41.9％で最も多く、次いで  関西国際空港」が 7.6％、

 中部国際空港」が 2.9％となっている。 

 
その他の主な回答：日本在住／大阪国際空港 

 

 

問 16 今回の旅行の あなたが入国した空港から松本市まで」の交通手段を教えてくださ

い。【複数回答】 

■単純集計 

・  レンタカー」が 34.3％で最も多く、次いで 鉄道」が 29.5％、 公共バス（高速バス）」

が 19.0％となっている。 

 
その他の主な回答：自分の車  

 

 

  

成田国際空港・

東京国際空港

41.9%

中部国際空港

2.9%

関西国際空港

7.6%

その他

47.6%

(n=105)

29.5%

19.0%

2.9%

34.3%

1.9%

0.0%

27.6%

0% 20% 40%

鉄道

公共バス（高速バス）

団体バス

レンタカー

飛行機

自転車

その他

(n=105)
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問 17 今回の旅行で 松本市内の移動に用いた」主な交通手段を教えてください。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  徒歩」が 37.1％で最も多く、次いで  レンタカー」が 25.7％、  電車」  市内バス」が 16.2％

となっている。 

 
その他の主な回答：自分の車  

 

 

問 18 あなたが、松本市への来訪を検討する前から知っていた場所はどこですか。 

【複数回答】 

■単純集計 

・  松本城」が 66.7％で最も多く、次いで 上高地」が 57.1％、 温泉」が 24.8％となって

いる。 

 

37.1%

16.2%

16.2%

4.8%

25.7%

2.9%

1.9%

0.0%

17.1%

0% 20% 40%

徒歩

電車

市内バス

団体バス

レンタカー

タクシー

自転車

シェアサイクル（ハローサイクリング）

その他

(n=105)

66.7%

16.2%

5.7%

19.0%

6.7%

24.8%

57.1%

5.7%

12.4%

12.4%

4.8%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

松本城

中町通り

縄手通り

松本市美術館

日本浮世絵博物館

温泉

上高地

美ケ原高原

乗鞍高原

スキー場

その他

知っていた場所はない

(n=105)
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問 19 今回の旅行で松本市内で訪問した場所を教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  上高地」が 60.0％で最も多く、次いで 松本城」が 58.1％、 中町通り」が 17.1％とな

っている。 

 
 

 

問 20 松本市へ来訪前後に立ち寄った松本市外の観光地 （スポット）や市区町村があれば、

教えてください。【複数回答】 

■単純集計 

・  東京」が 56.2％で最も多く、次いで 京都」が 26.7％、 富士山」が 22.9％となってい

る。 

 
その他の主な回答：広島／沖縄 

 

58.1%

17.1%

8.6%

15.2%

1.9%

10.5%

60.0%

0.0%

6.7%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

松本城

中町通り

縄手通り

松本市美術館

日本浮世絵博物館

温泉

上高地

美ケ原高原

乗鞍高原

その他

(n=105)

56.2%

16.2%

21.0%

26.7%

15.2%

7.6%

10.5%

22.9%

4.8%

6.7%

12.4%

2.9%

3.8%

14.3%

18.1%

0% 20% 40% 60%

東京

名古屋

大阪

京都

高山

金沢

白川郷

富士山

安曇野市（わさび農場等）

立山黒部アルペンルート

長野市（善光寺等）

中山道（妻籠宿、馬籠宿等）

塩尻市（奈良井宿等）

白馬

その他

(n=105)
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問 22 今回の旅行で、あなたは何をして過ごしましたか？【複数回答】 

■単純集計 

・  地元の食を楽しむ」が 71.4％で最も多く、次いで  自然 ・景勝地観光」が 58.1％、 ハイ

キング・トレッキング」が 39.0％となっている。 

 
その他の主な回答：キャンプ  

 

 

問 23 松本市内滞在中に、あなたの満足度が高かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  訪れた観光スポット」が 47.6％で最も多く、次いで  食べ物」が 46.7％、 宿泊施設」が

24.8％となっている。 

 
  

71.4%

16.2%

58.1%

26.7%

31.4%

24.8%

10.5%

4.8%

39.0%

18.1%

1.9%

5.7%

2.9%

9.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

地元の食を楽しむ

地元の酒を飲む

自然・景勝地観光

温泉を楽しむ

歴史文化探訪（松本城など）

寺社仏閣巡り

美術館・博物館巡り

文化体験（そば打ち・クラフト・飴作り・着付け等）

ハイキング・トレッキング

登山

サイクリング

夏のアクティビティ（ラフティング、シャワークライミング等）

地元の人との触れ合い

特産品の購入

その他

(n=105)

46.7%

24.8%

47.6%

4.8%

19.0%

23.8%

2.9%

7.6%

1.9%

1.0%

0% 20% 40% 60%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

(n=105)
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問 24 松本市内滞在中に、あなたの満足度が低かったものを次の中から 2つまでお選びく

ださい。【2つまで回答】 

■単純集計 

・  特にない」が 43.8％で最も多く、次いで 食べ物」が 21.0％、 宿泊施設」が 13.3％と

なっている。 

 
 

 

【参考】満足度比較 

・ほとんどの項目で満足度の高さが低さを上回っているが、 市内の移動のしやすさ」 お土

産品」は満足度の低さが高さを上回っている。 

 

 

  

21.0%

13.3%

12.4%

6.7%

8.6%

4.8%

12.4%

1.9%

8.6%

43.8%

0% 20% 40% 60%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

(n=105)

46.7%

24.8%

47.6%

4.8%

19.0%

23.8%

2.9%

7.6%

1.9%

1.0%

21.0%

13.3%

12.4%

6.7%

8.6%

4.8%

12.4%

1.9%

8.6%

43.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食べ物

宿泊施設

訪れた観光スポット

お土産品

市内の景観や街並み

自然景観

市内の移動のしやすさ

おもてなし

その他

特にない

満足度（高）

(n=105)

満足度（低）

(n=105)
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問 25 今回の松本市での旅行全般の満足度をお聞かせください。 

■単純集計 

・  満足」 まあ満足」の合計が 97.1％を占める。 

 

 

＜ 満足」 まあ満足」を選んだ理由＞ 

・好意的な意見では  とてもよかったから」 とても素敵な町だったから」  景色が素晴らし

かったから」、否定的な意見では 松本城が混雑していたから」などの意見がみられる。 

 

 

＜ 不満」 やや不満」を選んだ理由＞ 

・  とても高くて、とても混んでいた」の意見がみられる。 

 

 

  

満足

83.8%

まあ満足

13.3%

やや不満

0.0%

不満

1.9%
わからない

1.0%

(n=105)

回答内容 件数 回答内容 件数

とてもよかったから 7 食べものと宿泊代が高い 1

とても素敵な町だったから 5 とても混みあっていた 1

景色が素晴らしかったから 5 星空が見えなかったのが残念 1

自然が素晴らしかったから 4 総計 3

とても素晴らしい経験だったから 3

楽しかったから 3

その他（１件ずつの回答） 9

総計 36

好意的な意見 否定的な意見

回答内容 件数

とても高くて、とても混んでいた 1

総計 1
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問 26 あなたは、観光目的でまた松本に行きたいと思いますか？ 

■単純集計 

・  行きたい」 まあ行きたい」の合計が 94.3％を占める。 

 

 

 

問 27 松本市へのご意見ご要望がありましたらお聞かせください。【自由回答】 

 

・好意的な感想が多くみられる。 

 

 

行きたい

73.3%

まあ行きたい

21.0%

わからない

3.8%

あまり行きたくない

1.0%

行きたくない

1.0%

(n=105)

分類 件数

好意的な感想 15

宗教サポートへの要望 2

その他 6

総計 23


